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Calendarul Creștin-Ortodox 2015

Eminescu, mereu actual
165 de ani de la naștere

REVELIONUL pe stil vechi calendaristic
Sâmbătă, 10 ianuarie, 

la Bucharest Restaurant
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ACTUALITATE

GER în toată ţara, de marţi până
vineri. Temperaturile vor coborî

chiar şi sub -25 de grade

Administraţia Naţională de Meteorologie a emis o in-
formare de vreme deosebit de rece, ger şi intensificări
ale vântului valabilă începând de marţi de la ora
14.00 până vineri la ora 10.00. Temperaturile minime
vor fi sub minus 15 grade şi, în unele zone, sub
minus 25 de grade, în timpul zilei temperaturile
maxime fiind între minus zece şi zero grade.
n intervalul menţionat, vremea va fi deosebit de rece,
geroasă mai ales în cursul nopţilor şi al dimineţilor în
toată ţara. Temperaturile minime vor coborî frecvent
sub -15 grade, iar izolat chiar sub -25 grade.
Maximele diurne vor fi preponderent negative şi se
vor încadra, în general, între -10 şi 0 grade.

Oficial german: România nu va
adera la Schengen în 2015

Preşedintele Comisiei pentru afaceri interne din Bundestag,
Wolfgang Bosbach, a declarat că România nu va adera la
Schengen în 2015, subliniind că alegerea lui Klaus Iohannis
în funcţia de preşedinte nu înseamnă că situaţia politică
din ţară se va schimba în mod fundamental, relatează
Der Spiegel. Preşedintele Comisiei pentru afaceri interne
din Bundestag, Wolfgang Bosbach, a declarat, pentru
Märkische Allgemeine Zeitung, că România nu va adera la
Spaţiul Schengen anul acesta.

"De alegerea lui Iohannis se leagă fără îndoială aşteptări
şi speranţe mari. Dar acestea singure nu schimbă în mod
fundamental situaţia politică din România", a precizat par-
lamentarul CDU.
"Îndoielile faţă de o aderare a României la Spaţiul Schengen
persistă (...) (România) nu-şi va atinge acest obiectiv în
2015", şi-a exprimat convingerea Wolfgang Bosbach.
Reacţia preşedintelui Comisiei pentru afaceri interne din
Bundestag vine după ce preşedintele Klaus Iohannis a
declarat Märkische Allgemeine Zeitung că va face eforturi
pentru ca aderarea României la acest spaţiu să aibă loc
anul acesta.
"Dacă această chestiune se va rezolva, m-aş bucura
foarte mult", a susţinut Iohannis.
Germania a fost una dintre ţările care s-a opus în trecut
primirii României în Spaţiul Schengen, deoarece Bucureştiul
nu a făcut suficiente progrese în lupta împotriva corupţiei
şi a criminalităţii organizate, scrie Der Spiegel.

Bucureştiul va fi promovat în
străinătate cu Centrul Vechi,

Palatul Parlamentului şi zona verde
Bucureştiul va avea un brand turistic în viitorul apropiat şi
va fi promovat în străinătate din acest an cu viaţa de
noapte din Centrul Vechi, cu zona verde a oraşului, Palatul
Parlamentului şi muzeele, a declarat Călin Ile, vice pre -
şedintele asociaţiei pentru promovarea turismului în
Bucureşti. Potrivit reprezentantului Asociaţiei de promovare
şi dezvoltare turistică a Bucureştiului, promovarea Capitalei
în afara ţării va avea ca principale direcţii viaţa efervescentă
din oraş - Centrul Vechi, influenţa comunismului şi existenţa
celei mai mari clădiri din Europa - Palatul Parlamentului,
părţile de autentic românesc - cu Muzeul Satului şi Muzeul
Ţăranului, zona verde a oraşului, cu lacurile sale şi chiar
şi mitul Dracula.

"Putem promova viaţa culturală, Festivalul Enescu,
arhitectura şi istoria oraşului, împrejurimile Bucureştiului
şi multe altele. Toate însă trebuie asamblate de către
specialişti, iar acest lucru se va întâmpla în curând", a
declarat Ile pentru MEDIAFAX.
El crede că în prezent cel mai important punct de atracţie
pentru străini este reprezentat de modul de viaţă al
bucureştenilor şi că românii sunt prietenoşi şi mulţi dintre
ei vorbesc limbi străine.
Străinii care vin în Bucureşti pleacă, în general, cu o
impresie mai bună decât cea avută la sosire.
"Scopul nostru este să generăm această primă vizită şi, din
păcate, aici avem de combătut anumite şabloane pe care
străinii încă le mai au despre Bucureşti, că este un oraş
nesigur, cu câini vagabonzi, în care nu ai ce să faci sau
unde eşti furat la tot pasul, cu prostituţie sau mizerie. Aici,
rolul nostru va fi extrem de important, să le arătăm că
suntem un oraş la fel ca altele din Europa, unde se întâmplă
şi lucruri rele, şi bune, dar unde merităsă vii, pentru că este
plăcut", a adăugat oficialul asociaţiei de promovare.
Turiştii străini care ajung în Bucureşti sunt nemulţumiţi că
lipseşte un sistem de informare pietonal, cu hărţi, mai
ales în zona Centrului Vechi şi că nu există un calendar al
evenimentelor promovat din timp, care să conţină şi pro-
gramul muzeelor şi spectacolelor de cultură. Un alt motiv
de nemulţumire pentru străini este situaţia taxiurilor din
oraş, atât transferul de la Otopeni, cât şi eventualele
curse prin oraş, mai ales noaptea, turiştii considerând că
acestea sunt un factor de risc şi stres pentru ei.
O altă problemă este lipsa parcărilor în centrul oraşului
pentru autocarele cu turişti.
Asociaţia de promovare şi dezvoltare a turismuluiîn
Bucureşti a fost înfiinţată în iulie anul trecut, prin asocierea
a nouă membri fondatori: ANAT, care reprezintă agenţiile
de turism, FIHR, una dintre asociaţiile care reprezintă
hotelurile din Bucureşti, HORA - reprezentantul restaurantelor
din Capitală, SKAL, care reuneşte specialişti din turism,
Camera de Comerţ şi Industrie Bucureşti, Compania Aero-
porturi Bucureşti, UNTRR, ca exponent al transportatorilor,
Tarom şi Primăria Municipiului Bucureşti.

Bugetul iniţial a fost reprezentat de contribuţia fiecărui
membru, şi anume 1.500 de euro. Pasul imediat următor
a fost aprobarea în şedinţa de consiliu de la finele lunii
noiembrie a unei sume de 500.000 lei lunar, contribuţia
Primăriei Municipiului Bucureşti către asociaţie pentru
promovarea oraşului.
"Pe viitor însă principala sursă de finanţare ar trebui să
constea în taxa de sejur, acel city tax pe care noi îl
colectăm de la turişti şi îl vărsăm către bugetele locale.

Peste tot în lume, 80% din aceasta se varsă înapoi către
turism. Ştim că pentru aceasta însă ar fi nevoie de o
schimbare a codului fiscal, dar sperăm să reuşim. Şi când
spun sperăm, mă refer la absolut toate destinaţiile care
contează în turismul românesc, fie că vorbim de Litoral,
Deltă, Maramureş, Braşov, Sibiu sau Bucovina. Astăzi,
aceşti bani îşi pierd urma în primăriile de sectoare, în
Bucureşti, lucru care nu se întâmplă în niciun oraş civilizat
din Europa", a mai spus Călin Ile.
Potrivit datelor INS, în structurile de cazare din Bucureşti
au înnoptat în 2013 aproximativ 1,32 milioane de persoane,
dintre care aproape 600.000 de străini, mai mult decât
oraşele Constanţa (436.500 turişti), Braşov (396.300
turişti), Timişoara (224.400 turişti) şi Sibiu (222.800 turişti)
împreună şi de două ori mai mulţi faţă de întreg litoralul.
Asociaţiile din turism estimează că dintre străini 70% sunt
oameni de afaceri, veniţi la diverse conferinţe sau congrese,
iar 30% au venit efectiv pentru turism.

Euro la cel mai scăzut nivel din
ultimii nouă ani faţă de dolar

Euro a coborât luni la cel mai scăzut nivel din ultimii
aproape nouă ani faţă de dolar, pe fondul speculaţiilor
potrivit cărora Banca Centrală Europeană (BCE) va începe
în curând achiziţia de obligaţiuni guvernamentale, relatează
Bloomberg.

Euro s-a depreciat cu 0,5%, la 1,1945 de dolari, la 6:58 în
Londra, după ce a coborât la 1,1864 dolari pe unitate,
marcând cel mai jos nivel din martie 2006 până în prezent.
"Motivele pentru a vinde euro au fost destul de clare în
acest sfârşit de săptămână: Draghi este cu un pas mai
aproape de adoptarea măsurilor de relaxare cantitativă,
iar situaţia politică din Grecia este din ce în ce mai
îngrijorătoare", a afirmat Sean Callow, analist la Westpac
Banking.
Moneda europeană a scăzut cu până la 1,2% luni, după
ce preşedintele BCE, Mario Draghi, a afirmat săptămâna
trecută că achiziţiile de obligaţiuni guvernamentale se
află printre intrumentele care ar putea fi utilizate de
instituţie pentru a-şi îndeplini mandatul de menţinere a
stabilităţii preţurilor.
Tipărirea de bani pentru achiziţia de obligaţiuni guverna-
mentale, operaţiune cunoscută sub numele de relaxare
cantitativă, este văzută ca unul dintre ultimele instrumente
aflate la dispoziţia BCE pentru revigorarea inflaţiei, în
condiţiile în care dobânda de politică monetară este de
numai 0,05%, iar neîncrederea privind efectul măsurilor
deja adoptate de instituţie este în creştere.
Inflaţia din zona euro este de numai 0,3%, cu mult sub
ţinta BCE de aproape 2%, provocând temeri că aşteptările
de preţuri mici ar putea afecta salariile şi investiţiile,
respectiv perspectivele de creştere economică.
De asemenea, evoluţia monedei euro a fost influenţată şi
de începerea campaniei electorale în Grecia în vederea
alegerilor parlamentare care vor avea loc în 25 ianuarie.
Alexis Tsipras, liderul partidului de extremă stângă Syriza,
cotat cu cele mai mari şanse de a câştiga alegerile, a
declarat că, în cazul în care partidul său va prelua
conducerea ţării la finalul lunii ianurie, va pune capăt
politicii de austeritate.
În schimb, cancelarul german Angela Merkel a anunţat
sâmbătă că este gata să lase Grecia să iasă din zona
euro dacă stânga radicală va repune în discuţie măsurile
de austerite din această ţară, potrivit ediţiei online a
publicaţiei Spiegel.
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ANUNŢ IMPORTANTANUNŢ IMPORTANT
Restaurantul ”Bucharest” din Sunnyside, Queens, răspunde

solicitărilor multora dintre clienţii săi şi livrează
COMENZI DE MÂNCARE PENTRU ACASĂCOMENZI DE MÂNCARE PENTRU ACASĂ

în zonele Sunnyside, Woodside, Astoria, Long Island City.
Comenzile pot fi făcute telefonic sau, direct, la restaurant.

Valoarea minimă a unei comenzi este de $20.
Adresa restaurantului:

43-45  40 St.43-45  40 St.
(colţ cu Queens Blv.)

Tel.: (718) 389 - 2300Tel.: (718) 389 - 2300

Preşedintele României, Klaus Iohannis, a transmis românilor un mesaj de
Anul Nou. Șeful statului speră ca cetățenii acestei țări să aibă parte de un an
nou cât mai bun, mai prosper și plin de fericire. De asemenea, președintele
le-a urat toate cele bune și românilor de peste hotare.

"Dragi români din țară și din străinătate,
Încheiem un an care ne-a adus provocări și schimbări. Începem un an
nou în care va trebui să construim temeinic, pentru ca speranța să
devină realitate. Și o vom face împreună.

De sărbători suntem mai buni unii cu alții. Avem mai mult timp pentru
cei care trec prin greutăți. Avem și mai multă încredere și speranță în
viitor. Lăsăm la o parte ce ne desparte și păstrăm ceea ce ne unește.
Gândul meu se îndreaptă azi către voi toți, concetățenii mei de
pretutindeni.
Către cei mai tineri, care își doresc un viitor mai bun în țara noastră.

Către cei care, prin munca și
inițiativa lor, duc România
înainte.
Către părinții și bunicii noștri,
care ne-au croit un drum în
viață.
Gândul meu se îndreaptă azi
către cei care slujesc sub
drapelul României și al aliaților
noștri și ne fac cinste. Şi către
cei pentru care România
înseamnă acasă, oriunde s-ar

afla. Aş vrea ca 2015 să fie
începutul acelei Românii a normalităţii, pe care cu toţii ne-o dorim.

Sărbători fericite şi La Mulţi Ani!”
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ŞTIRI PE SCURT • ŞTIRI PE SCURT • ŞTIRI PE SCURT

PE SCURT,PE SCURT,
ULTIMELE ȘTIRIULTIMELE ȘTIRI

adunate și prelucrate

de Vasile Bădăluţă
* Înaintea Bobotezei, fetele românce își pun busuioc

sub pernă ca  să-și viseze alesul. Câteva l-au visat
pe Nelson Mandela care a murit în 2013, așa că...

* După noaptea de Anul Nou, 80% dintre polițiștii din
Roma nu s-au mai prezentat la servici. Mare
asemănare cu noi, românii, după noaptea de Rev-
elion..., așa că acum, în sfârșit, îl poți contrazice pe
dr. Săvescu cu cartea sa ”Noi nu suntem urmașii
Romei”...

* În Râmnicu Vâlcea, 120 de persoane au plătit mulți
euro la o firmă ca să plece la muncă în Anglia. Însă,
în ziua plecării, patronul firmei s-a făcut invizibil ”Ro-
manian style”...

* Luni, 5 ianuarie, la Kolhn, în Germania, a avut loc o
mare demonstrație contra imigrației islamice în Eu-
ropa. Necesară acțiune! Când și în America se vor
trezi cei în drept să restricționeze venirea aici a fa-
naticilor islamici care au făcut și mai fac mult rău
acestei minunate țări.

* În 2014 au fost uciși 138 ziariști și personal din
mass-media din întreaga lume. Un record tragic!

* Sâmbătă, 3 ianuarie, au avut loc cutremure de 4,2
și 3,9 în zona Vrancea. Bine că, deși sunt dese,
sunt mici, decât să fie rare și devastatoare.

* Germanii se opun aderării României la Spațiul
Schengen. Va schimba ceva Klaus al nostru?

* Klaus Iohannis vrea să fie un ”Ion plimbărețu`” viz-
itând cât de curând multe țări, inclusiv Germania și
America. Mult succes!

* Cercetătorii americani au descoperit că 2/3 din cei
care au cancer au ghinion, respectiv o dereglare
întâmplătoare a menținerii sănătoase a celulelor.
Restul de 1/3 capătă cancer din alte cauze: fumat,
alcool, alimente, supărare și altele.

* Carmen Iohannis, soția președintelui, a declarat că
dorește să se implice în viața românilor, ca Prima
Doamnă. Îi dorim mult succes!

* Un tânăr român, Valentin, a cântat Imnul României
în aeroportul din Amsterdam, în prezența
președintelui; apoi a fost invitat de Klaus  Iohannis,
la Cotroceni, unde a interpretat cântecul
”Deșteaptă-te, române!”

* Patru români și alți 120 de turiști au fost evacuați din
parcul ”Taman Niagara” din Malaysia, parc afectat
de mari inundații.

* Un tânăr (23 ani) a fost prins în timp ce conducea
pe autostrada Transilvania (A3) cu 224 km/h. I-a
fost suspendat pe 3 luni carnetul de conducere și a
primit o amendă de 810 lei.

* În multe localități din estul Chinei li s-a interzis
elevilor și studenților să celebreze Crăciunul pe
motiv că este o tradiție ”prea occidentală”...

* Primarul din Piatra Neamț, Gheorghe Ștefan, a fost
trimis în judecată pentru spălare de bani și pentru
abuz în serviviu.

* De Crăciun, un inginer pensionar dintr-un orășel din
Croația și-a decorat casa și proprietățile din jur cu
peste 1.500.000 luminițe, caz unic în lume.

*  În Cluj a avut loc un grav accident rutier: o femeie
a decedat și doi copii au fost răniți după ce mașina
(condusă de un băiat de 15 ani) a fost lovită de un
tren.

* Zeci de mii de polițiști au participat la funeraliile
colegului lor, Rafael Ramos, asasinat în New York.

* Președintele Klaus Iohannis nu folosește biroul pre-
decesorului său pentru că i se pare ”prea în-
tunecat”. Dânsul s-a instalat în biroul de deasupra.
Sperăm că și prestația sa ca președinte va fi
superioară și mai...luminoasă.

* SUA au trimis a doua navă pentru a participa la
operațiunile de căutare a pasagerilor și a avionului
AirAsia care s-a prăbușit, cu 162 pasageri la bord,
în largul coastei indoneziene.

* Organizatorii de jocuri de noroc din România vor fi
obligați să doneze bani (între 1.000 și 5.000 euro
anual) fundațiilor care militează împotriva acestor
jocuri.

* Fostul director general adjunct al Agenției de Plăți
și Intervenție pentru Agricultură (APIA), Aurel Pană,
a fost condamnat , marți, de către Tribunalul
București, la 7 ani și 6 luni de închisoare pentru
luare de mită și trafic de influență.

* După săptămânile prea călduroase din decembrie,
în România s-a instalat gerul. Acum sunt tempera-
turi de – 25 grade Celsius.

* Liderii separatiști proruși din Ucraina susțin că au
avut loc scurgeri radioactive de la o centrală
nucleară din est, aproape de granița cu țara
noastră. Kievul neagă aceste declarații.

* De Revelion, pe Valea Prahovei se formaseră
coloane de mașini pe o lungime de peste 10 kilo-
metri.

* Președintele rus Vladimir Putin a aprobat, vineri, o
nouă doctrină militară mai agresivă, care se dorește
o replică la desfășurarea de forțe NATO în Europa
de Est.

* Profețiile lui Nostradamus pentru acest an sunt ter-
ifiante. Iată două dintre acestea: morții se vor ridica
din morminte și vor avea loc atentate împotriva a 4
premieri din diferite colțuri ale lumii.

* În vestul Canadei, un dezechilibrat mintal a împușcat
patru femei, o fetiță, un băiețel, doi bărbați și apoi
s-a sinucis.

* Conform organizației Observatorul Sirian pentru
Drepturile Omului, în 2014, în confruntările armate,
au fost uciși cel puțin 76.000 de oameni. Bilanțul
total depășește 200.000 de morți.

* Orașul San Pedro din Honduras este cel mai violent
din lume. În 2013 au murit 187 de oameni la fiecare
100.000 de locuitori. Principalul conflict care duce
la violență este cauzat de traficul ilegal cu droguri.

*  În București, la Revelionul 2015 din Piața Revoluției
au participat peste 50.000 de oameni.

* Giorgio Napolitano (89 ani) a demisionat săptămâna
trecută din funcția de președinte al Italiei.

* Nicolae Rațiu, fiul lui Ion Rațiu, a fost decorat de
regina Elisabeta a II-a a Marii Britanii pentru aju-
torarea pe care acesta o oferă oamenilor
dezavantajați din România.

* Arabia Saudită a decretat o lege stranie: dacă nu sunt
rude apropiate, femeile nu mai au voie să stea lângă
bărbați în avioane și în alte mijloace de transport.

* La Tg.Jiu 18 cupluri s-au căsătorit în noaptea de
Anul Nou. Cei mai mulți au spus că această unică
noapte le va aduce mai multă fericire și mai mult
noroc în căsnicie.

*  La Săcele (jud. Brașov), 7 turiști au rămas blocați
în telescaune, la o altitudine de peste 1.000 metri.
După două ore, ei au fost salvați de jandarmii mon-
tani salvamontiști.

* Din Cluj-Napoca, Grupul pentru Reformă și
Alternativă Universitară din România (GRAUR) i-a
trimis o scrisoare primului ministru ”copy-paste”
(prin rețelele de socializare) în care se spune: ”Pla-
giatul nu este guturaiul unor indivizi afectați de
grandomanie, ci e cancer”.

* Fost chirurg la un spital din Pitești, Dumitru Badea
(82 ani) a tras cu pistolul, în stradă, în noaptea de
Revelion. El s-a scuzat spunând: ”Am vrut să
împușc vechiul an”. Dar tot n-a scăpat de amendă.

* Iată două dintre declarațiile ridicole și compro -
mițătoare, chiar comice, din dosarele anchetelor
anticorupție. Viorel Hrebenciuc îi spune senatorului
Dan Șova: ”Boss, deci, automat, suntem beliți!”
Președintele CJ Buzău, Cristinel Bigiu, despre șpagă:
”Aveți ghetuțele pregătite? Moș Nicolae e pe drum...”.

LA ORA DE UMOR
- Ce copil frumos ai și ce bine seamănă cu soțul tău!
- E copilul vecinei. M-a rugat să-l scot puțin la plim-

bare, de Anul Nou...
- Fiule, se plânge maică-ta că nu o asculți.
- Păi, tăticule, să vezi că eu...
- Lasă scuzele! Spune-mi cum reușești să n-o

asculți?
- Fiule, iată că Anul Nou și Boboteaza te-au găsit în-

surat. Nu uita că noi avem un proverb: ”Trebuie să-
ți bați nevasta cel puțin de două ori pe zi”.

- Tată, dar nu știu ce-a făcut... De ce s-o bat?
- Nu-i nicio problemă, fiule. Dacă tu nu știi cu ce a

greșit, ea precis știe...         

VORBE ÎNȚELEPTE
- Nu avem voie să fim doar spectatori la ceea ce ni

se întâmplă. (Dan Puric)
- Uneori chiar și tăcerea e un răspuns.
- Un suflet trist este un suflet cu luminile stinse. (pr.

Arsenie Boca)
- Hoții îți cer banii și viața; femeile le vor pe

amândouă.  (S. Butler)
- Răbdarea trece marea...
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Dumnezeule, în ce ţară trăim! 
(Opinii din România)

Daca esti slab de inima, in Romania, risti sa te stingi mai repede
de oftica decat de saracie, desi tot mai multe studii si sondaje
confirma ceea ce stiam de ani de zile: suntem campionii saraciei
in Uniunea Europeana.
De ce de oftica mai degraba decat din cauza lipsei banilor? Pen-
tru ca in acelasi timp suntem si tara cu una dintre cele mai mari
inegalitati intre categoriile sociale din Europa, potrivit acelorasi
studii si cercetari.
Las deoparte faptul ca angajatii romani sunt cei mai exploatati
din UE, ca peste 40% dintre noi traiesc in plin Ev Mediu, fara
canalizare si fara toaleta in casa, ca inca exista localitati intregi
fara curent electric si pe sosele din Romania se moare in ritmul
cel mai crescut de pe intreg continentul.
De strigatul dupa autostrazi al celor 3-5% care isi permit sa plece
in vacante pe Valea Prahovei sau in strainatate nu mai are sens
sa amintim acum. E suficient pentru oricine sa faca doua trei
drumuri pe A3, pana la Ploiesti, ca sa se convinga ca drumul e
mai mereu cvasi-pustiu. Iar daca nu am fost in stare sa construim
pana acum acele tronsoane de autostrada cu adevarat urgente
si necesare, poate ca e timpul sa ne regandim si prioritatile na-
tionale. Sigur, cei 1% care s-au ingramadit pe DN1 spre Brasov
in vacanta de iarna sunt si cei mai influenti, dar durerea lor pen-
tru timpul pierdut in trafic devine ridicola daca e pusa in balanta
cu restul dezechilibrelor din tara.

Si, totusi, nimic nu se compara in ceea ce are darul de a produce
furia si dezgustul in aceasta mare de saracie decat sfidarea
acelor categorii care au reusit sa concentreze in mainile lor cea
mai mare parte din putere si bogatie.
Politicienii si gastile lor de interese care le inconjoara familiile au
fost destul de speriati in ultimile luni-ani de catre procurori, suficient
cat sa ofere o minima satisfactie multimii celor saraci. Dar locul lor
in topul sfidarii risca sa fie ocupat de o noua categorie. Afisarea
limuzinelor de super-lux de la ceremonia de inscaunare ca arhiepis-
cop a lui Ioachim Bacauanul, unde ierarhii Bisericii Ortodoxe au
venit cu cele mai scumpe modele de la Porsche, Mercedes sau
Audi, are darul de a arunca in aer si pe cel mai cuminte crestin.
In tara unde 5 milioane de oameni se lupta cu saracia crunta, unde
doar 29% declara ca le ajung banii de la o luna la alta, exista de
cealalta parte o Biserica Ortodoxa ai carei reprezentanti de varf se
scalda in luxul cel mai desantat. Imaginea e cu atat mai dezgusta-
toare cu cat se presupune ca principala datorie a BOR ar trebui sa
fie ajutarea celor nevoiasi, faptele de caritate si, deloc in ultimul
rand, un exemplu de viata traita in mod cumpatat si echilibrat.
Dar cand preafericitul Daniel castiga dublu fata de presedinte,
cand subordonatii sai se plimba in masini de sute de mii de euro,
cand BOR dezvolta afaceri cu un profit de invidiat pana si de
marile companii, iar capii bisericilor din tara au norma de strans
cat mai multi bani de la cei mai saraci 

- ce si-o fi spunand Dumnezeu cand va fi privit la acest tablou?
Dar pana vom afla parerea Lui, ar trebui sa spunem noi ca ine-
galitatea si exploatarea au ajuns sa devina nu doar filosofia celor
care detin puterea, ci ele sunt astazi religia care e propovaduita
chiar in numele Domnului.
O ironie fata de care nu exista inca o replica pe masura.

PNL, de ce te-ai intoarce?
Marele test

Incetarea guvernarii Ponta este, in opinia mea, si am mai spus-o, o
chestiune de interes national.
Pentru ca vorbim despre un premier si un guvern care nu numai ca si-au
dovedit repetat incompetenta, nu numai ca sunt discreditati in afara tarii
dupa organizarea votului din strainatate, dar care au ajuns si la performanta
incredibila a emiterii de reglementari in interes personal.
Si cea mai recenta dovada este chiar ordonanta care permite renuntarea
la titlul de doctor, care serveste strict interesul premierului Victor Ponta.
Cred ca a-i lasa lui Victor Ponta tara pe mana in continuare din calcule
politice si electorale ar reprezenta o culpa impardonabila si chiar o com-
plicitate la orice erori va mai comite actualul guvern. Una este sa nu poti
sa rastorni Guvernul si alta sa nu vrei. Si se pare ca PNL a reusit sa iasa
din oala cu sarmale si sa se gandeasca serios la actiuni politice ferme.
Dar de la plan la fapta e cale lunga, iar pana la o fapta de real succes in
interes national, cale si mai lunga.
O prima tema de discutie ar fi felul in care poate fi preluata puterea. Sigur
ca ideal ar fi, dupa cum spun copresedintii PNL, prin alegeri anticipate. Si
m-am declarat repetat o sustinatoare a acestei variante. In egala masura
nu cred, din pacate, ca ea este realista in actualul sistem constitutional ro-
manesc.
Pentru a ajunge la anticipate e nevoie sa pice la investitura doua guverne
consecutive, dupa care presedintele poate, dar nu este obligat, sa dizolve
Parlamentul. Este clar ca aceasta procedura, cele doua voturi negative
de investitura, trebuie sa aiba in spate un acord politic ferm in sensul an-
ticipatelor, adica o majoritate care sa vrea sa renunte la mandate. Altfel,
oricand se poate strange o majoritate conjuncturala, care sa treaca in ex-
tremis un guvern numai pentru a evita anticipatele, un guvern pe care sa-
l rastoarne dupa scurt timp si tot asa.
Se poate gasi o astfel de majoritate? Ma indoiesc. Parlamentarii PNL pot
miza pe faptul ca isi vor reconfirma mandatele. Dar restul nu. Si nimeni
nu-si taie craca de sub picioare singur.
Apoi, daca nu schimbam legea electorala actuala, degeaba facem antic-
ipate. Dupa ce o modificam, mai trebuie sa treaca 6 luni pana la organi-
zarea de alegeri pe noua reglementare. Deci una peste alta am putea
ajunge cu termenele la anul. Si pana atunci guverneaza, cum guverneaza,
Victor Ponta.
Asa ca singura solutie fezabila este reconfigurarea majoritatii cu ce avem,
pana sa ajungem la alegerile din 2016 cu o lege electorala noua.
Nu e o fericire, nu e o situatie ideala, dar eu discut in termeni realisti. Ca
filosofia binelui in politica putem sa o tot facem fara sa ajungem niciunde.
Dar, atentie!, una este sa reconfigurezi o majoritate din partidele existente
si cu totul altceva sa incepi sa aspiri traseisti pe care sa ii vopsesti sub cu-
lorile tale, asa cum s-a intamplat de atatea ori pana acum. De-abia aceasta
a doua varianta mi s-ar parea inacceptabila.
Pe de alta parte, preluarea guvernarii de catre PNL ar reprezenta automat
un bine garantat. Nici pe departe. Cu atat mai mult cu care am vorbi, cel
mai probabil, despre o majoritate cu doza ei de solutie imorala. Poate
reprezenta un bine numai daca liberalii, care ar reprezenta principala forta
a noii majoritati, au inteles profund, au metabolizat integral lectia votului din
16 noiembrie. Adica nevoia de schimbare reala.
Ce inseamna asta? Inseamna, cred, ca guvernarea PNL poate fi un castig
pentru tara numai in masura in care va reusi sa fie un cu totul alt fel de gu-
vernare. Nu numai in raport cu guvernarea Ponta, ci in raport cu toate gu-
vernarile anterioare. Eu nu cred ca esenta acestui alt tip de guvernare sta
in program, pentru ca nu am vazut pana acum program de guvernare
care sa nu-si propuna lucruri bune peste lucruri bune.

Dupa cum nu cred ca electoratul, ajuns totusi la o anumita maturitate in
majoritatea sa, asteapta sa ploua cu carnati peste tara. Si nici nu cred ca
ar mai accepta promisiuni fanteziste.
Daca guvernarea PNL va fi una buna sau rea va depinde covarsitor de
oamenii care vor guverna efectiv si de atitudinea lor fata de cetateni. Nu
astept tehnocrati pentru ca solutia tehnocrata mi se pare o pacaleala, o
descarcare comoda de raspundere a aceluiasi politic, care sa se ascunda
in spatele unor figuri sterile, avand o marja de actiune foarte redusa si de-
pendenta de sustinerea majoritatii politice. Adica tot politicul face, dar nu
politicul raspunde.
Cred ca PNL are o sansa sa convinga numai daca vine cu figuri noi, com-
petente, necompromise, fara istorii controversate. Oameni care sa fi produs
ceva in viata lor in afara de vorbe. Daca incepem cu aceleasi nume
ponosite, daca iar o luam cu baroni si baronasi sau prelungirile lor, mai
bine lipsa.
De unde sa scoata PNL acesti oameni noi? E treaba lui. E testul lui. E tre-
aba premierului desemnat al PNL, Catalin Predoiu - pe care, in baza bi-
lantului de ministru al Justitiei, sunt dispusa sa il creditez si din punctul de
vedere al competentei si din cel al integritatii - nu numai sa scrie constiincios
la programul de guvernare, ci sa si caute asiduu acesti oameni noi in cele
doua partide reunite. Nu-i are in partide? Sa-i aduca. Aceasta e incercarea,
nu umplerea unor foi albe cu obiective pe care sa nu aiba cine sa le puna
in practica. Iar incercarea PNL este sa accepte necesitatea acestei reforme
a guvernarii ca pe o pilula amara, dar inevitabila.
Nu vreau sa mai aud lamentatii despre greaua mostenire, disculpari cu
nu se poate, cu oamenii care astia sunt si nu altii. Cine nu poate, nu stie
sau nu are cu ce sta in Opozitie.
Si nu e nevoie doar ca noul guvern sa fie doar integru si competent. Trebuie
sa fie cu adevarat respectuos fata de cetatean. Sa fie constient pe deplin
si in fiecare clipa ca nu poporul este menit sa-l slujeasca pe el, Guvern, ci
exact invers. El este slujitorul smerit al poporului. Un guvern care sa co-
munice corect, sa justifice fiecare decizie, sa se stea pe masa cu agenda
reala a cetateanului si a mediului de afaceri.
Daca PNL reuseste aceasta reinventare, da, poate sa ofere o sansa in-
teresului national. Daca nu, mai bine lipsa.

Udrea începe anul cu atac la Iohannis
Liderul PMP Elena Udrea l-a atacat pe presedintele Klaus Iohannis
la inceput de an, spunand ca "oamenii din spatele noului sef al stat-
ului" si consilierii sai sunt "aceiasi dintr-un PNL compromis".
Udrea a subliniat ca, daca romanii isi pun sperantele in Klaus Io-
hannis, "se va alege praful de ele", facand referire la "interesele si
ipocrizia de la Palatul Cotroceni".
"Dupa o pauza (cat o vacanta), ne intoarcem la ale noastre. Sfar-
situl de an 2014 a fost foarte dens si incarcat de tensiune. De
aceea, toata lumea avea nevoie sa respire. Abia acum incepem sa
ne dezmeticim si sa ne dam seama ce s-a intamplat, dincolo de
valul de emotie si de asteptarile uriase.
Adevarul este ca simpla alegere a lui Iohannis, altfel cu totul intam-
platoare, in functia de Presedinte nu va rezolva problemele cu care
se confrunta Romania. Trebuie doar sa ne uitam la oamenii din
spatele noului sef al statului, incepand cu aceiasi dintr-un PNL com-
promis, la consilierii sai si la atitudinea fata de Putere pentru a ne
da seama ca, daca toate sperantele noastre sunt in Iohannis, se
va alege praful de ele. Fundatia nu este deloc solida, pentru ca ea
se bazeaza pe interese si foarte multa ipocrizie", a scris pe Face-
book Elena Udrea. In continuare, presedintele PMP a sustinut ca
in Romania mai sunt multe de facut, printre care modificarea Con-
stitutiei, o noua lege electorala si reforma in domeniul sanatatii.
"Si, totusi, avem foarte multe de facut in Romania: modificarea Con-
stitutiei prin respectarea vointei romanilor, o noua lege electorala,
intarirea si depolitizarea institutiilor (poate chiar prin masuri legisla-
tive), o lege care sa ajute presa sa supravietuiasca in aceasta pe-
rioada economica dificila fara sa fie obligata sa cante in struna
Puterii, reforma in Sanatate sau realizarea unor investitii strategice
care sa genereze locuri de munca etc", a mai notat Udrea, adau-
gand ca PMP "isi ia angajamentul de a fi unul dintre motoarele
politice care sa genereze raspunsul la asteptarile celor care vor o
Romanie frumoasa".
Consilierii lui Iohannis
Presedintele Klaus Iohannis a semnat, la sfarsitul anului trecut,
primele decrete de numire in functie a unor consilieri prezidentiali.
Primul nume este cel al lui Dan Mihalache, acesta fiind urmat de
Andrei Muraru, Cosmin Marinescu, Tatiana Niculescu Bran si
George Scutaru. Ulterior, prim-vicepresedintele PNL Mihai Razvan
Ungureanu a fost numit consilier personal al presedintelui.
Mihai Razvan Ungureanu, consilier personal al presedintelui Klaus
Iohannis

În EMISIUNEA RVTV de duminică, pe canalul 25, de la ora 3:00 la 3:30 pm
•• După 25 de ani de la căderea comunismului, pe urmele lui Moș Gerilă...
•• Cum petreceau Nicolae Ceaușescu și membrii Comitetului Central Crăciunul și Anul Nou
•• Selecțiuni de la Revelionul 2015 al Televiziunii Române
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DE BOBOTEAZĂ
Tradiție veche de 150 de ani, reînviată în
Bucovina. Localnicii sculptează cruci din

gheața lacurilor din zonă Bucovina

Cu doua zile inainte de Boboteaza, un obicei vechi
de 150 de ani reinvie in Bucovina. Ajutati de pompierii
civili, oamenii din Bosanci devin adevarati artisti si
sculpteaza cruci din gheata formata pe lacul din lo-
calitate.
Crucile sunt montate apoi in fața bisericilor, iar de
Boboteaza preoții le sfințesc, odată cu apa pe care o
vor împărți credincioșilor.
De două zile, pe lacul Bosanci din Suceava e forfotă
mare. Dis de dimineață - când e gerul mai năprasnic
- localnicii muncesc de zor si scot plăci mari de gheață
din apă.
Cine nu cunoaste tradiția nu își imagineaza că
bucățile imense de gheață prind ușor-ușor forma unor
cruci. "Crucea mare are in medie de la 1 metru 20,
până la 1 metru 40...", spune un bărbat.
Gata sculpate, crucile sunt duse cu o căruță trasă de
cai la bisericile din comună. Anul acesta însă si preotii
din localitățile invecinate au dat comenzi. Așa că
sătenii au avut serios de muncă.
"Blocurile de gheață sunt destul de bune. Anul trecut
am adus de la Bistrita, de la Vatra Dornei, de pe apa
Bistritei, dar acum dacă avem gheața la noi, nu ne-
am mai deplasat in alte locuri", a spus un bărbat.
Localnicii din Bosanci țin seama si de superstiții. Cu
cât gheața lacului e mai groasă, e mai ușor să
sculpteze crucile, dar e un semn si că recolta va fi mai
bună decât anul trecut. Iar 2015 pare un an bogat,
spun oamenii.
"De fiecare dată, la Boboteaza se confectionează o
cruce de gheață pentru a indepărta relele", spune
Anton Curic, primarul din Bosanci.
Marți, de Bobotează, oamenii se adună in jurul
altarelor de gheață si vor asista la slujbă. Apoi vor
pleca in procesiune purtând pe brațe icoana cu
"Botezul Domnului".

Iohannis are nevoie să lucreze
în tandem cu Kövesi 

în lupta împotriva corupţiei
Klaus Iohannis, care a devenit preşedintele României cu
o platformă anticorupţie, are nevoie "să lucreze în tandem"
cu şefa DNA Laura Codruţa Kövesi pentru a înregistra pro-
grese în această luptă, într-una dintre cele mai sărace şi
corupte ţări din Europa, comen tea ză postul american de
radio NPR.
"Este o moştenire greu de depăşit, dar există semne că ţara
încearcă să ia un nou start" în această luptă care durează
de ani de zile, aprecia sâmbătă pe site principalul post amer-
ican noncomercial, fostul National Public Radio.
Kövesi - în vârstă de 41 de ani, o fostă vedetă la baschet în
adolescenţă, cu o reputaţie solidă în lupta cu corupţia care
afectează ţara de la căderea comunismului în urmă cu 25
de ani - declară pentru NPR că moştenirea tatălui ei procuror
şi credinţa ei ortodoxă o inspiră în căutarea dreptăţii. Ea a
mai declarat, la Bucureşti, pentru Soraya Sarhaddi Nelson
de la emisiunea "Parallels" a postului american, că agenţia
pe care o conduce a trimis 890 de inculpaţi în judecată, in-
clusiv foşti miniştri, parlamentari şi chiar pe fostul frate al
fostului preşedinte Traian Băsescu, dar şi pe şeful unităţii
de investigaţii pentru crimă organizată şi terorism.
De asemenea, unul dintre cazurile puternic mediatizate,
în care sunt investigaţi nouă foşti membri ai Guvernului,
vizează vânzarea unor licenţe de software către şcoli
româneşti, a mai declarat procurorul-şef DNA, precizând
că cele aproape 200 de milioane de dolari confiscate de
tribunale în cazurile investigate de DNA reprezintă de
peste şapte ori bugetul anual al instituţiei.
"Este încurajator pentru poporul român să vadă că
acţionăm, că autorităţile funcţionează bine", afirmă Kövesi,
adăugând că "acest lucru conduce la o consolidare a în-
crederii în instituţii şi încurajează totodată şi mai mulţi oa-
meni să depună plângeri".
Şefa DNA recunoaşte faptul că flagelul corupţiei este "pro-
fund înrădăcinat în mentalitatea românească", subliniază
postul. Atât ea, cât şi alţi reprezentanţi ai luptei împotriva
corupţiei sunt de părere că această atitudine s-a dezvoltat
în anii de după căderea comunismului, o perioadă în care
aplicarea legii era slabă şi existau numeroase posibilităţi
ca politicienii şi oamenii de afaceri să facă bani de pe urma
trecerii la ecomia de piaţă, adaugă NPR.
"În perioada de tranziţie corpurile care aplicau legea erau
slabe şi până poliţiei îi era frică să iasă pe stradă", declară
pentru NPR Monica Macovei, europarlamentar şi o
activistă anticorupţie vocală. În opinia sa, un sistem judiciar
şi direcţia condusă de Kövesi - independente - îi obligă pe
politicienii români să fie mai "responsabili", un lucru pe care
publicul român îl cere ca pe o "răzbunare".
NPR scrie că mii de români au ieşit în stradă la Bucureşti şi
în alte capitale europene în noiembrie, pentru a protesta faţă
de proasta gestionare a votului în alegerilor prezidenţiale,
după ce numeroşi expatriaţi români au fost împiedicaţi să-şi
exprime opţiunea, în primul tur, la ambasadele din Paris, Lon-
dra şi Munchen, între altele. Aceste proteste au declanşat un
val de simpatie faţă de Iohannis, în vârstă de 55 de ani, care
l-a învins în turul doi pe premierul Victor Ponta.
"Sunt profund îngrijorată, dar nu vreau să-l dezamă gesc
pe el sau pe oricine altcineva. Îi doresc să fie puternic şi
să nu asculte de cei din partide, deci îi doresc să nu as-
culte aceste voci care vin din trecutul întunecat", declară
Macovei referindu-se la Iohannis, adăugând că noul
preşedinte şi-a asumat în scris zece măsuri privind eradi-
carea corupţiei şi asiguarea transparenţei. Mulţi locuitori
din Sibiu, oraşul natal şi al cărui primar a fost, cred că Io-
hannis poate reuşi, mai scrie NPR, citându-l pe pastorul
luteran din oraş Kilian Doerr, care a declarat că atunci când
etnicul german a fost ales primar, în urmă cu 14 ani, un
şofer de taxi a spus că "acum putem lăsa toate uşile de-
schise, nimeni nu va mai fura nimic". «Ar putea să fie ide-
alism, dar Doerr crede că în timpul lui Iohannis "corupţia
şi deturnarea fondurilor publice nu vor mai fi permise"»,
comentează NPR.

Se modifică: SALARIILE,
PREȚURILE, TAXELE

O serie de modificări intră în vigoare la începutul an-
ului viitor, legate de salariul minim, nivelul accizelor
sau de creșterea salariilor bugetarilor.
Modificări de la 1 ianuarie
- Salariul minim pe economie se majorează la 975 lei,

iar pensiile vor fi majorate cu 5%, potrivit ministrului
Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor
Vârstnice, Rovana Plumb. 

- Preţul mediu de vânzare a energiei electrice la tar-
ifele reglementate creşte cu 0,26%, potrivit
Autorităţii Naţionale de Reglementare în Domeniul
Energiei (ANRE). 

- Nivelul accizelor va fi exprimat în lei pe unitatea de
măsură, utilizând nivelul în lei practicat în anul
2014, potrivit proiectului de ordonanţă de urgenţă
pentru modificarea şi completarea Legii nr.
571/2003 privind Codul fiscal. 

- Piaţa gazelor se liberalizează pentru IMM-uri. 
- Salariile angajaţilor din sistemul sanitar şi de

asistenţă socială vor creşte cu 100 de lei brut, de
la 1 ianuarie 2015, bugetul pentru plata integrală a
drepturilor salariale pentru luna decembrie 2014
fiind asigurat, potrivit declaraţiilor preşedintelui
Federaţiei Sanitas, Leonard Bărăscu. 

- Operatorii economici vor putea beneficia de simpli-
ficarea birocraţiei prin extinderea aşa numitei
contabilităţi simplificate până la o cifră de afaceri de
700.000 de euro, faţă de 35.000 de euro, valoarea
prevăzută până la această dată. 

- România aplică, de la această dată, un sistem de
evaluare a performanţei funcţionarilor implicaţi în
sistemul de gestionare a fondurilor europene. 

- Societăţile de asigurări din România introduc stan-
dardele internaţionale de raportare financiară
(IFRS), care devin obligatorii pentru toate societăţile
de asigurări/reasigurări autorizate în România şi
pentru cele care activează în baza dreptului de
liberă stabilire. IFRS reprezintă un set de standarde
contabile care vizează întocmirea şi prezentarea
situaţiilor financiare într-un mod transparent, care
să permită comparabilitatea informaţiilor la nivel
internaţional. 

- Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) nu
mai permite companiilor de asigurare să modifice
tarifele de primă pentru asigurările de răspundere
civilă auto (RCA) mai devreme de 12 luni de la ul-
tima schimbare notificată, precum şi acoperirea
pierderilor pe RCA din alte forme de asigurare. 

- Începând cu această dată, voucherele de vacanţă
pot fi emise numai în sistem on-line de către Autori-
tatea Naţională pentru Turism, conform unei
Ordonanţe de Guvern publicată în Monitorul Oficial
din 5 august 2014, a informat Departamentul pentru
Întreprinderi Mici şi Mijlocii, Mediul de Afaceri şi Tur-
ism (DIMMMAT). 

- CFR Călători lansează oferta de călătorie ''Trenurile
Zăpezii 2015'', prin care călătorii vor beneficia, în
perioada 1 ianuarie - 28 februarie 2015, de reduceri
tarifare la trenurile care circulă spre şi dinspre cele
mai căutate staţiuni montane pentru schi, cum sunt
cele de pe Valea Prahovei, Vatra Dornei, Petroşani
- pentru staţiunile Parâng şi Straja. 

- Acciza pentru pălincă va fi eliminată, începând din
2015, potrivit unui proiect de Lege care urmează să
intre în vigoare la 1 ianuarie 2015. 

- De la această dată, cetăţenii din România şi Repub-
lica Moldova pot să transfere bani prin intermediul
unui nou produs financiar, lansat în colaborare de
Compania Naţională ''Poşta Română'' (CNPR) şi În-
treprinderea de Stat Poşta Moldovei. 
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CORUPŢIA

HARTA judeţelor ai căror preşedinţi de consilii
au avut şi încă au probleme cu legea

Actualii sau foştii şefi de CJ care au ori au avut probleme cu legea sunt tot
mai mulţi, iar lista nu pare închisă. Odată cu ridicarea preşedintelui CJ
Timiş de către DNA, numărul acestora a crescut, miercuri, la 21, şase
fiind arestaţi preventiv sau la domiciliu, în dosare de corupţie.

Abuz în serviciu, mită, trafic de influenţă - acestea sunt infracţiunile
cu frecvenţă mare în dosarele deschise pe numele
preşedinţilor de consilii judeţene. Majoritatea acestor dosare
sunt instrumentate de procurorii anticorupţie, care, în ultimele
zile, au avut "incursiuni" în judeţele Timiş, Hunedoara şi Buzău.
Ultimul (dar, puţin probabil, cel din urmă) şef de CJ ridicat de an-
chetatori este preşedintele CJ Timiş, Titu Bojin (PSD). Acesta este
suspectat, potrivit unor surse judiciare, că direcţiona fonduri din
bugetul Consiliului Judeţean Timiş către unităţi administrativ teritorial
din judeţ, în vederea finanţării contractelor pe care acestea le aveau în
derulare cu o firmă al cărei patron este un apropiat al edilului. Miercuri seară,
Bojin ar urma să afle dacă va fi cercetat în libertate sau în arest.

Arestat la domiciliu, şeful CJ Hunedoara, Mircea Moloţ (PNL), nu ar fi stat nici el departe
de ilegalităţi, după cum susţin procurorii. Asupra lui planează suspiciunea că în perioada 2010-
2014 a creat şi pus în funcţiune un circuit financiar prin care fondurile publice au ajuns în conturile
unor societăţi care nu îndeplineau criteriile de calificare, privind capacitatea tehnică şi/sau
profesională, economico-financiară, precum şi experienţa similară. Respectivele firme erau con-
trolate de persoane din cercul său relaţional, "practică" frecventă în rândul celor cu drept de
semnătură şi decizie privind banii publici.

Trioul preşedinţilor de CJ ridicaţi în ultimele zile este completat de Cristinel Bîgiu (Buzău, PSD),
arestat preventiv pentru că ar fi cerut şi primit bani pentru a atribui contracte pe bani publici unor
firme. El a fost reţinut după ce a fost prins în flagrant, în parcarea din faţa blocului unde locuieşte,
în timp ce primea 50.000 de lei pe care anchetatorii îi consideră mită.

Printre cele mai mediatizate cazuri de corupţie în plan local se numără cel al lui Nicuşor Con-
stantinescu (PSD). Preşedintele suspendat al CJ Constanţa a atras atenţia asupra sa, în primul
rând, prin numărul de dosare în care este judecat (trei), dar şi prin "fuga" în America, din motive
de sănătate. Ulterior, odată prins, el a fost arestat, însă a stat mai puţin de o lună în arest preventiv,
în prezent fiind judecat sub control judiciar. Constantinescu a fost trimis în judecată pentru că nu
a asigurat finanţarea Centrului Militar Zonal Constanţa, pentru că nu s-a supus unui control al
Curţii de Conturi şi pentru că ar fi fost implicat în retrocedarea ilegală a unor terenuri la malul
Mării. În plus, şeful CJ Constanţa este anchetat pentru nerespectarea regimului armelor şi
muniţiilor, după ce în casa lui au fost găsite 15 cartuşe de 9 milimetri.

Un alt nume cu greutate care a stârnit interesul opiniei publice este cel al şefului CJ Mehedinţi,
Adrian Duicu (PSD), în contextul în care în documentele din dosar era menţionat şi numele pre-
mierului Victor Ponta. Dosarul lui Duicu a fost deschis după ce acesta ar fi afirmat, într-o discuţie
cu şeful IPJ Mehedinţi, Ştefan Ponea, că are influenţă asupra unor membri ai Guvernului, unor
funcţionari publici din conducerea Ministerului Afacerilor Interne şi a şeful Inspectoratului General
al Poliţiei Române, precum şi asupra unor consilieri locali din CL Orşova. Procurorii DNA au în-
ceput urmărirea penală în cazul lui pentru trafic de influenţă, cumpărare de influenţă, instigare la
dare de mită, permiterea accesului unor persoane neautorizate la informaţii nedestinate publicităţii,
în scopul obţinerii de foloase necuvenite, instigare la abuz în serviciu şi două infracţiuni de folosire
a influenţei şi autorităţii, de către o persoană care deţine o funcţie de conducere într-un partid
politic, în scopul obţinerii pentru altul de foloase necuvenite. Duicu, suspendat de la şefia CJ
Mehedinţi, se află, în prezent, în arest la domiciliu, la vila sa din Orşova, după ce între 4 aprilie şi
17 octombrie a fost arestat preventiv.

Şi preşedintele Consiliului Judeţean Prahova, Mircea Cosma (PSD), în prezent suspendat din
funcţie, le-a atras atenţia procurorilor. Alături de fiul său, acesta ar fi prejudiciat bugetul judeţului
cu peste şase milioane de lei, prin atribuirea unor contracte "cu dedicaţie". Mircea Cosma este
cercetat sub control judiciar.

"Reţeta" contractelor atribuite preferenţial a fost însuşită şi la CJ Braşov, al cărui şef, Aristotel
Căncescu (PNL), este acuzat de abuz în serviciu. Aflat în arest preventiv din 24 octombrie,
Căncescu ar fi acordat preferenţial contracte unei firme, în 2007 şi în 2008. În schimbul acestui
"serviciu", societatea comercială respectivă i-a construit lui Căncescu un teren de tenis la reşedinţa
acestuia din Râşnov, susţin procurorii.

Aflat în prezent în arest la domiciliu, Horea Uioreanu (Cluj, PNL) este printre puţinii şefi de consiliu
judeţean care şi-a dat demisia în urma implicării într-un scandal penal. Arestat preventiv între 29
mai şi 12 noiembrie, fostul preşedinte al CJ Cluj este judecat pentru că ar fi luat mită în repetate
rânduri. Procurorii spun că acesta ar fi cerut un comision de 700.000 de lei pentru a "oferi" un
contract în valoare de aproximativ 4 milioane de lei, cu privire la efectuarea de lucrări în mai multe
comune din judeţ şi pentru construirea unor obiective în cadrul Aeroportului din Cluj-Napoca.

Tot despre bani publici este vorba şi în cazul preşedintelui Consiliului Judeţean Dolj, Ion Prioteasa
(PSD), urmărit penal de DNA într-un dosar privind licitaţii trucate. Contractele date, potrivit procuro-
rilor, cu încălcarea legii au vizat proiecte de consolidare şi restaurare pentru un muzeu, Centrul
Cultural Brâncuşi - Centru Turistic Interactiv, un punct de operare aeromedicală SMURD, reabil-
itarea, modernizarea şi echiparea ambulatoriului de la Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Craiova,
Centrul de coordonare şi conducere a intervenţiei în caz de dezastre în regiunea transfrontalieră,
proiecte realizate, în parte, din fonduri europene.

Vicepremierul Liviu Dragnea, preşedinte executiv al PSD şi fost şef al Consiliului Judeţean Tele-
orman, se află, şi el, pe lista foştilor şefi de CJ acuzaţi că nu au respectat legea. Dragnea a fost
trimis în judecată, în iulie 2012, în dosarul fraudării referendumului de demitere a preşedintelui
Traian Băsescu. El este acuzat de folosire a influenţei sau autorităţii de către o persoană care
deţine o funcţie de conducere într-un partid, în scopul obţinerii pentru sine sau pentru altul de
foloase necuvenite. Potrivit rechizitoriului, Liviu Dragnea, "cu ocazia organizării şi desfăşurării

referendumului din 29 iulie 2012, a uzat de influenţa şi autoritatea sa în partid în scopul obţinerii
unor foloase nepatrimoniale de natură electorală, necuvenite, pentru alianţa politică din care făcea

parte partidul reprezentat de inculpat, şi anume îndeplinirea cvorumului de par-
ticipare cu ajutorul voturilor obţinute în alte condiţii decât cele legale". Anchetatorii
susţin că Dragnea a fost susţinut în fraudarea referendumului de 74 de

preşedinţi şi membri ai unor secţii de votare din localităţi din judeţele Teleor-
man, Vrancea, Gorj şi Olt. Aceştia au fost trimişi în judecată pentru falsifi-

care, prin orice mijloace, a documentelor de la birourile electorale şi
introducerea în urnă a unui număr suplimentar de buletine de vot decât
cele votate de alegători, infracţiuni comise sub forma autoratului,
complicităţii sau a instigării.
În ceea ce îl priveşte pe preşedintele CJ Ialomiţa, Silvian Ciupercă
(PSD), procurorii spun că acesta ar fi favorizat o firmă din Timişoara
căreia i-a fost concesionat, în mod fraudulos, un teren agricol de circa

495 de hectare, bugetul instituţiei fiind prejudiciat astfel cu
aproape 200.000 de lei pentru fiecare din cei 35 de ani ai
duratei contractulului.

Pe rolul Curţii de Apel Târgu Mureş se află un dosar ce îl
priveşte pe preşedintele CJ Harghita, Borboly Csaba (UDMR),

acuzat de corupţie pentru că, în decembrie 2010, ar fi dispus în
mod nelegal şi nejustificat decontarea a 1,8 milioane de lei în
favoarea unei firme, pentru o serie lucrări de reabilitare a unui drum

judeţean.

Sibiul se află, şi el, pe "harta" consiliilor judeţene ai căror şefi au probleme cu legea, fiind reprezen-
tat de Ioan Cindrea (PSD). Preşedintele Consiliului Judeţean Sibiu a fost trimis în judecată de
Parchetul instanţei supreme pentru că şi-a angajat soţia la biroul său parlamentar, aceasta
obţinând astfel peste 35.000 de lei.

În Bihor, vicepreşedintele Consiliului Judeţean, Alexandru Iosif Francisc Kiss (UDMR), este urmărit
penal pentru luare de mită, spălare de bani şi abuz în serviciu. Conform anchetatorilor, Kiss,
alături de câţiva oameni de afaceri, a conceput şi a pus în aplicare un mecanism financiar complex,
implicând societăţi din România, dar şi din SUA, prin intermediul căruia, între 2005 şi 2006, a fost
disimulată plata sumei de aproximativ 600.000 de euro, de bani publici.

În Botoşani, problemele de natură penală sunt consemnate atât la actualul preşedinte al CJ, cât
şi la un fost ocupant al funcţiei.
Astfel, Constantin Conţac (PSD), fost preşedinte al Consiliului Judeţean Botoşani în perioada
2004-2008, a fost trimis în judecată de către procurorii DNA, în vara lui 2007, pentru efectuarea
unor operaţiuni financiare în situaţii de incompatibilitate, spălare de bani şi fals în declaraţii. Conţac
ar fi desfăşurat, alături de fiul său, Liviu Conţac, fost director al Direcţiei Judeţene de Drumuri şi
Poduri, afaceri pe bani publici constând în contracte de prestări-servicii având ca obiect
întreţinerea drumurilor. Constantin Conţac a fost acuzat de fals în declaraţii pe motiv că, în pe-
rioada 2004-2007, a omis trecerea în declaraţiile de avere a sumei de aproximativ un milion de
dolari. În 31 octombrie 2012, Constantin Conţac a fost condamnat definitiv de Înalta Curte de
Casaţie şi Justiţie la trei ani de închisoare cu executare şi a fost încercerat la Penitenciarul
Botoşani, fiind eliberat la începutul anului 2014, după executarea unei treimi din pedeapsă.

Actual şef al CJ Botoşani, Florin Ţurcanu (PNL), a fost condamnat la şase luni de închisoare cu
suspendare, pentru fals intelectual. El a fost găsit vinovat că a consemnat nereal că 23 de membri
ai partidului au fost excluşi din PNL, aceştia pierzându-şi astfel funcţiile de consilieri judeţeni sau
locali. Sentinţa nu a fost definitivă, iar o decizie finală în acest proces urmează să fie dată de
Curtea de Apel Suceava.

Constantin Nicolescu (PSD), fost preşedinte al Consiliului Judeţean Argeş, a primit cea mai aspră
pedeapsă dintre toţi şefii de CJ condamnaţi: nouă ani şi şase luni de închisoare, în dosarul în
care este acuzat de fraudare de fonduri europene la reconstrucţia a două poduri, prejudiciul fiind
de 1,2 milioane de euro. Decizia în cazul său nu este însă definitivă, sentinţa finală urmând să fie
dată de instanţa supremă, care, pe de altă parte, a decis că Nicolescu s-a aflat în conflict de in-
terese.
Şi Marian Oprişan (PSD) deţine un record în rândul preşedinţilor de CJ. În cazul său, dosarul
cunoscut sub numele de "Căprioara" în care este acuzat de coruptie stagnează în instanţă de
mai bine de opt ani. Procurorii susţin că o comisie de licitaţie de la Consiliul Judeţean Vrancea,
numită de Marian Oprişan, ar fi încredinţat lucrări de pietruire a unor drumuri comunale, în valoare
de 1,9 milioane de dolari, viraţi de Ministerul Transporturilor, Construcţiilor şi Turismului (MTCT)
unor firme neeligibile.

Un alt fost şef de CJ din sudul ţării, Nicolae Mischie (Gorj, PSD), a fost condamnat definitiv, în
martie 2013, la patru ani de închisoare, pentru luare de mită şi trafic de influenţă, fiind eliberat
condiţionat anul acesta, în mai. Mischie a fost anchetat în 2004 şi trimis în judecată de DNA pentru
că, în calitate de preşedinte al Consiliului Judeţean Gorj, i-ar fi cerut omului de afaceri Clement
Mocanu să îi renoveze vila din Târgu Jiu, moştenită de la o mătuşă, în schimbul facilitării accesului
acestuia la o serie de contracte cu unităţile din minerit şi energie.

Nici judeţul Brăila nu lipseşte de pe lista judeţelor ai căror şefi de consiliu judeţean au avut şi încă
au probleme cu legea. Gheorghe Bunea Stancu (PSD), fostul preşedinte al Consiliului Judeţean,
a fost trimis în judecată de DNA pentru că ar fi favorizat firme la licitaţii în cazul atribuirii unor con-
tracte de lucrări de asfaltare, prejudiciul fiind de aproape trei milioane de lei. În prezent, Bunea
Stancu se află în arest la domiciliu, după ce a fost arestat definitiv. În plus, în 18 noiembrie, Bunea
Stancu a fost găsit vinovat de ICCJ că a încălcat regimul privind conflictul de interese în materie
administrativă, după ce a semnat contracte de asociere cu două cluburi sportive controlate de
firme unde este acţionar majoritar. Tot fostul preşedinte al CJ Brăila, exclus între timp din PSD,
are un dosar în care este acuzat de conflict de interese.

De conflict de interese a fost acuzat şi preşedintele Consiliului Judeţean Călăraşi, Răducu George
Filipescu (PNL), după ce în 2009 şi 2010 a semnat hotărâri privind bugetele judeţului prin care
au fost alocaţi peste un milion de lei pentru două asociaţii conduse de acesta. Agenţia Naţională
de Integritate a constatat, în urma evaluării, indicii referitoare la posibila săvârşire de către Răducu
George Filipescu a infracţiunilor de conflict de interese şi abuz în serviciu contra intereselor pub-
lice.
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Satul românesc după 25 de ani de tranziţie
de Petre Badica

Revoluția din decembrie 1989 a reprezentat o schimbare de paradigmă și la nivelul satului româ-
nesc, care a ajuns într-un sfert de secol depopulat, îmbătrânit, cu țărani care, în mare parte, și-
au abandonat pământurile. Există pe ici pe colo mici zone bine conservate care amintesc străinilor
de vechea Europă.

Odată cu dispariția comunismului, oa-
menii și-au primit pământul înapoi (de-
sigur au existat numeroase abuzuri,
procese, contestații). În anii următorii
s-a produs o migrație masivă a tinerilor
de la sat înspre Occident (peste două
milioane), concomitent cu pătrunderea
unor facilități urbane (magazine mai
bine aprovizionate, dar și cu modern-
izarea infrastructurii în anumite zone
rurale, dar și a gospodăriilor private,

apariția televiziunii prin cablu, a Internetului – chiar dacă pe fiecare din aceste paliere există
carențe și neajunsuri). Iar în ultimii ani asistăm la un surprinzător proces de reîntoarcere a unei
părți a populației, acasă, la sat. Toate acestea s-au petrecut în numai 25 de ani. A fost vorba de
o schimbare rapidă și mai ales abruptă.
Cine se pronunţă
Am decis să analizăm destinul postdecembrist al satului românesc din câteva perspective clare
și să-l decifrăm cu ajutorul unor oameni care au fost martori şi parte a transformării lui. Tiberiu
Cazacioc este coordonator al Grupului de Inițiativă „Radu Anton Roman“ care susține agricultura
durabilă și micii fermieri. Cristian Gherghiceanu este managerul Fundației Adept ce își propune
protejarea ecosistemelor pastorale importante din Transilvania, biodiversitatea acestora, precum
și comunitățile de fermieri care locuiesc în ele. Ultimul nostru interlocutor a fost Cristian Vlad, re-
alizatorul producţiei „D’ale lui Mitică“, emisiune care a demarat la TVR în anul 1999 și a adunat
aproape 600 de povești despre satul românesc. Cei trei inlocutori au vorbit pentru „România
liberă“ despre câteva aspecte concrete.   
Viața la țară
Tiberiu Cazacioc: În multe alte sate şi comune ale României, lucrurile s-au schimbat existând
infrastructură, canalizare, energie electrică, Internet prin cablu. Trebuie să ne întrebăm de fapt
ce este satul? Pentru că noi ne referim la sat, la comună, ca la acea împărțire administrativă
rezultată din aplicarea legii din 1968. Dar azi se discută despre găsirea unor alte criterii pentru a
defini mediul rural. Care ar face ca multe localități din România să nu mai fie parte a mediului
rural. Apoi, trebuie văzută întreaga perspectivă a agriculturii de subzistență. O analiză de piață
recentă, care măsura raportul de forțe între comerțul modern și cel tradițional, dar scotea în
evidență pentru prima oară mărimea piețelor tradiționale, estima la circa 1 miliard euro vânzări
prin piața nefiscalizată. Satul românesc este în sine o arie miraculoasă a rezistenței, ignorată de
autorități, cum bine spunea un gazetar.cioşi decât cei de la oraş, din întreprinderi care se pot
baza mai mult pe forţe proprii şi mai puţin pe nădejdea în cele ce se vor întâmpla, exterior lor.
Prin aceasta ţăranul este mai umil, mai smerit. El ştie că în activitatea lui mare parte din condiţiile
de mediu sunt exterioare capacităţii lui de influenţă. Acest raport de cauzalitate se reflectă şi în
cutume şi tradiţii. Ca exemplu elocvent în satul Mălâncrav există o zi în luna iunie, în care nu se
lucrează deoarece în urmă cu mai bine de 60 de ani a fost o ploaie cu gheaţă care a calamitat
culturile în tot satul. Exemple din acestea mai sunt şi în alte zone ale ţării.
Cristian Vlad: Infrastructura sătească -  şi tot ce implică ea - nu e insurmontabilă. Pe alocuri
seamănă cu Evul Mediu. Dar există şi destule locuri care sunt extraordinare. România este o ţară
a contradicţiilor. Oameni geniali, dar şi ticăloşi sau imbecili. Rămâne de lucrat la proporţii. Rein-
dustrializarea României e o idée, dar o idée scumpă. Satul românesc e mult mai la îndemână
pentru a-l face să funcţioneze. Administraţia nu trebuie decât să-i creeze condiţii, infrastructura,
reducera birocrației, a corupţiei... căci în rest oamenii ştiu ce au de făcut. Renaşterea României
va veni cândva tot de la sat.   
Evoluția și identitatea satului
Tiberiu Cazacioc: De la sistematizarea forțată gândită de regimul comunist la casele țărănești
părintești de azi, demolate, înlocuite cu „mândrie şi beton“, nu au trecut decât câteva decenii.
Ne-am demolat singuri satul românesc. Este mai curat, mai asfaltat, dar nu mai este nici sat româ-
nesc, nici sat occidental. Doar ne încearcă o aspirație inversă și căutăm cu disperare tradiția.
Pentru că a dispărut iar acum suntem în plin mimetism. Nu credeți ce vedeți la programele de
știri, opincile din curtea Ministerului Agriculturii sunt din plastic!
Cristian Vlad: Lumea satului românesc nu a avut o evoluţie uniformă, egală. Într-un fel s-au mişcat
lucrurile în mijlocul Bărăganului sau în sudul Moldovei şi altfel în Transilvania. Satul  nu era - în
urmă cu 15-20 ani - încă pervertit, viciat de năravurile acestei noi orânduiri.  Satul românesc este
îmbătrânit, depopulat şi subfinanţat. Deşi toţi politicienii vorbesc despre mica gospodărie şi ferma
de familie în preajma alegerilor, aceste lucruri nu se regăsesc în mod concret în strategia de dez-
voltare naţională. Zona rurală are potenţial ridicat, iar un exemplu este satul Viscri. Veţi spune că
Viscri este un exemplu special pentru că acolo vine Prinţul Charles şi de aceea s-a dezvoltat atât
de mult, însă, în realitate oamenii locului sunt cei care au avut viziune şi au reușit să revigoreze
satul. Au avut răbdare şi nu au căutat să se îmbogăţească peste noapte. Au fost interesaţi în
primul rând de satisfacţia turiştilor şi nu de realizarea materială, acest lucru având un impact
major în dezvoltarea turismului din Viscri.   
Relația cu autoritățile
Cristian Vlad: Important este ca statul să nu devină inamicul principal al comunității în care trăiesc.
Am întâlnit comune în care deși exista un primar ales, un consiliu local, aceștia sunt pur și simplu
inexistenți ca unități ce administrează un teritoriu. Nu le pasă de oameni. Le pasă doar să-și
împartă între ei ce mai e de împărțit. Funcția preotului s-a denaturant. Oficiază în numele unei
Instituții care își pierde treptat din credibilitate operând doar cu lozinci și care se interpune între
om, credincios și Dumnezeul pe care îl caută fiecare. Preotul este acum om de afaceri care în
timpul care-i rămâne oficiază la nunți, botezuri, înmormântări. Implicat în mica, dar și în marea
politică folosindu-se chiar de autoritatea bisericii pentru a manipula enoriașii.   
Viitorul
Cristian Gherghiceanu: Viața la țară în România nu este o viață ușoară din punct de vedere fizic,
dar este o viață liniștită și mult mai frumoasă decât viața de la oraș. La țară ești conectat cu
natura, noaptea reușești să vezi cerul înstelat și să te bucuri de liniște, oamenii încă se ajută între
ei. Am întâlnit foate mulți turiști occidentali, impresionați de ceea ce întâlnesc la țară. Ne spun că
aceste  sate funcționale au dispărut de mult din țara lor și ne roagă să avem grijă să nu le pierdem
și noi.   

ROMÂNI  INVENTIVI
Înființarea unei plantații de goji certificată bio, investiție de 40.000 de euro la Brașov.
Anul viitor, cultivatorul vrea să-și omologheze propriul soi de goji

Adrian Nicolae este din
București și acum trei ani a
decis să înființeze o
plantație certificată bio pe
o suprafață de 2 hectare în
localitatea Augustin din
județul Brașov. La trei ani
de la demararea afacerii,
investitorul se arată opti-
mist și este convins că
profitul obținut din
explotația sa agricolă îi va
fi suficient pentru a-și tripla
suprafața cultivată. Mai
mult, tot anul viitor, Adrian
Nicolae intenționează să
omologheze un soi româ-

nesc de goji.
Plantația de goji din județul Brașov nu este cea mai mare din țară și nici singura în care
plantele sunt crescute în regim ecologic. Totuși, business-ul bucureșteanului a ajuns
faimos mulțumită promovării intense pe care acesta și-a făcut-o pe internet. ”Despre goji
și ce reprezintă acest fruct, am auzit în urmă cu trei ani. Am început prin a mă informa
tot mai mult despre ce înseamnă o eventuală cultură de goji pe internet, precum și la
producătorii cu experienţă ce gestionau deja plantații importante în România și în alte
țări. Informațiile erau puține și greu de adunat”, povestește cultivatorul de goji într-o scută
prezentare transmisă redacției Agrointeligența.
puieti de goji
Semințe aduse din China
Afacerea cu goji de la Brașov a pornit cu semințe aduse din China, din care s-au obținut
25.000 de plante sănătoase care au reprezentat baza plantației de două hectare. ”Lipsa
informațiilor despre aceasta plantă a dus la întârzieri în dezvoltarea ei în 2013. Anul
acesta lucrăm sub supravegherea unor specialiști în domeniu și pot sa zic că am fost
feriți de eventuale probleme, iar plantele s-au dezvoltat foarte frumos”, spune fermierul.
Pepiniera goji deținută de Adrian Nicolae este autorizată și se află în perioada de con-
versie bio, urmând a fi certificată ecologic în curând. ”Pentru creșterea și dezvoltarea
plantelor de goji au fost folosite doar substanțe nutritive aprobate în cultura ecologică,
iar anul acesta am produs peste 35.000 plante goji bio soiul Ninxia NQ1”, dezvăluie in-
vestitorul.
3.000 de arbuști pe un hectar
În functie de intenția de plantare, cultura intensivă sau semi-intensivă, numărul de plante
folosit diferă. ”Noi am folosit pe întreaga suprafață peste 6.000 arbuști de goji”, explică
bucureșteanul.
Planurile cultivatorului de goji sunt foarte ambițioase pentru perioada următoare. ”Pentru
acest an, ne-am propus în primul rând dezvoltarea arbustului și nu obținerea unei
producții de fructe goji. Un arbust de goji mai viguros produce o cantitate mult mai mare
de fructe în anii următori. În mod normal, în funcție gradul de dezvoltare al arbustului de
goji, dupa anul 3 de cultură, acesta poate produce peste 3-4 kg de fructe proaspete.
Aceste informații sunt dobândite din corespondența cu deținători vechi de plantații din
Grecia și Spania”, explică cultivatorul din Brașov.
Investitorul apreciază că în România există posibilitatea producerii unor culturi nepoluate,
a unor fructe ecologice pe care să le exportăm în toate ţările europene. Fructele de goji
sunt foarte apreciate de către specialiştii în nutriţie şi de către cei din medicină naturistă,
acestea fiind bogate în vitamine şi antioxidanţi.
10 euro/kilogram – prețul mediu pentru goji
”Estimările noastre economice nu iau în calcul un preț al unui kg de fruct proaspăt sub
10 euro/kg. Dacă cultura mai este și certificată ecologic prețul poate crește. Conform
declarațiilor unor fermieri din Grecia și Spania, acolo prețul de vânzare al fructelor
proaspete de goji bio este peste 20 euro/kg”, precizează Nicolae.
Investiția sa în afacerea cu goji a atins până acum la 40.000 euro. ”Aceste costuri pot fi
diferite în funcție de intenția investitorului. Noi dorim să profităm din plin de peisajul ce
înconjoară plantația construind în zonă câteva locuri de cazare și relaxare pentru cei ce
ne vizitează”, dezvoluie bucureșteanul strategia pentru dezvoltarea afacerii sale cu goji.
Extindere pe 6 hectare
Pentru perioada 2015-2016, cultivatorul de goji de la Brașov intenționează să își extindă
plantația până la șase hectare, dar și să omologheze soiul de goji pe care îl folosește.
Aclimatizat deja la condițiile din România, varietatea se poate numi deja românească,
iar dacă va fi și certificată la noi, ea va deveni cu adevărat un soi românesc de goji și nu
chinez, cum au fost semințele de la care s-a pornit. Odată cu acest plan, Nicolae arată
și că pepiniera sa va fi extinsă. ” Cred în viitorul acestui tip de afacere, iar fructele de
goji sunt foarte căutate atât în ţară cât şi în străinătate, în condiţiile unei concurenţe min-
ime şi a unei pieţe în continuă creştere. Se discută deja despre o formă de asociere a
cultivatorilor de goji din România”, concluzionează bucureșteanul.
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RETROSPECTIVA POLITICĂ 2014

Românii şi-au ales un nou
preşedinte şi au dat un semnal

clasei politice
Mediafax 

Cel mai important eveniment politic al lui 2014 a fost scruti-
nul prezidenţial din luna noiembrie, câştigat de reprezen-
tantul susţinut de PNL şi PDL, Klaus Iohannis, cel care, la
o diferenţă de peste un milion de voturi, l-a surclasat pe
Victor Ponta, susţinut de PSD, UNPR şi PC.

Este pentru a treia oară când PSD pierde alegerile
prezidenţiale, dar este pentru prima oară când social-
democraţii îşi menţin, pentru moment, puterea guver na -
men tală, după un astfel de eşec.
Toate celelalte evenimente politice, de la ruperea USL şi
până la închegarea a trei noi formaţiuni politice – PMP, de-
sprins din PDL; PLR, desprins din PNL; noul PNL, format
din fuziunea PNL cu PDL – au fost subsumate mizei
politice fundamentale, reprezentată de alegerile
prezidenţiale.
Ceea ce a rămas din acest an politic a fost mesajul trans-
mis, pentru prima dată după Revoluţie, de electoratul din
România în ceea ce priveşte modul inadecvat de a face
politică al actualei clase politice. Dacă până acum acest
lucru s-a materializat prin absenteism la urne, de această
dată, alegătorii şi-au găsit purtătorul de mesaj printr-un vot
masiv exercitat, prezenţa la urne fiind cea mai mare, de la
alegerile din 1996 .
Justiţia, ”nuca tare” a politicului, în 2014
Evenimentele politice desfăşurate în 2014 s-au împletit,
parcă mai mult ca niciodată, cu evenimente ce ţin de
domeniul Justiţiei. Politicul şi Justiţia s-au aflat, în 2014,
într-un joc de lumini şi umbre.
Cel mai elocvent exemplu în acest sens este faptul că anul
politic 2014 a fost traversat, ca un fir roşu, de parcursul
unui act normativ – Legea amnistierii şi graţierii. Ca un
făcut, anul începe cu dezbateri politice aprinse referitoare
la această lege şi se încheie cu respingerea ei de către
Parlament, ca urmare a votului dat de populaţie lui Klaus
Iohannis, cel care a cerut în mod expres acest lucru, în
campania electorală.
Pe data de 3 februarie, preşedintele PSD, Victor Ponta a
afirmat că PSD nu mai susţine , ”în mod categoric”, Legea
amnistierii şi graţierii. Cu toate acestea, legea a rămas în
Parlament, fără a fi pusă pe ordinea de zi pentru a fi
respinsă, până la finalul anului 2014.
Totodată, la începutul acestui an, decizia informală luată
la nivelul PSD a fost de a nu mai permite nicio ridicare de
imunitate solicitată de procurori în cazul parlamentarilor.
Această decizie a fost respectată până la momentul
alegerilor prezidenţiale.
Ruperea USL, un fapt anticipat; Iohannis, un pretext con-
junctural
Anul politic 2014 debutează cu ruperea, în luna februarie,
a mamutului electoral şi parlamentar reprezentat de USL,
o uniune a PSD, PNL, UNPR şi PC, care avea o majoritate
parlamentară de peste 70%.
Prima problemă apărută în acest ”aşa-zis monolit politic”
a reprezentat-o abordarea diferită de către PSD şi PNL a
alegerilor europarlamentare din luna mai.
PSD, UNPR şi PC formează o noulă alianţă –USD, în in-
teriorul USL
La începutul anului 2014, PSD structurează o nouă alianţă
în interiorul USL, alături de UNPR şi PC. Noua alianţă,
denumită USD, este constituită, cel puţin la nivel declarativ,
în perspectiva alegerilor europarlamentare din luna mai. 

Ea este, de fapt, un proiect politic care eludează PNL,
scopul final fiind, aşa cum se va vedea, susţinerea unui
candidat comun la prezidenţiale.
Antonescu îl compară pe Ponta cu un ”chelner”, premierul
arătând că, de când e prieten cu Băsescu, liberalul a adop-
tat limbajul acestuia.
Antonescu spune, pe de altă parte, că PNL nu acceptă vi-
cepremier pentru PC, cu Daniel Constantin, arătând că e
vorba de o devalorizare a funcţiei. Aceste poziţii ireconcil-
iabile conduc la ruptura de facto a USL. PNL votează, în
consecinţă, ieşirea de la guvernare.
Înţelegerea potrivit căreia USL susţine candidatul PNL la
prezidenţiale, în persoana lui Crin Antonescu, e aruncată
în aer. PSD se repliază rapid şi formează un nou Cabinet
– Ponta 3, cooptând şi UDMR la guvernare. Ulterior, con-
ducerea PSD se reuneşte la Orăştie, iar Victor Ponta
anunţă, pentru prima dată, în public, intenţia de a candida
la alegerile prezidenţiale.
Momentul ruperii USL este şi momentul în care Călin
Popescu Tăriceanu face notă discordantă faţă de decizia
conducerii PNL de a ieşi de la guvernare.
Europarlamentarele - Testul Antonescu vs. Campania PSD
”USL trăieşte” - ”Mândri că suntem români”
Alegerile europarlamentare din 25 mai au reprezentat
primul test politic al anului în perspectiva alegerilor
prezidenţiale. După ruperea USL, liderul PNL Crin An-
tonescu a decis să impună partidului un scor de minimum
20% pentru europarlamentare, sub care a anunţat că îşi
va prezenta demisia din fruntea PNL.
La rândul său, PSD condus de premierul Victor Ponta s-a
aflat în postura de a-şi testa susţinerea electorală pentru
a determina baza de pe care să construiască o
candidatură prezidenţială proprie.
În primă instanţă, PSD a încercat să înregistreze pentru
europarlamentare Uniunea Social Democrată, ca formulă
asemănătoare USL prin care să preia din capitalul politic
al acesteia. Solicitarea de înregistrare a USD a fost
respinsă de Biroul Electoral Central, această denumire de
alianţă fiind folosită în anii ’90 şi, implicit, a fost interzisă
preluarea acestei denumiri.
Ulterior, mesajul PSD pentru europarlamentare s-a con-
centrat pe două sloganuri: ”USL trăieşte” şi ”Mândri că sun-
tem români”.
Fuziunea PNL - PDL, planul pus la punct de Antonescu,
continuat de Iohannis
La scurt timp după europarlamentare, Crin Antonescu şi
Vasile Blaga anunţă fuziunea PNL – PDL într-un partid
mare de centru-dreapta. Decizia a luat prin surprindere în-
treaga scenă politică, fiind necesară în aceste condiţii
părăsirea ALDE şi trecerea la PPE, după ce Antonescu
negase în nenumărate rânduri această posibilitate.
Alături de Antonescu participă la discuţii pentru fuziune şi
Klaus Iohannis. Unul dintre punctele centrale ale discuţiilor
vizează un candidat comun la alegerile prezidenţiale, dar
la scurt timp, Crin Antonescu îşi anunţă intempestiv re-
tragerea din cursa prezidenţială. Gestul lui Antonescu ia
prin surprindere pe cei mai mulţi dintre liderii PNL, mai ales
prin faptul că acesta nu a anunţat pe niciunul dintre
apropiaţii săi despre ce intenţionează să facă.
Ulterior, el îşi justifică retragerea prin faptul că în partid ar
exista lideri, indicându-i pe Teodor Atanasiu şi Ludovic
Orban, care avansează varianta candidaturii la
prezidenţiale a lui Klaus Iohannis. Antonescu menţionează
că, din punctul său de vedere, Iohannis nu ar avea cum
să fie străin de demersurile lui Atanasiu şi Orban. ”Bătălia
toamnei este între pietoni şi baroni”, estima la acel moment
Antonescu, proaspăt retras din calitatea de posibil
prezidenţiabil.
Conducerea interimară a PNL a fost preluată de Klaus Io-
hannis, care continuă discuţiile cu liderii PDL pentru fuzi-
unea celor două partide.

Tripla lansare a lui Ponta la prezidenţiale şi cea mai
virulentă campanie negativă pentru prezidenţiale
Pregătirea alegerilor prezidenţiale a pus PSD în faţa unei
adevărate provocări de a obţine sprijin popular aproape
prin orice mijloace, utilizând pârghiile guvernamentale şi
mediatice.

Victor Ponta a reuşit performanţa de a avea o triplă lansare
a candidaturii sale la alegerile prezidenţiale. În primă
instanţă, cu ocazia Consiliului Naţional al PSD de la
Craiova din 29 iunie, când a avut neşansa de a se supra-
pune cu o serie de inundaţii şi viituri în zona Olteniei care
au avut loc exact în aceeaşi zi. A doua lansare a avut loc
cu ocazia congresului extraordinar PSD de la Alba Iulia
care i-a validat candidatura, dar care a presupus o serie
de incidente tehnice de transmisie de la filialele judeţene
ale PSD.
A treia lansare la prezidenţiale a lui Victor Ponta a avut loc
chiar de ziua de naştere a acestuia, pe Arena Naţională.
În pofida efortului organizatoric al PSD, reuniunea s-a
dovedit un eşec din punct de vedere al sonorizării, cei mai
mulţi spectatori nereuşind să audă discursurile şi părăsind
stadionul înainte de discursul candidatului.
Campania pentru prezidenţiale a lui Victor Ponta a contin-
uat liniile directoare de la europarlamentare, insistând
asupra religiei şi etniei, dar şi a termenilor ”băsist –
antibăsist”. Pe de altă parte, PSD s-a remarcat prin cea
mai virulentă campanie electorală negativă a ultimilor ani
îndreptată împotriva contracandidatului, reprezentat de
Klaus Iohannis.
Purtătorul de cuvânt al campaniei prezidenţiale a PSD,
Gabriela Firea, s-a remarcat printr-un atac la Klaus Iohan-
nis legat de faptul că nu are copii şi nici nu a înfiat,
menţionând că nu ar fi ”complet” ca posibil preşedinte.
Declaraţiile lui Firea au fost sancţionate ce CNCD, dar
după alegerile prezidenţiale.
Atacurile la persoană s-au regăsit şi în declaraţiile de cam-
panie ale lui Ponta, dar şi în confruntările televizate, când
prim-ministrul îl acuza pe Klaus Iohannis de faptul că ar
avea ”atitudine de moşier”, s-ar comporta ca ”un stăpân
de sclavi” şi ar trebui să fie ”umil şi cuminte” cum s-ar fi
comportat în perioada alianţei USL.
Primul tur. Ponta - ofiţer acoperit, OUG 55, primele prob-
leme la votul din diaspora
Până în primul tur al prezidenţialelor a fost implicat în cam-
pania electorală şi preşedintele Traian Băsescu, acesta
fiind un personaj foarte util premierului Victor Ponta. De al-
tfel, campania a fost
Campania pentru alegerile prezidenţiale a fost dublată de
iniţiative civice care au declanşat campanii sociale pentru
participarea la vot.
Momentul primului tur al prezidenţialelor a relevat o serie
de probleme la secţiile de votare din diaspora care au fost
insuficiente şi care i-au pus pe mulţi români în imposibili-
tatea de a-şi exprima votul. În urma acestei situaţii, ACL şi
reprezentanţi ai românilor din străinătate au solicitat supli-
mentarea secţiilor de votare, pentru turul doi de scrutin.
Refuzul Guvernului Ponta şi a miniştrilor de Externe de a
suplimenta numărul secţiilor de votare din străinătate, în
pofida deciziei favorabile a Biroului Electoral Central, a fost
de natură să stârnească revolta românilor din diaspora,
fapt care a provocat în ţară mitinguri de solidaritate.
Iohannis câştigă prezidenţialele, surclasându-l pe Ponta
cu peste un milion de voturi
În turul doi de scrutin prezidenţial, Klaus Iohannis obţine
mai multe voturi decât Traian Băsescu în 2004 sau în
2009, situându-se la peste 1 milion de voturi de Victor
Ponta, aceasta fiind o premieră pentru anii de după
Revoluţie când alegătorii au fost din ce în ce mai
dezinteresaţi de participarea la alegeri.
Câştigarea alegerilor prezidenţiale de către Klaus Iohannis
au avut consecinţe imediate şi radicale în ceea ce-l
priveşte pe Victor Ponta, dar şi în ceea ce priveşte PSD.
Astfel, în noaptea alegerilor, Ponta îl sună pe Iohannis şi
îl felicită, recunoscându-şi înfrângerea. Ulterior, Ponta dis-
pare brusc din spaţiul public timp de aproape o
săptămână, presa relatând că premierul ar fi plecat în
vacanţă .
PSD traversează un moment de precipitare, în condiţiile
în care demisionează şi Sebastian Ghiţă, care anunţă că
va demara un proiect politic privind înfiinţarea unui nou
partid şi cere ca Ion Iliescu să facă un pas înapoi.
Ponta se delimitează public de anunţul făcut de Ghiţă şi
anunţă că rămâne preşedinte al PSD până în primăvara
lui 2015, când va fi convocat Congresul PSD. 
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DIN ISTORIA ROMÂNILOR

Dr. Napoleon Săvescu

NOI NU SUNTEM URMAȘII ROMEI 
* Volumul II 

NOI, DACII
Din istoria măreaţă a

strămoşilor noştri daci
Capitolul 5. 

SARMISEGETUSA
continuarea din ediţia trecută

Ei, bătrânii noştri zei, continuă să ne aştepte să-i regăsim.
Cu aceste gânduri, ajung în fața misterioasei cetăți/

metropole, în fața acestui Kogaion dacic. Pătrunzând în
cetate prin poarta de vest, putem vedea zidurile uriașe ce
o înconjoară, pe ale căror metereze poate circula și azi
chiar camioane.
După mai mult de 100 de metri, pe stânga, de sub
pământul acoperit de iarbă și mușchi, apare un drum de
piatră construit din blocuri de calcar perfect finisate și îm-
binate. Este acea Cale a Morților, cum am numit-o eu.
Calea, doar  parțial descoperită, merge până în mijlocul
centrului religios, lăsând pe stânga Marele Sanctuar de
Andezit, undeva, pe o terasă superioară (terasa a X-a),
așezat într-un unghi aproape perfect de 45 de grade.
Drumul pavat se termină brusc, perpendicular pe Marele
Sanctuar  Circular, nu departe de acesta fiind oprit de un
superb canal, semicilindric, sculptat în blocuri de piatră,
care șerpuiește în toate direcțiile, ca și cum ar fi fost
lucrat în plastelină. Aici întâlnim 9 sanctuare: 5 rectangulare
şi 4 circulare.

b)  Sarmisegetusa - Sanctuare

”Pe culmea cea mai înaltă a Munţilor Carpaţi se
întinde
o ţară mândră şi binecuvântată între toate ţările semănate
de Domnul pe pământ...”, aşa îşi începea Nicolae Bălcescu
capitolul despre ”Ţara Ardealului” din tratatul ”Istoria
românilor sub Mihai-voievod Viteazul”. 

Pe infinita culme a istoriei noastre străvechi, ne
veghează şi astăzi, după mai bine de două milenii, Cetatea
Sfântă SARMISEGETUSA. Martoră tăcută a eroicei şi
zbuciumatei noastre călătorii, ca popor, prin spaţiu şi timp,
cetatea este un simbol unic al rezistenţei în faţa agresorilor
şi al permanenţei neamului dacic pe acest pământ aflat la
încrucişarea drumurilor lumii. 

Ori de câte ori merg să văd locul în care au trăit
conducătorii străbunilor noştri, locul în care şi-au făcut
planuri de luptă, locul în care au râs şi au plâns, mă
cuprinde un sentiment acut al istoriei, mă simt parcă
transportat spiritual în acea lume depărtată de la care
toate au început şi de unde totul a devenit posibil. 

Sarmisegetusa este mărturia eternei noastre lupte
cu destinul, este simbolul de piatră al existenţei noastre
milenare, este temelia neînvinsă pe care ne-am clădit
viitorul. 

Cetatea ne aşteaptă s-o deschidem cu cheia
dragostei de neam pe care o avem în inimile noastre
însetate de adevăr şi dreptate.

Să-i trecem pragul cu respect şi adâncă admiraţie!

Fig. 159  O schemă orientativă a Sarmisegetusei, care ne
poate ajuta să înţelegem mai bine locurile pe care le
vizităm sau pe care le vom vizita.

Fig160  Marele Sanctuar de Andezit de pe terasa a X-a.
Sanctuarul măsoară 37.50 x 31.50 metri, fiind orientat
NE-SV, către punctul de răsărit al lui Sirius. Au fost 60 de
piese, de circa 10 tone fiecare, aşezate precum piesele
de la un joc de şah, din care astăzi se mai păstrează doar
33 de piese.

SARMISEGETUSA - SANCTUARE

Deoarece curiozitatea ne îndeamnă, vom poposi întâi în
faţa Marelui Sanctuar de Andezit de pe terasa a X-a.

Platforma pe care este acesta aşezat este perfect
nivelată, având şi un sistem special de drenare a apei
încât, chiar dacă ploaia este puternică, nu vom găsi nicio
urmă de băltoacă pe ea. În faţă ar fi trebuit să avem 6
şiruri de tamburi uriaşi de andezit (aproximativ 10.000 de
kilograme fiecare), aşezaţi pe 10 rânduri, din care au
rămas, aproape intacte, doar trei şiruri. Ciudăţenia, mirajul,
dar şi gigantismul acestor plinte de andezit - cu un
diametru de mai mult de 2 metri şi o grosime impresionantă
de 0,35 metri - te fac să te întrebi, aproape cu voce tare:
”Cine au fost giganţii care au tăiat cu nonşalanţă aceste
pietre uriaşe? Cine au fost giganţii care au transportat
aceste pietre de la carierele de la Călan şi Uroi, aici, la
Sarmisegetusa? Cine a construit această platformă
uimitoare şi de ce?”.

Fiecare tambur uriaş este aşezat pe o fundaţie de piatră
şi lut, fiind aproape întotdeauna uscat, pe el necrescând
niciun muşchi ori altă plantă. ”Ciudat, ciudat, ciudat”, veţi
spune. Pe fiecare tambur se monta baza de coloană pro-
priu-zisă, sculptată tot în andezit, pe care se aşeza ulterior

coloana finală. Ce muncă uriaşă şi ce giganţi trebuie să fi
fost cei ce se apucaseră şi terminaseră cu succes un
asemenea proiect...! 

Fig. 161   Fiecare
tambur uriaş este
aşezat pe o fun da -
ţie de piatră şi lut,
fiind aproape întot-
deauna uscat, pe
el necrescând nici -
un muşchi ori altă
plantă.

Sanctuarul măsoară 37.50 x 31.50 metri, fiind orientat
NE-SV, către punctul de răsărit al lui Sirius.  Au fost 60 de
piese, de circa 10 tone fiecare, aşezate precum piesele
de la un joc de şah, din care astăzi se mai păstrează doar
33 de piese. Arheologii consideră că Marele Sanctuar de
Andezit este de dată mai recentă - de peste 1.900 de ani
-, el înlocuindu-l pe unul de calcar a cărui vechime se
pierde în negura timpului.

În mod fascinant, undeva spre stânga Marelui Sanctuar
de Andezit, chiar în dreptul primilor tamburi, observăm un
canal săpat în blocuri de piatră, o adevărată operă de artă
a unei geometrii perfecte, care se întoarce brusc într-un
unghi de 90 de grade spre dreapta pentru a dispărea în
muntele încă neexplorat de arheologi. Cine a fost genialul
lui proiectant şi cine au fost executorii lui...nimeni nu ştie
azi.

Fig. 162    În mod
fascinant, undeva,
spre stânga Marelui
Sanctuar de Andez-
it, chiar în dreptul
primilor tamburi,
observăm un canal
săpat în blocuri de
piatră, o adevărată

operă de artă a unei geometrii perfecte, care se întoarce
brusc într-un unghi de 90 de grade spre dreapta pentru a
dispărea în muntele încă neexplorat de arheologi. Cine a
fost genialul lui proiectant şi cine au fost executorii
lui...nimeni nu ştie azi.

Terasa mai ascunde şi alte minuni  ale geometriei antice.
Un alt tambur, ceva mai mic, zace aruncat undeva pe o
laterală; tamburul prezintă pe diagonală mici canale a
căror adâncime descreşte în trepte, respectând un proiect
încă necunoscut. 

Fig. 163    Tamburul
prezintă pe dia go na -
lă mici canale a căror
adâncime des creş -
te în trepte, respec-
tând un proiect încă
necunoscut. 

Din păcate, azi, tractoarele circulă haotic peste această
minune a lumii antice, zdrobindu-i istoria sub şenilele lor.
Oare să nu îi pese nimănui de ce se întâmplă aici? Piese
din zidurile sanctuarelor sunt dislocate şi tăvălite prin
noroi de lama ascuţită şi nemiloasă a tractoarelor, sunt în-
gropate sub pământ, dispărând încet, dar sigur, precum
se încearcă şi cu istoria dacilor. Se uită faptul că aceste
sanctuare reprezintă actul de identitate al poporului nostru.
Distrugându-le, distrugem o parte importantă din ce avem
noi mai de preţ: trecutul. 

continuarea în ediţia următoare

Ziarul ”Romanian Journal” publică, în foileton, cartea doctorului Napoleon Săvescu, ”Noi, dacii” care este volumul al doilea al tratatului 
”Noi nu suntem urmaşii Romei” şi care prezintă dovezi ale originii dacice a poporului român.

Autorul este preşedintele Societăţii Internaţionale ”Reînvierea Daciei” (Dacia Revival).
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SENTINȚA prin care NICOLAE CEAUȘESCU 

și ELENA CEAUȘESCU au fost condamnați la MOARTE.
Autor: Dan Andronic

Au trecut 25 de ani. Unii dintre noi își mai amintesc coșmarul anilor 80, mulți l-au uitat,
alții nici nu erau născuți. Evenimentele din decembrie 1989 aveau să pună capăt unei
perioade controversate din istoria României, în care calitatea vieții cetățenilor români era
la mii de ani lumină de cea a clasei conducătoare. Ultimul conducător stalinist din Europa,
Nicolae Ceaușescu, construia o societate multilateral dezvoltată, se ocupa numai
creșterea bunăstării materiale și spirituale a maselor, asigurarea condițiilor pentru afir-
marea plenară a personalității, făurirea Omului Nou, profund devotat socialismului și co-
munismului. Sunt citate din gândirea Marelui Conducător, așa cum îl glorifica presa
vremii. Sau cel mai iubit fiu al poporului...
În acest timp, distanța între discursurile sforăitoare și realitate se adâncea. La finalul
anilor 80, condițiile de viață ale românilor erau mizerabile, curentul electric era raționalizat,
alimentele de bază se dădeau pe cartelă (atunci când existau), pentru un plin de benzină
se stătea la coadă cu zilele și nopțile, iar tot ceea ce ni se pare acum normal și firesc se
încadra, în acele vremuri, în zona extravaganțelor sau a viselor imposibile.
Din dorința de a reaminti românilor momente importante ale istoriei lor, republicăm inte-
gral sentința de condamnare a cuplului Ceaușescu. Pentru un scurt moment de aducere
aminte a ceea ce a fost perioada comunistă.
Comentați, pentru a da generației mai tinere o imagine clară asupra acelei perioade,
alături de noi, acuzațiile aduse de Tribunalul Militar.

ROMÂNIA
TRIBUNALUL MILITAR TERITORIAL BUCUREŞTI
Dosar nr. 1/1989
SENTINŢA NR. 1
din 25 decembrie 1989
Tribunalul Militar Teritorial Bucureşti constituit conform legii de organizare judecătorească
nr. 58/1968, precum şi în temeiul Hotărîrii din 24 decembrie 1989 a Consiliului Frontului
Salvării Naţionale, compus din:
Preşedinte – colonel de justiţie Popa Gică
Judecător – colonel de justiţie Nistor Ioan
Asesori populari – cpt. Sorescu Corneliu
– lt. maj. Condrea Daniel
– lt. Zamfir Ion
Procuror militar – maior de justiţie Voinea Dan
Grefier – plut. maj. Tănasă Jan
s-a întrunit în şedinţă publică pentru a soluţiona cauza privitoare pe inculpaţii Ceauşescu
Nicolae şi Ceauşescu Elena, trimişi în judecată prin rechizitoriul Direcţiei Procuraturilor
Militare din 24 decembrie 1989, pentru săvîrşirea infracţiunilor de genocid prev. de art.
357 alin. 1 lit. a-c c. pen., subminarea puterii de stat prev. de art. 162 alin. 1 c. pen., acte
de diversiune prev. de art. 163 c. pen. şi subminarea economiei naţionale prev. de art.
165 alin. 2 c. pen.
Inculpaţii s-au prezentat în stare de arest, fiind asistaţi de apărătorii din oficiu av. Teodor-
escu Nicolae şi av. Lucescu Constantin, ambii din Colegiul de avocaţi al Municipiului
Bucureşti.
Procedura îndeplinită.
Preşedintele a verificat identitatea inculpaţilor ale căror acte de stare civilă sînt menţionate
în declaraţiile anexate la dosarul cauzei.

Inculpaţii au invocat excepţia de necompetenţă a instanţei în faţa căreia au fost deduşi
judecăţii, prevalîndu-se de funcţiile şi calităţile oficiale pe care pretind că le mai deţin,
excepţie pe care preşedintele completului a pus-o în discuţia părţilor.
Procurorul militar avînd cuvîntul, a precizat că faptele pentru care inculpaţii sînt trimişi în
judecată sînt date prin lege în competenţa materială a acestui tribunal militar, potrivit art.
28 pct. 1 lit. b teza a II-a şi lit. c c. pr. pen.
Pe de altă parte, procurorul a arătat că urmare a Revoluţiei victorioase din 22 decembrie
1989, dictatura ceauşistă a fost doborîtă, puterea supremă în stat fiind încredinţată de
popor Consiliului Frontului Salvării Naţionale care îne xercitarea atribuţiilor sale a
desfiinţat vechile organe ale puterii – Consiliul de Stat şi Marea Adunare Naţională -, iar
guvernul, în întregul său, a fost destituit. Pe cale de consecinţă, cei doi inculpaţi nu mai
deţin vreo calitate oficială opozabilă normelor de drept material şi procesual, astfel că
judecarea lor de către această instanţă este legală.

Faţă de precizările făcute de procurorul militar, apărătorii inculpaţilor au cerut să se ia
act că excepţia de necompetenţă, invocată de inculpaţi, este neîntemeiată, deoarece
faptele, prin natura lor, sînt de copmpetenţa materială a acestei instanţe, iar pierderea
calităţilor oficiale ce le-au deţinut anterior Revoluţiei din 22 decembrie 1989 fac incidente
dispoziţiile procesuale în materie.
Tribunalul, deliberînd asupra excepţiei de necompetenţă, constată că este legal sesizat
în legătură cu faptele imputate inculpaţilor, deoarece, potrivit art. 28, pct. 1, lit. b-c
c.pr.pen. asemenea fapte sînt de competenţa sa, iar inculpaţii nu mai au vreo calitate
oficială, întrucît după victoria Revoluţiei din 22 decembrie 1989 aceştia au fost destituiţi
din toate funcţiile ce le-au deţinut pe linie de stat.
Mai mult, o dovadă incontestabilă a acestei stări de lucruri o constituie faptul că la data
de 22 decembrie 1989 cei doi inculpaţi şi-au abandonat funcţiile, părăsind pe ascuns
Capitala într-un elicopter, cu intenţia vădită de a fugi din ţară, în mod fraudulos, dar au
fost depistaţi şi reţinuţi.
În consecinţă, tribunalul luînd act de concluziile procurorului militar şi ale apărătorilor
inculpaţilor, constată că este legal sesizat şi competent să procedeze la judecarea cauzei
de faţă.
Preşedintele a dispus apoi citirea actului de sesizare, după care s-a trecut la ascultarea
inculpaţilor, răspunsurile acestora fiind consemnate în declaraţiile ataşate la dosar.
La cererea apărătorilor, instanţa a dispus ca aceştia să ia legătura cu inculpaţii, în ved-
erea formulării unor probe în apărare.
Reluîndu-se dezbaterile, avocaţii au informat tribunalul că nu au alte probe de solicitat
în apărare cum şi împrejurarea că inculpaţii susţin că au o stare de sănătate
corespunzătoare şi că nu au suferit şi nu suferă de vreo maladie psihică care să dimin-
ueze discernămîntul, cerînd instanţei să ia act că nu au alte probe de administrat şi că
se poate trece la judecarea cauzei în fond.
Tribunalul, deliberînd, ia act că în cauză, atît procurorul militar cît şi apărătorii inculpaţilor,
nu au alte probe de solicitat şi în consecinţă dispune trecerea la dezbateri.
Procurorul militar, avînd cuvîntul, a dezvoltat oral rechizitoriul, menţionînd că inculpaţii
se fac vinovaţi de grave crime împotriva poporului român şi a minorităţilor naţionale, con-
stînd în aceea că timp îndelungat au acţionat premeditat şi eprseverent în scopul de a
distruge fizic şi psihic întreaga colectivitate din ţara noastră, acţiuni ce au culminat în
zilele de 16-22 decembrie 1989, cînd pentru a înăbuşi demonstraţiile paşnice ale
populaţiei care au avut loc în diverse centre ale României au ordonat forţelor de repre-
siune să deschidă focul asupra demonstranţilor, suprimînd astfel viaţa a mai multor mii
de oameni nevinovaţi.
Mai mult, cei doi inculpaţi au iniţiat acţiuni armate de natură a periclita puterea de stat,
nou instituită în ţară.
În realizarea acestui scop criminal, inculpaţii au ordonat acoliţilor lor distrugerea,
degradarea şi aducerea în stare de neîntrebuinţare a unor obiective vitale ale economiei
naţionale, soldate cu pagube incomensurabile pentru avuţia naţională.
Manifestînd o crasă incompetenţă şi megalomanie, inculpaţii au dispus după bunul lor
plac de bogăţiile ţării, ordonînd investiţii şi efectuarea unor lucrări care nu erau necesare,
producînd astfel prejudicii deosebit de importante pentru economia ţării, ducînd-o în
pragul falimentului.
În final, procurorul militar a arătat că probele deja administrate în cauză, precum şi faptele
de evidentă notorietate care nu se mai cer a fi dovedite ori demonstrate, conduc la con-
cluzia că inculpaţii au săvîrşit faptele pentru care sînt trimişi în judecată şi anume
infracţiunile de genocid prev. de art. 357 alin. 1 lit. a-c c. pen., subminarea puterii de stat
prev. de art. 162 alin. 1 c. pen., acte de diversiune prev. de art. 163 c. pen. şi subminare
a economiei naţionale, prev. de art. 165 alin. 2 c. pen. şi a cerut condamnarea lor la
pedeapsa cu moartea, precum şi confiscarea totală a averii inculpaţilor Ceauşescu Nico-
lae şi Ceauşescu Elena.
În cuvîntul său, avocatul Teodorescu Nicolae a arătat că din actele şi probele existente
la dosarul cauzei şi examinate de apărare, rezultă fără posibilitate de tăgadă că faptele
imputate inculpaţilor au fost săvîrşite în totalitatea lor, iar încadrarea juridică reţinută de
acuzare prina ctul de sesizare a Tribunalului este legală.
În concluzie, apărătorul, referindu-se la necesitatea ca fiecare să răspundă pentru faptele
comise, a ţinut să sublinieze împrejurarea că, soluţionînd cauza, tribunalul va trebui să
pronunţe o astfel de pedeapsă care să fie în primul rînd dreaptă şi corespunzătoare
gravităţii faptelor comise. De asemenea,a ceasta nu va trebui să reflecte un spirit de
vendetă, ci trebuie să fie de natură a-i convinge pe inculpaţi şi pe ceilalţi acoliţi ai lor că
astfeld e fapte trebuiesc reprimate cu toată fermitatea, pentru că pun în pericol însăşi
existenţa naţiunii noastre.
Avocatul Lucescu Constantin, avînd cuvîntul a arătat că în pofida atitudinii obstrucţioniste
adoptate de inculpaţi, evidenţa probelor administrate nu pune la îndoială realitatea
faptelor comise de către aceştia. Refuzul inculpaţilor de a coopera cu instanţa şi chiar
cu apărătorii lor îngreunează misiunea acestora, care trebuie exercitată în orice împre-
jurare cu condiţia ca această apărare să se facă în limitele legii.
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Faptele imputate sînt dovedite în mod incontestabil, constituind de altfel, activităţi notorii
care nici nu mai impun să fie demonstrate.
Cu toate acestea, roagă a se reţine împrejurarea, de altfel singura care le poate fi
favorabilă şi anume că cele trei greşeli fundamentale din activitatea lor infracţională
săvîrşită în ultimul timp (convocarea mitingului din faţa fostului sediu al C.C., unde dic-
tatorul intenţiona să-şi expună opinia în legătură cu caracterul evenimentelor de la
Timişoara, ordinul de a-l ucide ca trădător pe fosul ministru al apărării naţionale, gen-
eral-colonel Vasile Milea, motivat de faptul că nu a transmis ordinul de a se trage în
demonstranţii de la Timişoara, ca şi ordinul de a se trage în tineri manifestanţi de la
Bucureşti) au constituit scînteia care a aprins flacăra Revoluţiei din 22 decembrie 1989
şi doborîrea dictaturii ceauşiste.
Preşedintele, acordînd ultimul cuvînt inculpaţilor, aceştia au continuat să se menţină pe
poziţia contestării legalităţii instanţei şi a refuzului de a-şi exprima părerea cu privire la
faptele imputate, motiv pentru care au şi refuzat să semneze declaraţiile consemnate în
şedinţă publică.
Deliberînd asupra cauzei de faţă, în baza actelor şi probelor de la dosar, tribunalul
constată următoarele:
Inculpaţii Ceauşescu Nicolae şi Ceauşescu Elena, care au exercitat funcţii deosebit de
importante pe linie de stat, datorită victoriei Revoluţiei din 22 decembrie 1989, le-au
abandonat în aceeaşi zi, părăsind pe ascuns Capitale cu ajutorul unui elicopter, cu vădita
intenţie de a părăsi fraudulos ţara.
Drept urmare, Consiliul Frontului Salvării Naţionale, căruia poporul i-a încredinţat ex-
ercitarea puterii supreme în stat, i-au destituit din toate funcţiile pe care le-au deţinut,
constatîndu-se că cei doi tirani, timp de peste două decenii au acţionat în mod direct şi
premeditat pentru distrugerea lentă dar sigură a poporului român şi a minorităţilor
naţionale.
În realizarea activităţii lor criminale, inculpaţii au acaparat puterea politică, aservindu-şi
întregul aparat de stat pe care l-au folosit pentru satisfacerea intereselor lor meschine,
precum şi pentru reprimarea poporului român.
Astfel, prevalîndu-se de aşa-zisul “program ştiinţific de alimentaţie a populaţiei”, au dispus
măsuri de înfometare sistematică a poporului, privîndu-l de cele mai elementare condiţii
de viaţă.
Preocupaţi de ideea construirii unor edificii faraonice, cei doi megalomani au întocmit şi
pus în aplicare veritabile programe de lichidare a oraşelor şi satelor ţării, cu motivaţia
sistematizării localităţilor şi sporirea gradului de confort a populaţiei.
În acest scop, inculpaţii au ordonat şi realizat demolarea a multor vestigii istorice ale
poporului român, a sute de mii de imobile, unele dintre acestea veritabile mostre ale
stilului arhitectonic autohton, precum şi numeroase lăcaşuri de cult.
Pentru realizarea planurilor lor aberante cei doi tirani au cheltuit fabuloase sume de bani
(în lei şi valută), secătuind în mod nejustificat bogăţiile ţării timp în care poporul român
avea unul dintre cele mai scăzute nivele de trai din Europa (înfometat, fără căldură, fără
lumină
Obsedaţi de teama poporului, pe care-l urau, cei doi dictatori, paralel cu dezmembrarea
armatei române, în care nu aveau încredere, văzînd în aceasta braţul înarmat al poporu-
lui, au neglijat deliberat dotarea ei cu tehnică de luptă la nivelul exigenţelor moderne şi
au lipsit-o de posibilitatea de a se instrui corespunzător. Concomitent, au folosit-o pentru
îndeplinirea unor sarcini ce nu intrau în sfera de preocupări a armatei.
În paralel, cei doi inculpaţi au acţionat pentru a-şi asigura menţinerea puterii şi consoli-
darea dictaturii personale, recrutînd şi instruind în secret formaţiuni militare înzestrate
cu o tehnică de luptă de prim rang şi o pregătire de înalt nivel, pe care să o poată folosi
în caz de nevoi împotriva poporului român. Acest prilej a fost oferit de demonstraţiile
paşnice ale populaţiei din Timişoara în zilele de 16 şi 17 decembrie 1989, a celor din
Capitală, precum şi din municipiul Sibiu, unde dictatorul a ordonat să se tragă asupra
demonstranţilor, cu scopul de a distruge colectivităţile existente în aceste localităţi.
Victoria Revoluţiei din 22 decembrie 1989 a condus la răsturnarea dictaturii clanului
ceauşist şi curmarea genocidului, practicat de forţele mercenare şi teroriste care au
provocat moartea a mii de oameni.
În ura lor furibundă împotriva poporului român, inculpaţii au ordonat distrugerea ori aduc-
erea în stare de neîntrebuinţare a unor importante centre de cultură ca Biblioteca Centrală
Universitară, Muzeul Naţional de Artă etc., precum şi a unui însemnat fond de locuinţe.
Ignora[n]ţi, dar snobi, cei doi tirani şi-au împodobit numeroasele reşedinţe pe care le
foloseau ca pe propriile lor proprietăţi cu valoroase opere de artă ori cărţi rare, sustrase
din patrimoniul unor prestigioase instituţii culturale.
Nemulţumiţi cu spolierea poporului român şi dornici de a-şi crea rezerve valutare ne-
cunoscute, inculpaţii au dispus în mod abuziv ca o parte din sumele în valută cuvenite
statului român ori unor întreprinderi şi instituţii române provenite din operaţiunile de ex-
port-import sau din alte operaţii să fie depuse în cont la bănci străine pe numele lor ori
sub alte nume, dar la dispoziţia lor.
Prin asemenea manopere frauduloase şi acţiuni discreţionare au fost sustrase din pat-
rimoniul statului român valori estimate la peste un miliard de dolari SUA, pagubă care a
fost de natură să dezorganizeze grav economia naţională, punînd în pericol însăşi
existenţa naţiunii, prin înfometarea poporului, penuria de medicamente uzuale pentru
populaţie, lipsa de materii prime şi utilaje moderne etc.
În timpul desfăşurării procesului, inculpaţii nu numai că au contestat permanent legali-
tatea constituirii tribunalului, dar au şi refuzat să răspundă la majoritatea întrebărilor ce
li s-au adresat, iar cînd totuşi au acceptat să o facă au negat comiterea vreuneia din
faptele ce li se impută prin actul de acuzare, susţinînd că totul este o înscenare de care
poporul este străin, popor care în prezent ar lupta pentru a înlătura pe autorii loviturii de
stat, sprijiniţi de agenturi străine din Vest şi din Est.
Refuzul inculpaţilor de a coopera cu tribunalul, precum şi poziţia pe care s-au situat de
respingere totală a capetelor de acuzare, nu prezintă relevanţă juridică, deoarece ele
sînt, pe de o parte, aceste fapte sînt de o asemenea notorietate încît în conformitate cu
principiile dreptului penal ele nu mai trebuiesc dovedite.

Astfel fiind, tribunalul reţine că cei doi inculpaţi au săvîrşit cu intenţie directă totalitatea
faptelor menţionate în rechizitoriul Direcţiei Procuraturilor Militare.

Pe plan juridic, acestea în-
trunesc elementele constitu-
tive ale infracţiunilor de
genocid prev. de art. 357,
alini. 1, lit. a-c c.pen., sub-
minarea puterii de stat prev.
de art. 162, alin. 1 c. pen, acte
de diversiune prev. de art.
163 c. pen. şi subminarea
economiei naţionale prev. de
art. 165 alin. 2 c. pen., trata-
mentul sancţionator prevăzut
de lege pentru aceste
infracţiuni fiind identic, re-
spectiv pedeapsa capitală şi
confiscarea totală a averii sau
închisoare de la 15 la 20 ani,
interzicerea unor drepturi şi
confiscarea totală a averii.
Dat fiind caracterul continuat
al faptelor săvîrşite de
inculpaţi, în condiţiile concur-

sului real de infracţiuni (art. 41 alin. 2 şi art. 33-34 c. pen.), consecinţele deosebit de
grave ale acestora, care au pus în pericol însăşi existenţa poporului român, tribunalul
apreciază că pedeapsa ce urmează a li se aplica inculpaţilor este pedeapsa capitală şi
confiscarea totală a averii pentru fiecare din infracţiunile comise.
Întrucît prin infracţiunea de subminare a economiei naţionale inculpaţii au prejudiciat grav
statul român, urmează ca în temeiul art. 998 c. civ., art. 14 şi art. 17 alin. 1 şi 3 c. pr.
pen., aceştia vor fi obligaţi să restituie statului toate sumele de bani, metalele preţioase
şi orice valori depuse de aceştia, sub orice nume, la bănci străine sau la alte instituţii ori
persoane din străinătate, ori să plătească, în solidar, echivalentul lor în dolari SUA.
Deoarece ulterior pot fi descoperite şi alte prejudicii aduse statului român sau oricărei
alte persoane, urmează să se rezerve celor păgubiţi dreptul la acţiuni civile distincte.
De asemenea, în scopul asigurării reparării pagubelor şi executării confiscării averii,
instanţa va dispune, potrivit art. 163 şi art. 357 alin. 2 lit. c c.pr.pen., menţinerea măsurilor
asiguratorii instituite în cauză de procuratura militară.

PENTRU ACESTE MOTIVE
TRIBUNALUL
ÎN NUMELE LEGII
HOTĂRĂŞTE
Cu unanimitate de voturi condamnă pe inculpaţii:
- Ceauşescu Nicolae, fiul lui Andruţă şi Maria, născut la data de 26 ianuarie 1918, în co-
muna Scorniceşti, judeţul Olt, cu ultimul domiciliu în Bucureşti, Bulevardul Primăverii nr.
50, sectorul 1, în prezent arestat, şi
– Ceauşescu Elena, fiica lui Nae şi Alexandrina, născută la data de 6 ianuarie 1916, în
comuna Petreşti, judeţul Dîmboviţa, cu ultimul domiciliu în Bucureşti, Bulevardul
Primăverii nr. 50, sectorul 1, la
pedeapsa capitală şi confiscarea totală a averii pentru săvîrşirea următoarelor infracţiuni:
– genocid, prev. de art. 357 alin. 1 lit. a-c c.pen.;
– subminarea puiterii de stat, prev. de art. 162 alin. 1 c. pen.;
– acte de diversiune, prev. de art. 163 c.pen.;
– subminarea economiei naţionale prev. de art. 165 alin. 2 c. pen.
toate cu aplicarea art. 33-34 şi 41 alin. 2 c.pen.
În baza art. 998 c.civil şi art. 14 alin. 3 lit. a din Codul de procedură penală, obligă pe
inculpaţi să restituie statului român toate sumele de bani, metale preţioase şi orice alte
valori depuse de aceştia, sub orice nume, la bănci străine sau la alte instituţii ori persoane
din străinătate sau, potrivit art. 14 alin. 3 lit. b din Codul de porcedură penală şi art. 998
din Codul civil, să plătească statului, în solidsentceausescu12ar, echivalentul acestor
bunuri în dolari SUA.
Potrivit art. 163 şi 357 alin. 2 lit. c din Codul de procedură penală, menţine măsurile asig-
uratorii luate de Direcţia Procuraturilor Militare asupra tuturor bunurilor aparţinînd
inculpaţilor.
Cu drept de recurs.
Pronunţată astăzi, 25 decembrie 1989, în şedinţă publică, în prezenţa inculpaţilor, în gar-
nizoana Tîrgovişte.
PREŞEDINTE
Colonel de justiţie
Gică Popa
JUDECĂTOR
Colonel de justiţie
Ioan Nistor

_____________________________
NR. Pentru mai multe lămuriri citeşte articolul CONDAMNAT LA MOARTE PEN-
TRU ROȘIA MONTANĂ din pagina 22



14 ll 6 ianuarie, 2015 Romanian Journal • New York

ACTUALITATE

Două cutremure, de 4,2 şi 3,9
grade, s-au produs în Vrancea

Două cutremure, cu magnitudinea de 4,2 grade şi 3,9
grade pe scara Richter, s-au produs sâmbătă în zona
seismică Vrancea, potrivit Institutului Naţional pentru Fiz-
ica Pământului (INFP).

Primul cutremur s-a produs sâmbătă dimineaţă, la ora
5.39, în zona Vrancea, la adâncimea de 70 de kilometri
şi a avut magnitudinea de 4,2 grade pe scara Richter.
Oraşele cele mai apropiate de epicentrul seismului sunt
Focşani (39 de kilometri), Covasna (41 de kilometri),
Mărăşeşti (42 de kilometri), Târgu Secuiesc (49 de kilo-
metri) şi Adjud (51 de kilometri).
Cel de-al doilea seism, cu magnitudinea de 3,9 grade pe
scara Richter, a avut loc în judeţul Buzău, la ora 12.08, la
o adâncime de 138 de kilometri.
Seismul a avut epicentrul în judeţul Buzău. Oraşele cele mai
apropiate de epicentru sunt Vălenii De Munte (43 de kilo-
metri), Covasna (44 de kilometri), Buzău (52 de kilometri),
Mizil (54 de kilometri) şi Râmnicu Sărat (55 de kilometri).
Directorul ştiinţific al Institutului pentru Fizica Pământului,
Mircea Radulian, a declarat că aceste cutremure de mică
intensitate sunt normale.
În zona seismică Vrancea s-au produs, în decembrie, alte
13 cutremure cu magnitudini între 3 şi 4,5, cel mai puter-
nic dintre acestea fiind înregistrat în 7 decembrie.
În 22 noiembrie, în Vrancea s-a produs un cutremur de
5,7 grade, fiind cel mai mare ca magnitudine înregistrat
în România în ultimii 10 ani. Seismul a fost simţit şi în
Bucureşti şi a fost urmat de mai multe replici, care nu au
depăşit însă 3,3 grade. Din cauza cutremurului, alimenta-
rea cu energie electrică a fost afectată în mai multe
localităţi din judeţul Galaţi. Serviciile de ambulanţă din
Vrancea au primit mai multe apeluri pentru atacuri de
panică, iar funcţionarea unor reţele de telefonie mobilă a
fost afectată temporar. Tot în Vrancea, la 6 octombrie
2013 a avut loc un cutremur de 5,5 grade pe scara
Richter, fiind atunci cel mai mare din ultimii patru ani.

Lovitură pentru 
credibilitatea justiţiei

Efervescenta si succesele spectaculoase ale DNA nu in-
seamna ca justitia din Romania, in ansamblul ei, este un
sistem stabilizat, independent si deasupra oricarei suspi-
ciuni. Daca ne uitam in zona parchetelor, as zice ca avem
mari motive de ingrijorare.

DIICOT apare, dupa dezvaluirile in cazul Bica, o structura
aflata de ceva vreme pe linia de avarie.
Daca ne uitam in urma, vedem ca sub conducerea dnei
Bica DIICOT n-a mai avut cazuri de mare calibru, desi ma
indoiesc ca in materie de crima organizata situatia este
atat de calma, dar a trecut prin cel putin un scandal de
proportii, ma refer la cazul Berbeceanu, care prefigura
deja mari probleme.

Nici in restul parchetelor nu stiu daca situatia este cu mult
mai bine. Si am sa va dau un exemplu. De anul acesta
dna Elisabeta Ponea este procuror general adjunct al Par-
chetului de pe langa Curtea de Apel Craiova. A obtinut
acest post prin concurs.
Nu am caderea sa pun sub semnul intrebarii calitatile pro-
fesionale ale dnei Ponea. Poate ca notele de la concursul
organizat de CSM sunt pe deplin meritate. Dar din punct
de vedere moral, cred ca dna Ponea este total incompat-
ibila nu numai cu o functie de conducere in cadrul oricarui
parchet din Romania, ci, poate, chiar cu statutul de mag-
istrat.
Dna Ponea este sotia lui Stefan Ponea, fost sef al IPJ
Mehedinti, trimis judecata in in dosarul Adrian Duicu pen-
tru cumparare de influenta si trafic de influenta. Inculpatul
Stefan Ponea este in arest la domiciliu, domiciliu comun
cu al procurorului general adjunct al Parchetului de pe
langa Curtea de Apel Craiova.
Mai mult, numele dnei Ponea nu este strain de acest
dosar. Potrivit procurorilor anticoruptie, Adrian Duicu i-ar
fi promis lui Stefan Ponea ca isi va folosi influenta inclusiv
pentru ca dna Ponea sa primeasca o functie in conduc-
erea in Parchetul General sau DNA: "Inculpatul Duicu
Ioan-Adrian a promis numitului Ponea Constantin Stefan
ca isi va folosi aceasta influenta, ceea ce a si facut, cum
se va vedea in cele ce urmeaza, pentru a-i determina pe
acestia sa faca acte care intra in atributiile lor de serviciu;
anume, in cazul celor dintai (membri ai Guvernului, func-
tionari publici din conducerea Ministerului Afacerilor In-
terne, seful Inspectoratului General al Politiei Romane)
sa il mentina temporar pe numitul Ponea Stefan in functia
de inspector sef al Inspectoratului de Politie al Judetului
Mehedinti, iar la o data ulterioara (cand va dori numitul
Ponea Constantin Stefan, in functie si de "promovarea"
sotiei sale, cum se va vedea in cele ce urmeaza) sa il nu-
measca intr-o functie de conducere in cadrul Inspectorat-
ului General al Politiei Romane, respectiv director adjunct
al Directiei de Ordine Publica, precum si sa o numeasca
pe numita Ponea Elisabeta (sotia numitului Ponea Con-
stantin Stefan, procuror in cadrul Parchetului de pe langa
Curtea de Apel Craiova) intr-o functie de conducere in
cadrul Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si
Justitie sau in cadrul Directiei Nationale Anticoruptie".
Si pe data de 4 septembrie 2013, potrivit DNA, Ministerul
Justitiei a transmis Consiliului Superior al Magistraturii
propunerea ca numita Elisabeta Ponea sa fie numita in
functia de procuror sef al Sectiei Judiciare a Directiei Na-
tionale Anticoruptie. Initial Robert Cazanciuc a negat, dar
numarul de inregistrare de la CSM a ramas.
Ce obligatii avea Adrian Duicu fata de Stefan Ponea?
Sora dlui Ponea, cumnata dnei Ponea, judecatoare la
Curtea de Apel Craiova, l-a ajutat pe fostul presedinte al
CJ Mehedinti sa scape de un dosar de incompatiblitate.
Este si cercetata penal pentru aceasta fapta.
Dna Ponea insasi era in relatii calde cu Adrian Duicu, cu
care discuta la telefon potrivit unor inregistrari de la dosar.
In trecutul dnei Ponea exista si alte episoade controver-
sate. De exemplu, fostul procuror Eugen Iacobescu a afir-
mat in luna iulie a anului trecut ca din dosarul Mircea
Basescu-Bercea Mondial au disparut probe importante:
"Doamna Ponea a fost foarte interesata de acest dosar,
pentru ca s-a deplasat personal pe 28 martie sa mi-l ia
(...). Am primit ordin sa nu mai fac act de urmarire penala".
La momentul invocat de procurorul Iacobescu dna Ponea
era sefa Parchetului de pe langa Curtea de Apel Craiova.
Deocamdata toate aceste chestiuni nu sunt clarificate de-
finitiv. Si avem in fruntea unui parchet teritorial important
un magistrat asupra caruia planeaza grave suspiciuni si
care locuieste in aceeasi casa cu un inculpat trimis in
judecata inclusiv pentru ca ar fi traficat o functie pentru
domnia sa. ziare.com

Dl Falcă vrea să fie ministru
Primarul Aradului, Gheorghe
Falca, lanseaza semnale insis-
tente ca isi doreste tare de tot o
pozitie ministeriala. Si o ia omul
din vreme, ca gospodarul care-
si face iarna car, cu o campanie
sustinuta de sensibilizare a
opiniei publice.
A iesit cu declaratii in presa lo-
cala, pe site-ul stiri pe surse.ro si
la Look Tv, pentru a anunta ca
se simte pregatit pe deplin pen-
tru saltul la Bucuresti - "Pot sa
afirm ca am o experienta politica

si administrativa care, lasand la o parte falsa modestie, imi dau
dreptul sa afirm ca as putea sa ofer solutii la problemele Ro-
maniei dintr-o pozitie guvernamentala".
Dl Falca si-ar dori Transporturile sau Administratia.
Dar dl Falca nu viseaza singur. Si fostul premier Mihai Razvan
Ungureanu (actual trei in unu, ca detergentul, senator - consilier
prezidential - prim-vicepresedinte PNL) il vede pe dl Falca pre-
gatit pentru un post de ministru: "Nu mai vreau sa-l vad pe Ghe-
orghe Falca la Arad, ci la Bucuresti. La Arad si-a facut treaba.
Vreau sa vad lupta deschisa pentru succesiune la Primaria
Arad, iar pe domnul primar Falca vreau sa il vad asumandu-si
un mandat ministerial".
Nu am nimic in mod special impotriva dlui Falca. Dar ofensiva
domniei sale de a infige steagul intr-un scaun din Palatul Victo-
ria mi se pare de rau augur din mai multe motive.
1. Intrebarea mea pentru domnii Falca si Ungureanu ar fi pe ce
se bazeaza cand spun ca il vad pe primarul Aradului ministru.
Ce il recomanda pe dl Falca in mod special pentru o pozitie min-
isteriala, oricare ar fi ea? Care este proiectul, demonstratia de
viziune care sa reprezinte pro misiunea unui mandat de succes?
Nu vreau sa imi amintesc ca dl Falca a fost cel care l-a trimis
ca ministru de Interne pe Traian Igas, al carui mandat nu a fost
un episod chiar luminos in istoria guvernarilor romanesti.
Este primar al Aradului de 10 ani. Laudabil, dar insuficient. Fap-
tul ca doi primari au ajuns presedinti de tara si un altul premier
nu inseamna ca orice primar din tara asta se califica automat,
prin simpla functie in administratia locala, pentru o pozitie la
varful administratiei centrale.
Si Radu Mazare a tot fost reales, ca sa nu mai vorbim despre
Tudor Pendiuc, de la Pitesti. Iar, la o adica, Constanta si Pitesti
sunt inaintea Aradului - oras cu o pozitie geografica privilegiata,
pe granita de vest - in topul Forbes al oraselor romanesti cel
mai atractive din punct de vedere economic. In schimb aradenii
au salarii si o contibutie la PIB sub media nationala, dar o rata
a criminalitatii peste media nationala.
Dl Falca nu este strain nici de scandaluri in exercitarea man-
datului. In 2007 a fost trimis in judecata pentru luare de mita si
abuz in serviciu contra intereselor publice, urmat de obtinerea
unui avantaj patrimonial, cu consecinte deosebit de grave.
Potrivit procurorilor, ar fi primit de la doi reprezentanti ai unei
firmei aradene o casa de peste 200 de metri patrati in centrul
orasului, pentru care primarul le-a dat un apartament de 90 de
metri patrati. In schimb, primarul ar fi facilitat obtinerea de catre
cei doi a unui teren apartinand Consiliul Local, la un pret suba-
preciat. DNA a cerut inchisoare cu executare, ICCJ l-a achitat.
Presa locala sustine insa ca dl Falca ar avea alte noi probleme ca
urmare a sesizarii Curtii de Conturi pentru banci stradale achizition-
ate cu 8.000 de euro bucata si cosuri de gunoi cu 850 de euro bu-
cata. O poveste despre care ziaristii aradeni spun ca nu e singulara
si din care nu ar lipsi firmele abonate la banul public.
Deci, intrebarea ramane. Ce il recomanda pe dl Falca pentru
un mandat de ministru? Daca tot viseaza la un portofoliu, ar fi
trebuit sa vina cu niste idei originale, puternice, mostra de viz-
iune intr-un anumit domeniu. Deocamdata doar ne-a asigurat
ca e foarte bun si trebuie sa-l credem pe cuvant. Al sau si al lui
Mihai Razvan Ungureanu.
2. Ultima oara cand am verificat, guvernul Ponta era in functie.
De-abia a primit un vot de incredere in Parlament. PNL poate
depune o motiune de cenzura abia in februarie, dupa inceperea
noii sesiuni. Daca va depune. Deci mai e mult pana departe. Si
totusi dl Falca se cere deja in guvern.
Intelegem deci ca a inceput imparteala functiilor? Se aseaza
sacosele la usa Palatului Victoria, pentru un loc cat mai in fata?
Fara program, fara proiecte, fara argumente calitative?
Pai, daca acestea sunt oferta si strategia, dragi liberali, mai bine
nu va obositi, dupa parerea mea. Adica, sincer, de ce ar pleca
Ioan Rus sau Liviu Dragnea ca sa vina Gheorghe Falca? Asta
e tot ce a inteles PNL din votul din 16 noiembrie? Nu pot decat
sa sper ca nu.
Pentru ca de inteles ar fi fost ca oamenii vor figuri noi, neuzate,
vor seriozitate si competenta, vor un alt fel de politica. Daca
PNL va intelege sa le ofere in schimb acelasi figuri ponosite,
acelasi tip de baroni controversati in pozitii noi, aceleasi com-
petente discutabile si acelasi discurs de lemn pe alocuri profund
provincial, se va duce spre iceberg precum Titanicul.
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Bread & Spices, povestea 
brutăriei-patiserie din Micul Paris

Celebrele baghete frantuzesti,
croissantele si pain au choco-
lat au inlocuit amandinele si
eclerele in preferintele ro-
manilor, dand astfel startul
unui nou concept de business:
patiseria si brutaria fran-
tuzeasca.
In ultimii ani, in Capitala si-au
facut aparitia mai multe lo-
caluri de tip "boulangerie",
unde se gaseste paine de
toate felurile si formele, pateuri

care se desfac in foietaje fragede si aromate, croissante, briose
ori prajituri insiropate cu blat pufos, crema sau fructe.

Este si cazul Bread & Spices,
"un concept cosmopolit,
bistro-caffe, brutarie, patiserie
si cofetarie", din zona Aviatiei.

"Bread & Spices a aparut ca
un raspuns al necesitatii pietei, ca o pasiune, ca un model de
business in care vrem sa facem lucrurile bine facute. Acest
model de business a aparut in urma altor businessuri in care
sunt implicata. A fost o trecere de la fine cuisine, la fine tunning.
O mult mai mare grija fata de aluatul cu maia, ma refer la painea
artizanala.
Un mult mai mare detaliu pentru patiserie, a aluatului cu unt.
Din pasiunea pentru aluatul pentru paine, care l-am invatat la o
scoala celebra din Paris - EBP. Totul a plecat de la un atelier
de paine, facut pur si simplu. Aici s-a declansat acel 'quelque
chose'. A urmat apoi aprofundarea, am ajuns la Paris si dupa
doua saptamani m-am indragostit de painea cu maia. Mi-am
spus 'asta trebuie sa fac in viitor'. Incet, incet am inceput sa
folosesc ingrediente ca smochine, ierburi de provence, nuci,
stafide, morcovi etc", a povestit Mihaela Irimia pentru Ziare.com.
Un "mini Steve Jobs"
Mihaela Irimia a lucrat timp de mai multi ani in marketing si a
investit deja intr-o cafenea in nordul Bucurestiului, insa a vrut
ca de aceasta data sa faca ceva diferit. A investit 350.000 de
euro in brutaria-patiserie si in cativa ani vrea sa extinda Bread
& Spices, prin franciza, in intreaga lume.
"In spatele conceptului se afla o femeie, un om modest, energic,
care lupta sa atinga succesul impreuna cu echipa din spatele
B&S, un om inovativ, un marketer, un mini Steve Jobs", spune
zambind Mihaela Irimia.

Afacerea, precizeaza ea, este
in plina ascensiune inca din
prima zi de deschidere. "Este
un lucru promitator pentru noi.
Din prima zi crestem si
crestem, asta inseamna ca
facem bine ce facem".
Galette de Rois
De la doamna Lucia, la
Madame Lucie - Poveste deli-
cioasa cu o romanca si mac-
arons

La Bread and Spices se gasesc, de la croissante cu unt, cafea,
granola breakfast, paine cu secara cu maia, torturi facute cu
ciocolata Barry, Quiche Lorraine, pana la mic dejunuri si salate.
De Sarbatori, in vitrina s-au gasit si cozonaci in trei variante: cu
castane, cu fructe confiate si clasicul nuca, stafide, cacao si
colectia de buche de Noel in 3 variante: cu ciocolata, fistic si
castane.

"La bauturi inovam, inovam si
iarasi inovam... gingerata calda,
bauturi cu anason si scortisoara.
Analizam ce se intampla in jurul
nostru, ne uitam si in carti, iar pro-
dusul final este dat de gust si intu-
itie. Exersam in fiecare zi, acesta
este secretul. Munca din labora-
toare se vede in gustul produselor
noastre", spune Mihaela Irimia.

In ceea ce priveste preturile, aces-
tea "sunt aliniate la puterea de

cumparare din zona Aviatiei", mentioneaza antreprenoarea.

Au reusit in afaceri O reteta de succes: Roadele respectarii tra-
ditiei - Bucatele de La Baciu

Pentru 2015, Bread & Spices vrea sa isi mareasca echipa si
pregateste, pe langa colectia de minions, mai multe lansari de
produse, "o imbinare intre cultura indoneziana si cultura noas-
tra".

Voiculescu, ameninţări din 
închisoare pentru cei ce l-au

condamnat politic, fără dovezi
Fostul lider PC Dan Voicu -
les cu, care se afla incar-
cerat la Penitenciarul
Rahova, si-a petrecut reve-
lionul privind emisiunile
posturilor Antena 1 si An-
tena 3 si ascultand progra-
mul de la Radio Romantic.
Dan Voiculescu, mesaj de

dupa gratii: Unii se cred Dumnezeu pe pamant si nu au
pic de constiinta. "Aseara am urmarit programele TV ale
Antenei 1 si Antenei 3, am ascultat Radio Romantic. N-
am cuvinte sa va explic ce alinare, ce mandrie, ce satis-
factie am avut realizand cat de mult s-au deschis acesti
nuferi ai maturitatii mele. Sa rezisti peste 20 de ani intr-o
competitie acerba si, de multe ori, nedreapta, este inalta-
tor", scrie pe blog Dan Voiculescu.
Acesta a facut si bilantul anului care a trecut, afirmand ca,
"in general", s-a simtit bine. Recunoaste insa ca a fost un
an greu, in care a trait: "apogeul luptei mele politice cu
Basescu Traian", "atacurile perfide venite din partea E
Udrea si M Macovei" si "lipsa de constiinta a lui Emilian
Eva, Daniel Constantin si Camelia Bogdan".
"Nu este deloc usor, credeti-ma, sa te lupti de unul singur,
fara compromisuri, pana la capat, cu toti cei de mai sus
si cu institutiile influentate de ei", scrie el. Aflat la in-
chisoare dupa ce in 8 august a fost condamnat la 10 ani
in dosarul privatizarii Institutului de Cercetari Alimentare
(ICA), Dan Voiculescu scrie ca, desi si-a pierdut temporar
"libertatea de miscare", si-a pastrat "onoarea, demnitatea,
respectul si curajul".
Din punctul sau de vedere, "anul 2015 va fi anul in care
Basescu, Udrea, Macovei, Emilian Eva, Camelia Bogdan,
Daniel Constantin vor fi judecati de Dumnezeu, dar si de
justitie. Acelasi lucru se va intampla si cu acolitii lor (Sorin
Oancea, Mihai Craiu, Dan Andronic). Eu nu-mi doresc
decat ca justitia sa faca dreptate".
"Asa sa ne ajute Dumnezeu!", incheie Dan Voiculescu, in
varsta de 68 de ani. Conform prevederilor legale privindu-
i pe condamnatii la inchisoare de peste 60 de ani, el ar
putea fi eliberat dupa ce executa o treime din pedeapsa

Politicienii spun lucruri
trăsnite

Nici anul 2014 nu a trecut fara sa auzim lucruri trasnite
spuse de politicienii romani, fie la televizor, fie in Parla-
ment.
Printre cele mai "colorate" expresii s-au numarat cele ros-
tite in Parlament, in timpul dezbaterii legilor, mai ales cand
a venit in discutie probleme migratiei de la un partid la
altul a primarilor si altor alesi locali, potrivit unei retrospec-
tive realizate de Digi24.
Puiu Hasotti, liderul senatorilor PNL a spus in timpul dis-
cutiilor ca "acesti traseisti politici, primarii, care au practi-
cat vagabondajul politic, au fost momiti pentru doi arginti".
La randul sau, senatorul PDL Alin Tise i-a numit pe edili
"prostituate politice", in timp ce Cristian Dumitrescu, vi-
cepresedintele Senatului a subliniat: "Imi cer scuze eu
pentru ideea ca cel care se deplaseaza de la un partid la
altul este un vagabond".
"In ce categorie sunteti? La prostitutie, la vagabonzi, la
tradatori?", a intrebat si liderul senatorilor PSD, Ilie Sarbu.
Gafe in campanie electorala
Alegerile prezidentiale din noiembrie anul trecut au fost
marcate de balbe ale politicienilor. De exemplu, candidatul
PSD Victor Ponta, convins ca va castiga cursa pentru
Cotroceni, a declarat: "Cu siguranta in turul unu va fi o
cafteala la care nu doresc sa particip. In turul unu imi voi
lua popcorn si o bautura racoritoare, ma voi uita la dez-
baterile intre doamnele Macovei, Udrea, domnul Dia-
conescu, domnul Iohannis si asa mai departe..."
Si Klaus Iohannis a facut o declaratie cel putin bizara in
timpul campaniei electorale, cand a spus ca profesorii
care nu isi permit sase case au "ghinion".

De asemenea, fostul presedinte Traian Basescu l-a taxat
pe premierul Victor Ponta in momentul in care i-a propus
pe Rozalia Biro si pe Claudiu Manda pentru posturile de
ministri ai Culturii, respectiv Bugetului.
"Doamna Rozalia Biro: de la ea a aflat toata Romania ca
nu are nici un biped in familie si, de asemenea, tot de la
domnia-sa am aflat ca in Romania se nasc tot mai putini
bipezi", a punctat fostul sef de stat. Acesta a facut referiri
ironice si la Claudiu Manda: "Cea mai complexa experi-
enta a lui Manda este legata de functia de director la Casa
Studentilor din Craiova. Oameni buni, singurul calcul eco-
nomic de acolo este valoarea biletelor rupte sambata."
Bineinteles, din lista gafelor nu pot lipsi remarci ale lui
Marian Vanghelie, care, dupa ce a fost exclus din PSD,
s-a revoltat: "Ponta s-a dus la Basescu si l-a rugat sa-l
puna ministru al Justitiei. Ati vazut si pozele, asa face cu
toata lumea - miau miau-, a spus bine presedintele (ca
este- n.red.) pisicut".
Concluzia a fost trasa involuntar chiar de Valeriu Zgonea,
presedintele Camerei Deputatilor, care a punctat ca "ne
place sa fim frumosi la televizor, dar sa nu respectam reg-
ulamentul, sa-l intelegem. Sa muscam microfonul si sa
spunem numai trasnai".

România, printre cele mai 
petrecăreţe naţiuni din lume

Romania alaturi de Rusia si Ucraina sunt tarile cele mai
petrecarete in noaptea de Anul Nou. Locuitorii acestor
state se distreaza pana cel mai tarziu de Revelion, re-
spectiv pana aproape de ora locala 4.00.
O arata un studiu relizat de Jawbone, care a trecut in re-
vista orele la care se culca oamenii din marile orase ale
mai multor tari la trecerea dintre ani, relateaza The Mir-
ror.
A reiesit ca romanii si rusii din marile orase petrec pana
dupa ora 3.30, urmati de ucrainenii din Kiev, care se culca
dupa 3.00.
La ce s-au uitat romanii de Anul Nou - Revelionul lui Dan
Negru spulbera posturile concurente
La putin timp dupa aceasta ora merg la culcare argen-
tinienii din Buenos Aires si spaniolii din Madrid. Astfel, cele
mai petrecarete tari din lume, care se distreaza pana la
cel putin ora 3.00, sunt Romania, Rusia, Ucraina, Ar-
gentina si Spania.
Topul 10 al statelor petrecarete este completat de orase
precum Santiago, Barcelona, Varsovia, Mexico City si
Paris.
Orasele din Marea Britanie nu se incadreaza nici macar
in primele 20, intrucat britanicii se culca de Revelion, in
medie, la ora 1.38.
Nici americanii, canadienii si australienii nu par a fi prea
entuziasmati de noaptea dintre ani. Cei dintai merg la cul-
care in jurul orei 12.55, iar o treime dintre americani adorm
inainte de miezul noptii.
In ceea ce priveste Australia, locuitorii acestei tari pun
dopul la sampanie si se baga in pat si mai devreme, re-
spectiv la ora 12.53.
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Principalele evenimente
în lume în 2015

Mediafax 

Conferinţa de la Paris pe tema încălzirii globale, alegeri în Marea
Britanie, Grecia şi Spania, dar şi Cupa Mondială la Rugby se
află printre cele mai importante evenimente din 2015, relatează
AFP.
IANUARIE
1 - UE - Letonia preia preşedinţia semestrială a Uniunii de la

Italia.
1 - Lituania aderă la Zona Euro, devenind al 19-lea stat mem-

bru.
4 - BUENOS AIRES (Argentina) - Startul Raliului Dakar 2015.

Sosire pe 17, la Buenos Aires, după parcurgerea Argentinei,
Chile şi Boliviei.

5 - BOSTON (Statele Unite) - Procesul presupusului autor al
atentatelor de la Boston Dzhokhar Tsarnaev.

12 - SRI LANKA-FILIPINE - Vizita Papei Francisc (până pe 19).
21 - DAVOS (Elveţia) - Forumul Economic Mondial (până pe 25).
25 - Grecia - Alegeri legislative anticipate.

FBRUARIE
6 - MUNCHEN (Germania) - Conferinţa Internaţională pentru

Securitate (până pe 8).
MARTIE
17 - ISRAEL - Alegeri legislative anticipate.
18 - BRUXELLES - Summitul european al şefilor de stat şi de

guverne (şi pe 19).
APRILIE
1 - Încheierea politicii cotelor de lapte în UE.
19 - FINLANDA - Alegeri legislative.
24 - EREVAN - 100 de ani de la genocidul armean.
MAI
1 - MILANO (Italia) - Deschiderea Expoziţiei Mondiale cu tema

"Hrănirea planetei, energie pentru viaţă" (până la 31 oc-
tombrie).

7 - MAREA BRITANIE - Alegeri legislative.
POLONIA - Alegeri prezidenţiale.

IUNIE
7 - ELMAU (Germania) - Summitul G7 (şi pe 8).
25 - BRUXELLES - Summitul european al şefilor de stat şi de

guverne (şi pe 26).
IULIE
1 - UE - Preluarea preşedinţiei semestriale de către Luxemburg.
5 - MEXIC - Alegeri legislative.
7 - HAGA - Deschiderea procesului fostului preşedinte ivorian

Laurent Gbagbo la Curtea Penală Internaţională (CPI).
AUGUST
6 şi 9 - 70 de ani de la bombardamentele atomice americane de

la Hiroshima şi Nagasaki.
SEPTEMBRIE
14 - DANEMARCA - Data-limită pentru organizarea alegerilor

legislative.
18 - ANGLIA/ŢARA GALILOR- Cupa Mondială la Rugby (până

la 31 octombrie).
22 - PHILADELPHIA (Statele Unite) - A VIII-a Reuniune Mondială

a Familiilor, la care ia parte şi Papa Francisc (până pe 27).
PORTUGALIA - Alegeri legislative (sau în octombrie).

OCTOMBRIE
3 - 25 de ani de la reunificarea Germaniei.
4 - VATICAN - Al Doilea Sinod pe tema familiei (până la 25).
19 - CANADA - Alegeri legislative.

POLONIA - Alegeri legislative.
ARGENTINA - Alegeri prezidenţiale.

NOIEMBRIE
15 - ANTALYA (Turcia) - Summitul G20 (şi pe 16).
30 - PARIS - A 21-a Conferinţă pe tema modificărilor climatice

(până pe 11 decembrie).
SPANIA - Alegeri legislative.

DECEMBRIE
17 - BRUXELLES - Summitul european al şefilor de stat şi de

guverne (şi pe 18).

"Profetul crizelor", despre cea
de-a treia revoluţie industrială

Noile tehnologii, care se dezvolta
febril si par sa nu cunoasca nicio
limita, lasa impresia ca pregatesc
o a treia revolutie industriala a
omenirii, dupa ce am scapat cu
greu din primele doua - comen -
teaza economistul si profesorul
Nouriel Roubini, intr-un articol
publicat la acest inceput de an.
Managerii din domeniul inovatiilor
si cercetatorii de tot felul, par con-
vinsi ca, in sfarsit, suntem pe un

trend pozitiv in ce priveste viitorul. Singurul nostru rol este sa
observam pasii cu care avanseaza robotica si automatizarea,
cum sporeste neintrerupt productivitatea si cum vin dupa ea -
automat - profiturile companiilor, potrivit in Project Syndicate.
Suntem tentati sa nu ne intrebam in ce masura locurile de munca
oferite noilor generatii se vor inmulti si ele pe masura avansului
tehnologic asteptat. Parca ne-am intreba: la ce ne mai trebuie
locuri de munca atunci cand progresul ne asigura totul?
Trei lacune
Judecand la rece, trebuie sa observam ca, totusi, progresul
tehnologic apasa asupra societatii cu trei lacune grave:
1. Creste rapid capitalul si se ingroase conturile bancare fa-

vorizandu-i fireste in primul rand pe cei care dispun deja de
resurse financiare.

2. Noile tehnologii sunt mari consumatoare de forta de munca,
avantajandu-i asfel pe cei care au deja un nivel ridicat de cal-
ificare si privindu-i cu indiferenta pe cei mai putin pegatiti.

3. Tehnologiile performante sunt generatoare de somaj, reducand
drastic locurile de munca existente. Exista riscul ca o a treia rev-
olutie industriala sa se intoarca impotriva celor pe care vrea sa-
i slujeasca, producand convulsii sociale, imposibil de stapanit.

Dezvoltarea rapida a software-urilor inteligente din ultimele de -
ce nii a fost fara indoiala cea mai importanta forta care a modulat
noua revolutie industriala, impreuna cu noile tehnologii 3D.
Pe masura ce dezvoltarea continua, este de asteptat ca ea sa-
si deschida portile tot mai larg pentru personalul cu inalta pre-
gatire si sa se debaraseze de cel cu calificare clasica.
Spectaculoasa e-guvernare
Sa nu ne miram daca intr-un viitor apropiat o fabrica va fi de-
servita de 1.000 roboti specializati si un singur supraveghetor.
Chiar si maturatul unui atelier l-ar face mai bine si mai ieftin un
robot, decat o buna echipa de maturatori.
Se intrevede ca, in urmatorii zece ani, Foxconn va produce iPhone
si alte electronice de larg consum, care vor lucra in China cu 1,2
milioane roboti, capabili sa dispobilize un personal numeros.
Noutatile tehnologice, capabile se faciliteze contactele interu-
mane isi vor face fara indoiala datoria in domeniul educatiei, al
sanatatii, al administratiei publice si al transporturilor.
Abia atunci se va putea pune problema la ce ne trebuie atatia
profesori, formati pe specialitati, cand milioane de studenti vor
folosi poate exclusiv cursurile online.
Dar cel mai spectaculos va fi momentul cand chiar guvernele vor
observa ca singura posibilitate da a scapa de povara deficitelor si
a datoriilor este castigarea productivitatii prin e-guvernare.
Masinile care generau someri
Va inchipuiti cate milioane de locuri de munca s-ar disponibiliza,
daca operatorii ar incepe sa utlizeze cu incredere si fara reticente
faimoasele automobile fara sofer, care astazi nu sunt decat ex-
perimente prezentate cu oarecare rezerve de Google!
Fireste, in folosirea inovarii tehnologice, unii se misca mai rapid,
altii mai incet, iar altii considera ca nici macar nu e problema lor.
Rezultatul se cunoaste in inegalitatea bogatiei, care intervine de
la sine.
Nu este pentru prima oara, cand societatea se confrunta cu asa
ceva. Sa ne aducem aminte de prima revolutie industriala, dar
si de a doua. Primele masini de tesut au fost primite de muncitori
cu dusmanie. Ele le luau painea de la gura, ii lasau someri, ben-
eficiile revenindu-le indeosebi patronilor. Inconstientii le-au dis-
trus cu topoarele si cu focul.
Cine uita istoria, merita s-o repete
Conducatorii de astazi au in mana lor parghii economice si politice,
cu care pot sa printampine raul, care nu mai e o noutate.
Am depasit faza primei revolutii industriale, chiar si a celei de a
doua. Faza la care am ajuns nu ne permite sa scapam din
vedere ce ne aduce bun sau periculos inovatia tehnologica a
celei de a treia revolutii industriale.
Lucru bun este cresterea productivitatii, usurarea muncii, eman-
ciparea tarilor emergente sau subdezvoltate, formarea special-
istilor de inalta clasa.
Periculoasa este repartizarea inechitabila a veniturilor, po-
larizarea bogatiei si orice convulsie sociala pe care acestea le
genereaza.
Raul se poate evita, invatand din experienta trecutului. Din
pacate, sunt destui cei care calca aproape inconstienti pe urmele
predecesorilor, parca nici n-ar cunoaste experienta acestora.

România, printre ţările cu cea
mai mare viteză de Internet 

Romania se afla pe locul al patrulea in topul tarilor cu cea mai
mare viteza de Internet in banda larga (broadband).
Tara noastra are o viteza de descarcare (download) de 60,2
megabiti pe secunda (Mbps), potrivit clasamentului Internet Net
Index realizat de Ookla, pe baza datelor colectate in decembrie
2014.
Suntem depasiti de trei state asiatice, dar ne clasam pe primul
loc in Europa.

Iata topul tarilor dupa viteza de Internet:
1. Singapore 104,69 Mbps
2. Hong Kong 96,71 Mbps
3. Japonia 67,06 Mbps
4. Romania 60,2 Mbps
5. Suedia 53,96 Mbps
6. Elvetia 45,35 Mbps
7. Lituania 45,15 Mbps
8. Macau 45,09 Mbps
9. Olanda 44,89 Mbps
10. Islanda 43,69 Mbps.

Tarile vecine Romaniei stau mai slab la acest capitol, avand in
vedere ca Bulgaria se afla pe locul 23 cu 32,11 Mbps, Ungaria
pe 25 cu 32,08 Mbps, Serbia pe 84 cu 11,81 Mbps, iar Ucraina
pe 47 cu 23,81 Mbps. Pentru R.Moldova nu exista date disponi-
bile.
Internet Net Index ia in calcul 194 de tari de pe tot mapamon-
dul.
Broadband se refera la o viteza de download mai mare 256 kilo-
biti pe secunda (kbps).

Topul oraselor
Bucurestiul este orasul din Romania cu cea mai mare viteza de
Internet (80,38 Mbps), Capitala aflandu-se pe locul 14 din 158
de centre urbane luate in calcul de Ookla.
In tara noastra exista alte trei orase unde viteza de Internet de-
paseste 70 Mbps, anume Timisoara, Brasov si Cluj Napoca.

Nu stam la fel de bine la Internetul mobil
Statisticile Ookla arata insa ca Romania se afla pe locul 22 in
topul tarilor in ceea ce priveste Internetul mobil, cu o viteza de
download inregistrata pe telefoane, tablete si stick-uri de 22
Mbps.
Pe primul loc se afla Noua Zeelanda, care este urmata de Emi-
ratele Arabe Unite.

Viteza mai mare de Internet mobil in Romania
In tara noastra, cea mai mare viteza o ofera Vodafone (25,5
Mbps), care este urmat de operatorii Orange (24,44 Mbps),
Telekom 10,57 (Mbps) si Digi Mobil (2,8 Mbps).
Insa viteza Internetului mobil in Romania va creste in 2015, da-
torita dezvoltarii tehnologiei 4G, prin care operatorii vor putea
sa perfectioneze aplicatii curente si sa dezvolte altele noi pentru
a atrage clienti, au precizat reprezentantii Autoritatii Nationale
pentru Administrare si Reglementare in Comunicatii (ANCOM)
pentru Ziare.com.
Potrivit datelor raportate de furnizori catre ANCOM, la jumatatea
anului 2014 se inregistrau 253.000 de conexiuni mobile de acces
la Internet prin tehnologia 4G (din totalul de 14,4 milioane de
conexiuni mobile active).
In ceea ce priveste acoperirea 4G, la data de 31 decembrie
2013, 22 de localitati din mediul urban, respectiv 109 din mediul
rural, beneficiau de acoperire cu retele mobile de tip LTE (care
permit furnizarea de servicii 4G).
"Pe fondul cresterii conexiunilor 3G si 4G/LTE, ne putem astepta
asadar la o crestere a numarului de conexiuni de Internet mobil
pe parcursul anului viitor.
Suplimentar fata de serviciile de voce (telefonie) si celelalte ser-
vicii cu care ne-am obisnuit deja in 3G, un sistem 4G le permite
operatorilor imbunatatirea caracteristicilor serviciilor existente,
de exemplu largimi de banda mai mari pentru Internetul mobil
in orele de varf (viteze mai mari de transfer de date, sau mai
multe transferuri de date simultane, fata de 3G), sau posibilitatea
de a comuta de pe apel voce pe video sau de transfer de fisiere
in timpul apelului, fara a-l intrerupe", au mai mentionat cei de la
ANCOM.
Diferenta dintre 3G si 4G
Termenul 3G este, de fapt, o prescurtare de la Third Generation.
Aceasta este in prezent cea mai folosita tehnologie de retelele
mobile GSM, ce permite folosirea atat a serviciilor de voce
(apeluri telefonice), cat si a celor de date pe telefon sau tableta.
Viteza maxima de descarcare (download) este de maximum
21,6 Mbps.
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DIASPORA

Un ambasador neoficial al
României: Remus Azoiţei,

colecționarul de Dacia 1300
Cunoscutul violonist stabilit în Marea Britanie conduce zilnic
o mașină care îi amintește de cea a tatălui său.

“Fantastic”, “superb”. La Wigmore Hall din Londra publicul
il aplauda minute bune pe violonistul român Remus Azoiței.
Unii au bătut zeci, chiar sute de kilometri ca să-l vadă. E cel
mai tânăr membru din istoria Academiei Regale de Muzica
din Marea Britanie, a invatat la celebra scoala Juilliard din
New York si a primit aplauze pe toate marile scene ale lumii.
Gratie talentului si a celor 36 de ani de studiu al viorii,
Remus Azoitei duce o viata buna. Altcineva in locul lui si-ar
fi luat masina scumpa. El conduce o Dacia 1300.
Pentru melomani, Remus Azoitei este un muzician sensibil,
cu o tehnica stralucita, laudat de Washington Post sau de
Gramophone. Pentru prietenii lui dacițti de pe forumul mini-
auto.ro, remusro e un fanatic. Casa lui din centrul Londrei e
plină de machete Dacia 1300, numele românesc al lui Re-
nault 12. Are sute si sute de exemplare, unele extrem de
rare si de scumpe.
vioara

Pe forum, locul de intalnire al colectionarilor români de ma-
chete, Remus e un fel de guru. Stie tot ce se poate sti de-
spre Dacia 1300/Renault 12, iar cuvantul lui are mare
greutate. Doar este unul dintre cei mai mari colectionari ai
automobilului care a facut istorie in România.
“Masina tatălui meu era o Dacie 1300 din 1974, frumoasa,
bleu ciel, luata din lotul de export. Avea carburator Solex.
Tatăl meu a suferit mult până a luat-o si efectiv curăța barele
zilnic la ea. Inainte sa ia tramvaiul si sa plece la serviciu, ca
nu era benzina pe vremea aceea, avea program de lustru-
ire”, spune remusro, numele lui de pe forum.
A inceput sa colectioneze machete gândindu-se chiar la
asta. “Intr-o noapte, prin octombrie - noiembrie 2008, am
visat masina tatalui meu. Mi-a aparut in vis. A doua zi,
dimineata, m-am dus la computer. Nici nu stiam ca exista
machete auto. Am cautat pe Google si mi-au aparut ma-
chete de Renault 12, pentru ca la Dacia 1300 nu era nimic.
Am ramas trasnit efectiv”, povesteste el. La scurt timp,
masina macheta i-a ajuns acasa. “Am ramas electrizat. O
luam in turnee. Aveam concert la Berlin, cu Filarmonica. Era
pe noptiera, ca mi-era draga. Era un Renault 12 Gordini, al-
bastru” :
De atunci, in tocul viorii lui Remus au fost tot timpul mas-
inute. Dupa concertele lui sustinute la Carnegie Hall din New
York, Bruxelles, Viena sau Copenhaga isi facea timp sa
schimbe impresii cu alti colectionari. “La Amsterdam luasem
o macheta rara, verde, fabricata de Tomte. Niste machete
scumpe, plastic-vinilin. Luasem legatura cu cineva din
Olanda, care avea una de vanzare. I-am spus ca am concert
la Amsterdam, luna viitoare. El nu era din Amsterdam, ci din
Tilburg, care era departe. A venit omul cu sotia, mi-a impa-
chetat masinuta cu fundita. Le-am dat bilete la concert, i-am
platit macheta. A fost asa de incantat! Am ramas prieteni
buni. Asta e o alta idee cu facutul prietenilor prin intermediul
machetelor. Am platit mult pe masinuta. Nevasta mea nu va
sti niciodata cat!”

Macheta cumparata de la familia olandeza este si cea care
l-a costat cel mai mult, pana acum, pe Remus. Intre timp, a
reusit sa faca rost de altele, mai valoroase. “Dar le-am luat
printr-un noroc chior. Nu stiau oamenii ce machete au”,
spune el.
“Cel mai greu moment, si sunt sigur ca prietenii de pe mini-
auto care au colectii mari au simtit la fel, este cand pornesti
totul din joaca asa, ca un capriciu, dupa care devii atat de
pasionat, incat gluma se ingroasa rau. Apoi, cand te uiti la
totul in mod serios, iti dai seama ca ai cheltuit ENORM, dar
pe de alta parte nu ai cum sa mai dai inapoi! Oricum, am
facut mari sacrificii banesti, strangi cureaua la multe altele”,
le spunea Remus prietenilor de pe forum.

Acum recunoaste. Are cam tot ce isi poate dori un colec-
tionar de Renault 12. Totusi, scaneaza zilnic eBay, iar pe
forum intra oricand are 3 minute libere. Mereu apare ceva
acolo. E o ocazie fantastica sa faca rost de modele unicat,
pentru ca sunt si useri care modifica machete. De la
Schumy07 a cumparat un dric si cateva Renault-uri 12 de
competitie.
Pentru cei care modifica machete, Remus are un respect
deosebit si incearca sa ii incurajeze. A fost si sponsorul unui
concurs de transformat Dacia Papuc, recent aparuta la
chioscurile din Romania, la care a oferit drept premiu masini
din colectia sa. A spus din start ca juriul va decide dupa trei
criterii: imaginatie, umor si executie. "Ideea mea a fost sa
incurajez lumea sa-si gaseasca talente de care nu ar fi stiut.
Concursul a generat pasiuni si chiar o mica telenovela. Au
aparut unele creatii senzationale. Am fost foarte impresionat.
Splendid, splendid!”, spune el. O banala Dacia Pickup gal-
bena a ajuns sa fie transformata in dric, masina militara,
Dacia-avion sau masina de deszapezire.

Remus cumpara creatii inedite si de la machetistii din
Franta, de altfel tara de bastina a lui Renault 12. “Ii cerusem
lui Sebastien, machetistul meu din Franta, o "africana" cu
antena si se plangea ca are numai antene groase, deoarece
nu reuseste sa gaseasca din acelea subtiri... Si atunci am
desfacut eu o coarda de la vioara mea, ca doar e otel
suedez inoxidabil super tare, flexibil si foarte subtire, am
taiat coarda in bucati si i-am trimis-o in Franta prin posta.
Rezultatul este extraordinar, ma felicit pentru idee!”, scria
remusro, la un moment dat, pe forum. Asa arata "africana"
lui:

De cele mai multe ori, insa, vioara si pasiunea pentru ma-
chetele nu se intersecteaza. "Prietenii mei muzicieni imi
cunosc foarte putin pasiunea. O tin pentru mine. Incerc sa
ma raman discret. Am comunitatea mea pe forum si pe da-
ciaclub.ro, pentru ca am si masini mari. Ei sunt prietenii mei
si ei imi impartasesc pasiunea”, spune el.
Pe forumul cu masinute intra tot felul de oameni. Unul lu-
creaza intr-o banca, altul la o firma de IT, altul in constructii
sau transport. Daca nu era Remus, multi dintre ei n-ar fi as-
cultat niciodata muzica clasica. Dar la concertele lui vin de
drag si il aplauda cu tot sufletul. E de-al lor si se vede ca e
talentat. “Remus n-are cum sa nu-ti placa”, spune Ov de pe
daciaclub.ro, IT-ist de meserie.

Atunci cand sta de vorba cu daciotii, nu ti-ai da seama ca ar
fi in elita lumii muzicale. E pur si simplu unul dintre nebunii
nostalgici, pasionati de Dacia / Renault 12. “E foarte modest.
Mi-a placut ca, desi sta de ani buni in Marea Britanie, nu are
niciun defect in a vorbi in limba romana, lucru care unora li
se intampla dupa un an sau doi de sedere”, spune Piniuli
de pe miniauto.ro, acum consultant pentru firmele care pro-
duc machete. Si Schumy07 crede acelasi lucru: “Remus e
un tip deschis, sociabil. E modest si generos, calitati rar in-
talnite la oamenii din ziua de astazi”.
Acum, Remus are un singur regret: ca familia lui a vandut,
dupa Revolutie, Dacia veche bleu ciel pentru a-si lua masina
straina, cum era atunci la moda. “L-am luat pe tatal meu de
la aeroport, aici, la Londra, in R12-le meu, si pe undeva am
simtit ca s-a reinnodat un fir peste timp. I-a placut la nebunie
masina mea R12 alba ca lapticul, era prima data cand a
vazut-o”, spune Remus.

---

Remus Azoitei s-a nascut la Galati, pe 6 septembrie 1971.
A inceput sa studieze vioara la 5 ani, iar la 8 ani debuta cu
Orchestra Simfonica din orasul sau natal. In 1995 a absolvit
Conservatorul din Bucuresti la clasa profesorului Daniel
Podlovski. Obtine, apoi, o bursa de studii la cunoscuta acad-
emie de muzica Juilliard din New York, unde studiaza cu
Dorothy Delay si Itzhak Perlman. In 2001, devine cel mai
tanar profesor de vioara din istoria Academiei Regale de
Muzica din Londra. In 2005, Remus a fost decorat de
Presedintele Romaniei cu Ordinul Meritul Cultural in grad
de Ofiter. In 2007, pune bazele Societatii Enescu din Londra,
institutie la care este membru fondator si director artistic.
Remus Azoitei a inregistrat in premiera mondiala integrala
lucrarilor pentru vioara si pian de George Enescu, impreuna
cu pianistul Eduard Stan. Elevilor lui de la Academia Regala
de Muzica din Londra le face cunostinta cu marele compoz-
itor român.  
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Calendar Cre[tin  

Rânduieli
bisericeşti

Zile de post şi posturi
• Miercurile si vinerile de peste an, afara de cele cu dez -

le gare, insemnate cu harti
• Ajunul Bobotezei (5 ianuarie)
• Taierea Capului Sfantului Ioan Botezatorul (29 august)
• Inaltarea Sfintei Cruci (14 septembrie)
• Postul Sfintelor Pasti (23 februarie–11 aprilie)
• Postul Sfintilor Apostoli Petru si Pavel (8-28 iunie)
• Postul Adormirii Maicii Domnului (31 iulie–14 august)
• Postul Nasterii Domnului (15 noiembrie–24 decembrie)

Zile în care nu se săvârşeşte Sfânta Liturghie
• Miercuri si vineri in saptamana dinaintea Postului Sfin-

telor Pasti (18 si 20 februarie)
• Luni si marti in prima saptamana a Postului Sfintelor

Pasti (23 si 24 februarie)
• Vineri in saptamana Patimilor (10 aprilie)
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 Ortodox 2015

    
            

    
    
       
     
      
        
       
      

       
        

     
         

    
      

Nu se fac nunţi
• In toate zilele de post de peste an
• In zilele Praznicelor imparatesti si in ajunul acestora

1 si 2 februarie;      20 , 21, 30 si 31 mai;
1 iunie;      15 august;      13 si 14 septembrie.

• De la lasatului secului de carne pentru Postul Sfintelor
Pasti pana la Duminica Tomei (16 februarie–18
aprilie);

• In perioada de la Craciun pana la Boboteaza (25 decem-
brie–6 ianuarie).

Sărbători bisericeşti naţionale
• Inaltarea Domnului - Ziua Eroilor (21 mai)
• Sf. Apostol Andrei cel intai chemat - Ocrotitorul Ro-

maniei (30 noiembrie)
Zile şi sărbători legale în care nu se lucrează

• 1 si 2 ianuarie, Anul Nou
• 1 mai, ziua internationala a muncii
• 21 aprilie si 22 aprilie, prima si a doua zi de Pasti
• 15 august, Adormirea Maicii Domnului
• 1 decembrie, Ziua Nationala

• 25 si 26 decembrie, prima si a doua zi de Craciun

       contactaţi-ne la tel. 718 482-9588 sau 646-322-3677
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SĂRBĂTORILE DE IARNĂ ÎN COMUNITATE
Veniți, români, de sărbători,
Cu inima curată,
Veniți cu dragi colindători
Să fim iar laolaltă.

Sărbătorile de iarnă - Crăciunul și Anul Nou – au fost așteptate cu mare bucurie de
către creștinii din întreaga lume.  

Comunitatea românească din New York a întâmpinat Crăciunul cum se cuvine, după
datina străbună. Cu toate că în regimul dictatorial comunist această mare sărbătoare
creștină a fost negată și Moș Crăciun devenise, oficial, ”Moș Gerilă”, românii au continuat
să se pregătească pentru întâmpinarea măreței zile, să meargă la biserici, să asculte
liturghiile, să se roage și să petreacă acasă sau la rude și prieteni. Nimeni, niciodată nu
va putea să stingă flacăra credinței din sufletul nostru. Această credință, venită din tim pu -
ri străvechi, am purtat-o cu noi și o vom transmite mai departe generațiilor care vor veni.

În bisericile românești din New York au fost oficiate slujbe deosebite dedicate
sărbătoririi nașterii Mântuitorului Iisus Hristos. În  locașurile de cult ortodox și catolic
veniseră colindători, copii și tineri, care au încălzit sufletele enoriașilor prin colinde
tradiționale  lângă pomul de iarnă împodobit . 

Din an în an eu vin mereu
La geam cu Moș Ajun
E ger cumplit, e drumul greu
Da`-i obicei străbun...............................................

Și-acum te las, fii sănătos
Și vesel de Crăciun,
Dar nu uita, când ești voios,
Române, să fii bun!

Arhiepiscopul Arhiepiscopiei Ortodoxe Române din cele două Americi s-a adresat tuturor
credincioșilor prin Pastorala la praznicul nașterii Domnului 2014, publicată în ediția
anterioară a ziarului nostru (RJ, 22 dec., p.4): ”La acest praznic slăvit vă binecuvântez și
eu... și vă îndemn să vă închinați cu înțelegere Celui ce s-a descoperit Dumnezeu și
om... Vă îmbrățișez frățește în Hristos Domnul și vă urez să petreceți sfintele sărbători
ale Crăciunului, Anului Nou și Bobotezei cu sănătate, pace și bucurii duhovnicești! La
Mulți Ani!” Semnează ”Al vostru frate întru rugăciune către Dumnezeu și doritor de tot
binele ceresc, NICOLAE, Chicago, 2014”.
Petrecerea de Crăciun este un eveniment care, de cele mai multe ori, are loc acasă, în
familie. Lângă bradul împodobit pentru această zi unică, sunt așezate cadourile pe care
Moș Crăciun le-a pregătit pentru cei mici și pe care aceștia le primesc cu mare bucurie.

La elegantul restaurant Bucharest din Sunnyside, ajunul Crăciunului a fost sărbătorit
de peste 200 de persoane. Meniul variat, cu bucate gustoase, pregătite în stil tradițional
de către maeștrii bucătari ai localului, a fost apreciat de oaspeți. Muzica live i-a avut ca
interpreți pe cunoscuții Cosmina Badea, Mario Dumitrescu, Lăcrămioara Răileanu,
Viorica Iovan (arii celebre din operete), Berty și Relu Piculeață. Pe scena lângă care
străluceau luminițele din pomul de Crăciun, artiștii au interpretat colinde și alte cântece
îndrăgite. Au ieșit pe ringul de dans tineri și mai puțin tineri care și-au exprimat și în felul
acesta bucuria de a participa la un eveniment cu adânci și sfinte semnificații în viața
noastră de creștini. Petrecerea a durat până după ora 6 dimineața, căci ”E greu românul
de pornit/ Dar, de-l pornești, e greu de-oprit”. Bucuria care se citea pe fețele oaspeților a
fost semnul distinctiv al satisfacției de a fi întâmpinat Crăciunul ca la noi acasă, ca în
România noastră de dor și speranță. *   *   *
Revelionul este a doua mare sărbătoare a oamenilor de pretutindeni. Este noaptea în
care anul vechi este înlocuit cu cel nou, prilej de bucurie și de speranțe în Anul Nou pe
care-l dorim mai bun cu noi, iar noi să fim mai buni unii cu alții. 

În acest an, trustul Romanian Voice - Journal și TV – a organizat Revelionul
românesc în supraeleganta sală de festivități de la Elite Palace. A fost cel de-al 25-lea
revelion consecutiv organizat de către Romanian Voice.  Oaspeții au apreciat atât meniul
bogat, tradițional românesc, cât și excepționalul program artistic la care și-au dat
concursul artiști renumiți din România și din New York. Vocea și cântecele îndrăgitei
soliste de muzică ușoară și de petrecere Maria Dragomiroiu au făcut să vibreze sufletele
oamenilor. Reprezentantă a României la Eurovision, Nicole a adăugat culoare cântecelor
de muzică ușoară. Artiști români din New York au performat într-un buchet de melodii
adaptate momentului. Cosmina Badea a cântat virtuos la nai. Berty s-a întrecut în
prezentarea cântecelor romantice și de petrecere. George Târgovișteanu a cântat
măiestrit la orgă iar Paul Stângă a acompaniat la acordeon. Costin a pus zâmbete pe
fețele oamenilor prin jonglerii de succes. Înainte de miezul nopții, Ioan Vițalariu (Viți) a
prezentat cu umor Plugușorul 2015, cu ”săgeți” la societatea contemporană a României. 

La miezul nopții, domnul Vasile Bădăluță a ridicat o cupă de șampanie urându-le
mesenilor tradiționalul La Mulți Ani! Oamenii s-au felicitat și și-au urat ca Anul Nou 2015
să le aducă mult noroc, sănătate și multe bucurii. 

Cu spiritul sărbătorilor în suflet, cu bucuria de a participa la o petrecere unică a
anului și care se citea pe fețele tuturor, oamenii au intrat în horă, au bătut o sârbă și au
dansat pe ritm de vals și de tango. Într-o astfel de atmosferă antrenantă, timpul a trecut
repede în cântec, joc și voie bună.

Revelionul 2015 a fost o reușită așa cum, de altfel, au fost toate revelioanele
organizate de Romanian Voice care urează cu drag compatrioților noștri

La mulți ani cu sănătate,
Să vă dea Domnul tot ce doriți,
Zile senine și fericire,
La mulți ani să trăiți!”

reporter, 
prof.Mariana Terra
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CULTURĂ

Eminescu, un profet al
actualităţii româneşti

Au trecut 165 de ani de când pronia cerească l-a adus
printre pământeni pe Mihai Eminescu, poetul naţional al
românilor.
Dar pe cât de mare i-a fost harul poetic, la fel de mare i-a
fost înzestrarea de jurnalist şi de vizionar al vii torului. Ac-
tualitatea operei publicistice a poetului nostru naţional
este absolut incredibilă, datorită vizionarismului lui profetic,
de mare cunoscător al... "eternităţii locale". A scris în
1880, dar pare a descrie actualitatea politică de azi.
Reluăm câteva exemple pentru a marca şi pe această
cale luminoasa aniversare de la 15 ianuarie.
Despre lumea românească de azi: "Plebea de sus face
politică, poporul de jos sărăceşte şi se stinge din zi în zi
de mulţimea greutăţilor ce are de purtat pe umerii lui...
Clasele productive au dat îndărăt; ţăranii au sărăcit;
industria de casă şi meşteşugurile s-au stins cu desăvârşire,
iar clasele improductive, oamenii ce încurcă două buchi
pe hârtie şi aspiră a deveni deputaţi şi miniştri, advocaţii,
s-au înmulţit cu asupră de măsură, dau tonul, conduc
opinia publică".
Despre politică şi economie: "De când lumea nu s-a văzut
ca un popor să stea politiceşte sus şi economiceşte jos;
amândouă ordinele de lucruri stau într-o legătură strânsă;
civilizaţia economică e muma celei politice. Nu există alt
izvor de avuţie decât sau munca, fie actuală, fie capitalizată,
sau sustragerea, furtul. Când vedem milionari făcând
avere fără muncă şi fără capital nu mai e îndoială că ceea
ce au ei a pierdut cineva".
Despre mită şi alegeri: "Mita e-n stare să pătrunză orişiunde
în ţara aceasta; pentru mită capetele cele mai de sus ale
administraţiei vând sângele şi averea unei generaţii.
Oameni care au comis crime grave se plimbă pe strade,
ocu pă funcţiuni înalte, în loc de a-şi petrece viaţa la
puşcărie. Func ţiunile publice sunt, adesea, în mâinile
unor oameni stricaţi, loviţi de sentinţe judecătoreşti... Ele-
mente economice nesănătoase, jucători la bursă şi
întreprinzători şarlatani se ur că, cu repejune, în clasele
superioare ale societăţii omeneşti".
Despre partidele politice: "Partidele, la noi, nu sunt partide
de principii, ci de interese personale care calcă făgăduielile
făcute naţiei în ajunul alegerilor şi trec, totuşi, drept
reprezentanţi ai voinţei legale şi sincere a ţării. Cauza
acestei organizări stricte e interesul bănesc, nu comunitatea
de idei, organizare egală cu aceea a partidei ilustre Mafia
şi Camorra, care miroase de departe a puşcărie".
Despre administraţie şi emigraţie: "Oare nu e carac teristic
pentru tratamentul de care se bucură populaţiile noastre
din partea administraţiei şi a fiscului când constatăm că,
în acelaşi timp în care zeci de mii de străini imigrează în
fiece an, românii, din contră, părăsesc ţara lor, ca şoarecii
o corabie care arde, şi că emigrează?".
Despre clasa politică: "Uzurpatori, demagogi, capete de -
şarte, leneşi care trăiesc din sudoarea poporului, fără a o
com pensa prin nimic, ciocoi boieroşi şi fudui, mult mai în -
fu mu raţi decât coborâtorii din neamurile cele mai vechi
ale ţării".

Despre guvernanţii de azi: "Părerea mea individuală e că
politica ce se face azi în România şi dintr-o parte şi din tr-
alta e o politică necoaptă"...
Despre viitorul neamului românesc:
"Vom avea de-acum înainte dominaţia banului internaţional,
impusă de stră ini; libertatea de muncă şi tranzacţiuni.
Peste tot cre dinţele vechi mor, un materialism brutal le ia
locul, cultura se colului, mână-n mână cu sărăcia claselor
lucrătoare, ame ninţă toată clădirea măreaţă a civilizaţiei
creştine. Shakespeare cedează în faţa bufoneriilor şi
dramelor de in cest şi adulteriu, cancanul alungă pe
Beethoven, ideile mari asfinţesc, zeii mor". 

Există doar patru fotografii despre care se știe cu
siguranță că îl reprezintă pe Mihai Eminescu.

Cea mai cunoscută imag-
ine a lui Mihai Eminescu
este aceea dintr-o fo-
tografie în care acesta
avea vârsta de 19 ani. O
fotografie realizată în 1869,
în Piaţa Sf. Wenceslas din
Praga, de către fotograful
Jan Tomas.

În imaginea alăturată Mihai
Eminescu, avea vârsta de
28 de ani, într-o fotografie
realizată în anul 1878 de
către Franz Duschek

Imaginea alăturată, Mihai
Eminescu, la vârsta de 37
de ani, într-o fotografie
realizată în anul 1887.

Foto realizată în anul 1885.

Eminescu este numele
unui crater de pe planeta
Mercur (craterul care se
vede în centrul imaginii),
cu un diametru de 125 de
kilometri.

Și tot Eminescu este denumirea unui asteroid cu un
diametru de 6 kilometri, situat la 250.000.000 km de Ter-
ra.
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DIVERSE

PROFEŢIILE părintelui Justin Pârvu: 
„România azi nu mai există decâ t cu numele”! 

Parintele Justin Parvu
vorbeste intr-un interviu de-
spre Romania de azi care
nu mai exista decat cu nu-
mele, si nu numai Romania,
de altfel.
Realitatea popoarelor nu mai
este controlata de ele insele,
ci ele sunt conduse de centrul
european. 
Nu se poate vorbi despre o
Romanie libera pentru ca
guvernul Romaniei este con-

dus de marile puteri care stau ascunse in spatele Uniunii Europene sau al altor
uniuni internationale.
Democratia nu exista in realitate, ea este numai in aparenta si ne da noua
impresia ca suntem liberi. Realitatea este doar in mainile Comitetului Central care
dirijeaza toata viata popoarelor. Este o evidenta inabusire a vointei popoarelor si
o tendinta evidenta de amestecare a neamurilor, ca oamenii sa nu isi mai
recunoasca mai intai identitatea ca neam, iar mai apoi identitatea ca om, creatie
a lui Dumnezeu. …Natiunile, la ora actuala, sunt descompuse.
Toti se tem, si Europa si Moscova de o Romanie unita. De aceea se si introduc fel
si fel de diversiuni intre romani pentru a nu se putea coagula ceva trainic, special
pentru a mentine si accentua dezbinarea. Toti au nevoie sa fure bunurile si
pamanturile Romaniei bogate. Si unii si altii au interes sa foloseasca tara noastra
pentru un eventual front aici intre cele doua puteri. De altfel s-a ajuns la un punct
foarte inaintat al globalizarii. La ora actuala putem spune ca Europa este o
moscovie peste tot, comunism.
Noi, romanii, am fost tot timpul un piept si spada puternica de aparare a
Occidentului de-a lungul istoriei.Carpatii acestia au fost ziduri de fier ce au pus
stavila tuturor celor ce doreau sa cotropeasca Europa.
Dar Occidentul a stiut mai degraba sa profite de pe urma noastra si niciodata nu
ne-au fost recunoscatori, iar acum se intreaba ironic oare de ce a ajuns romanul
sa cerseasca? Mai e si vina conducatorilor nostri si partidelor romanesti care s-au
mancat intre ele si s-au inghesuit care mai de care sa tradeze mai repede si sa
primeasca sustinere din partea marilor puteri. Dar toata aceasta situatie si
obisnuinta in a trada nu a facut decat sa slabeasca rezistenta si bogatia tarii.
Da, noi am ajuns cersetorii Europei, pentru ca noi toata saracia noastra am pus-
o in slujba Europei Occidentale, care acum traieste pe jertfa noastra.Dar rolul
nostru foarte greu va fi valorificat de lumea aceasta a Occidentului care nu
traieste si nu poate sa ajunga la gradul romanului de jertfire. Ii invitam pe fratii
nostri occidentali sa participe la sarbatorile acestea frumoase ale tarii noastre,
asa cum frumos vestesc traditiile populare Nasterea lui Hristos, poate mai frumos
ca oricare popor, de la cel mai batran pana la cel mai mic prunc al lui, care
gangureste in bratele mamei, marturisind parca si el Nasterea Domnului.
Azi vointa poporului se cladeste pe falsul acesta de la o alegere la alta, ca iti da
doar impresia ca esti alegator liber. Iar votul nostru nu este decat folosit si
manipulat in interesele lor meschine. Decat sa cheltui atatia bani pentru campanii
electorale de parada, mai bine s-ar face o scoala, un spital din acei bani risipiti.
Ei fac campanii, promisiuni si alegeri, dar peste tot insa suna a saracie. Oamenii
alesi ar trebui trasi la raspundere pentru ceea ce au facut in orasul sau satul unde
guverneaza fiecare. Dar asa, daca nimeni nu ii verifica si stiu ca nu platesc pentru
faptele lor, evident ca fura si trage fiecare pentru interesul lui personal. Tara
aceasta este guvernata nu dupa nevoile si greutatile poporului, ci dupa bunul plac
al sefului.
Deocamdata statul ramane in somnul cel de moarte, nu se intereseaza, este
insensibil la durerea poporului. Deja acum nu se mai pune problema sa ne
salveze un conducator roman, acum se pune problema sa ne salveze Europa si
bancile internationale. Azi romanul simplu nadajduieste in aceasta Europa fals
democratica.
Aceasta vie numita, Romania, pe care Dumnezeu ne-a dat-o din mosi stramosi
spre a o curata de uscaturile patimilor si a o inalta spre inviere, poate sa ne-o ia
si sa o dea altor lucratori, daca noi ne vom lenevi si nu vom dovedi ca putem fi
lucratorii cei buni care sa aduca roada cea buna. Istoria ne-o construim cu
mainile noastre. Avem conducatori la carma tarii dupa cum ne sunt si sufletele
noastre, dupa educatia necrestina pe care am primit-o din familiile noastre.

CONDAMNAT LA MOARTE PENTRU ROȘIA MONTANĂ
Ceaușescu garantase împrumuturile contractate de la FMI cu aurul Apusenilor! Ceea ce ştim, e
că la Roşia Montană se află zăcăminte foarte importante de arseniu, galiu, germaniu, molibden,
titan, vanadiu și wolfram, toate având aplicaţii militare şi industriale strategice. În 1982, România
atingea vârful de plată al datoriei de 11 miliarde USD către FMI şi avea nevoie de lichidităţi pentru
a nu intra în incapacitate de plată. Fiind considerată sigură din punctul de vedere al FMI, incapac-
itatea de plată presupunea cedarea aurului din Apuseni, cu care România garantase împrumu-
turile.

Institutul de Prospecţiuni şi Foraje
„Geofizica” aduce la cunoștința
tovarășului Nicolae Ceauşescu că
în Apuseni, pe lângă aur, se află
şi alte comori extrem de impor-
tante. Aflând acestea, Ceaușescu
ia o decizie care uimește Planeta.
În loc să permită FMI-ului în-
ceperea exploatării din Apuseni și

de la Roșia Montană, el plăteşte până în 1985 întregul debit de 11 miliarde de dolari. Eforturile țării
au fost imense. Majoritatea produselor alimentare luau calea exportului, iar energia electrică era
direcționată 99% spre producția industrială, limitând astfel accesul populației la iluminatul casnic.
Efortul imens făcut de popor în acele vremuri viza indirect salvarea zăcămintelor din Munții Apuseni,
girate, ca de altfel și astăzi, FMI-ului. Plătirea datoriilor înainte de termen a înfuriat rău FMI-ul,
astfel că am fost penalizați aspru, prin aproape triplarea dobânzii de drept. Exact ca un cămătar
fără scrupule, FMI a mai luat un rând de piele de pe noi, dându-ne un nou termen, pentru luna
martie 1989.
Noul termen de 4 ani a fost din nou devansat de Ceaușescu, care, cu ajutorul sacrificiilor imense
făcute de popor, reușește să strângă suma totală care ne elibera de absolut orice datorie cu un an
mai devreme! Din 1988, România nu mai avea datorii, și nu doar din martie 1989, cum unii trădători
încearcă să modifice adevărul, pentru a ascunde de fapt cele peste 18 miliarde avute în plus la
momentul atacării României, miliarde a căror urmă e îngropată deocamdată în filele dosarului BAN-
COREX. România era o mașină de făcut bani, de făcut valută forte, și nicidecum un morman de
fier vechi, cum a afirmat agentul străin Petre Roman. Cele 18 miliarde avute în plus se constituiau
din lichidități bancare, sub formă de rezerve valutare, creanțe și sume aflate în curs de achitare,
ca urmare a exporturilor efectuate. De ciudă că România nu mai are datorii, n-i s-a retras deîndată
de către SUA și Clauza națiunii celei mai favorizate.
Plusul imens de 18 miliarde de dolari a început să producă modernizări în industrie. UM Cugir,
spre exemplu, a fost dotată cu strunguri noi-nouțe suedeze, dotate cu CNC (comandă numerică
computerizată). Inginerii de atunci au amânat schimbarea liniilor tehnologice pe diverse motive,
iar după lovitura de stat din decembrie 1989, strungurile moderne, utilajele noi destinate
retehnologizării, au rămas, la comandă, tot în magazii. Nu numai la UM Cugir, ci în întreaga țară
s-a dat stop punerii în funcțiune a utilajelor noi, deja achiziționate. Industria românească trebuia
oprită. Utilajele noi, strunguri, freze etc. au ajuns  la fier vechi, conform directivei date de străinul
Petre Roman, actualmente parlamentar PNL, coleg cu actualul Ministru al Finanțelor, domnul Atana-
siu, care la rându-i a fost director general la UM Cugir și care ar putea să confirme povestea strun-
gurilor suedeze de la UM Cugir.
Fără a avea datorii majore, Ceaușescu pune la cale un plan de exploatare a Apusenilor încă din
1985. FMI-ul înnebunește de-a dreptul, Soros la fel. Planul cu bătaie lungă al lui Ceaușescu le dă
insomnii și palpitații, deoarece până în 2040 urmau să se exploateze intensiv zăcămintele de aur,
argint şi metale rare, care aveau să aducă României un profit evaluat în 2013 la 400-500 miliarde
de Euro! Profit? Deja se întrecea orice măsură. România nu mai avea nevoie de nimic din afară,
îşi acoperea singură necesarul intern, exporta masiv și punea la cale, împreună cu China, Iranul
şi Libia, o replică a FMI prin BANCOREX. Pentru aceasta, Ceaușescu trebuia condamnat la moarte
prin împușcare și România condamnată la jaf și sărăcie! Care dintre dumneavoastră n-ați strânge
cureaua și n-ați agonisi bănuț cu bănuț timp de 8 ani, pentru ca apoi să trăiți 1000 de ani, voi și
neamul vostru, în bogăție și prosperitate?
Mai mult, imaginați-vă ce sume s-au pus în joc de către FMI, Soros și alții, lezați de independența
noastră financiară, pentru a se cumpăra geologi (Gelu Voican Voiculescu a fost geolog la Roșia
Montană până la revoluție), bancheri (Mugur Isărescu a fost economist la Institutul Bancar Mondial),
economiști (Stolojan și Văcăroiu au fost colegi la Institutul Național de Planificare Economică), in-
gineri care să amâne retehnologizarea, merceologi care să deturneze fluxul de aprovizionare cu
alimente. Aici a greșit tovarășul, căci trădarea a venit de lângă el. Dar asta-i altă poveste.
Am văzut scena teroristului prezentat la TVR1 pe data de 23 decembrie 1989, scenă care a scăpat
de controlul regiei și care, din neatenția cameramanului, l-a surprins în continuare pe ofițerul care
cică l-ar fi prins pe așa-zisul terorist cum îl felicita! „Bravo măi, hai că te-ai descurcat bine”, au fost
cuvintele de laudă ce au sincronizat surâsul șmecheresc al acelui actor nenorocit! Am înregistrarea,
am arătat-o mai multor prieteni și, spre uimirea mea, am primit doar răspunsuri indiferente, ilogice
și parcă din partea unora cărora le-a fost șters creierul. Mă întreb sincer, oare câți mai au procesorul
mental intact și curajul de a-și apăra țara neofilit. Oare câți soldați mai are România?
Ceaușescu a demonstrat în timpul procesului ilegal că a fost un conducător adevărat, care nu face
compromisuri nici chiar în fața morții. Chiar și acum, după 24 de ani, Iliescu și ceilalți poartă-n
suflet teama că Ceaușescu s-ar putea întoarce. Ei simt ceva și chiar au dreptate. Ceaușescu e
încă viu și istoria îl va răzbuna! Promit să revin foarte curând cu noi informații despre motivul secret
(din nou Roșia Montană) al vizitei avute de Victoria Nuland (secretarul de stat American) la palatul
Cotroceni și despre posibila legătură dintre cutremurul anunțat de aproape un an pe site-ul oficial
al ambasadei SUA din București și nesupunerea României de a permite exploatarea zăcămintelor
din Apuseni, dar nu numai! Până atunci, vă sugerez să citiți, dacă nu știți deja, câte ceva despre
tehnologiile HAARP, capabile, printre altele, de declanșarea cutremurelor! Unele documente ale
armatei americane arată lucrurile mult mai clar: HAARP are scopul de a descoperi metode de „ex-
ploatare a ionosferei în folosul Departamentului de Apărare”. Da, interesant! Ocrotește-i Doamne
pe dușmani, să nu ne cunoască mânia!
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GASTRONOMIE

VINUL LA ROMÂNI
Cultivarea viței de vie a fost o preocupare străveche a străbunilor noștri. Geto-dacii,

locuitorii antici ai pământurilor de la Dunăre, Marea Neagră și Carpați, prețuiau vinul
în mod deosebit, iar vița de vie era una dintre cele mai importante bogății ale lor. Ei
obișnuiau să bea vinul turnat în coarne de bou sau de cerb, în ulcică sau chiar în tigve.
Se spune că pe vremea marelui rege Burebista, întemeietorul primului stat centralizat
dac, dacii făcuseră o așa pasiune pentru vin, încât regele, sfătuit de marele preot
Deceneu, a luat măsura dezrădăcinării viței de vie. Se pare însă că decizia lui a fost
determinată mai mult de interesul pe care-l arătau popoarele vecine pentru vinul
dacilor, și care, din acest motiv, făceau aici dese incursiuni.
Dar, cu toate măsurile pe care le-ar fi luat Burebista, ceea ce se știe cu siguranță este
că la venirea romanilor în Dacia, cultivarea viței de vie se practica pe suprafețe
întinse de teren. Vinul a fost pentru acest teritoriu o bogăţie de prim rang şi în
schimburile comer ciale: „De acolo – spunea Homer – veneau zilnic corăbii
încărcate cu vin pentru trupele greceşti care asediau Troia, de acolo a obţinut
Odysseus de la Maran, preotul lui Apollon din Lamaria, băutura mi nunată cu care
l-a îmbătat pe ciclopul Polifem”. Istoricul francez Raymond Billiard consemnează
în cartea sa „Vinul în antichitate” că „dintre toate părţile Europei, Tracia a
fost cea mai veche şi mai respectată pentru vinurile sale şi cea care şi-a
păs trat cel mai mult timp pres tigiul”.
După cucerirea Daciei de către romani, cultura viței de vie s-a rafinat și s-a
dezvoltat și mai mult, grație tehnologiilor și tehnicilor aduse din Imperiu.
Cele mai importante izvoare istorice care confirmă permanența și
importanța culturii viței de vie în Dacia Traiană sunt emisia monetară și
medalia „Dacia Felix”, bătute în anul 112 de împăratul Traian. Provincia
este reprezentată printr-un chip de femeie care poartă în brațe doi copii,
unul ținând în mână un strugure, iar celălalt, spice de grâu. După
retragerea Aureliană, în anul 271, daco-romanii au continuat să cultive
vița de vie pe teritorii extinse, mai ales în zona subcarpatică. La
începutul secolului al IV-lea, după ce procesul de creștinare a
locuitorilor s-a generalizat, vinul a început să fie folosit și în
ritualurile religioase.
De-a lungul secolelor care au urmat, prepararea vinului a continuat
să fie una dintre preocupările de bază ale românilor. Viticultorii și
proprietarii de podgorii s-au aplecat tot mai mult asupra acestei
îndeletniciri, devenind cunoscuți și dincolo de granițele țării, fapt
care l-a făcut pe istoricul B.P. Haşdeu să afirme: „Românii au
fost pururea şi fără întrerupere o naţiune vitivinicolă”.
Precizări şi mai edifica toare şi în cunoştinţă de cauză referitoare
la viticultură și vin sunt cele ale marelui istoriograf şi cărturar
român Dimitrie Cantemir, consemnate în lucrarea sa,
Descriptio Moldaviae: „Pe toate cele lalte bogăţii ale pământului
le întrec viile alese, înşiruite pe o lungă fâşie între Cotnari şi
Dunăre; sunt aşa de rodnice, încât un singur pogon dă
adesea patru până la cinci sute măsuri de vin” [o măsură =
40 litri] sau: „Vinul cel mai ales este cel de Cotnari. Cutez
să susţin că este mai bun decât vinaţurile europe neşti”,
adăugând în conti nuare: „Aceste vii nu sunt de folos
numai localnicilor ţării pentru nevoile lor, ci preţul scăzut
atrage aici negustori ruşi, leşi şi chiar unguri, care duc
la ei în ţară, an de an, tot mai mult vin”.
Chiar dacă au existat ani cu producție viticolă
slabă și chiar dacă viile au căzut victime filoxerei,
renumele unor soiuri de vin și al unor podgorii
românești s-a impus și dincolo de hotarele țării.
Amintim aici podgorii ca: Drăgășani, Dealu-Mare,
Odobești, Cotești, Cotnari, Târnave, pre cum și
sortimentele Grasă, Tămâioasă, Băbească,
Busuioacă, Fetească, Braghină, Crâmpoșie,
Frâncușă și altele. Această zestre de soiuri
românești este completată cu cele mai
reputate soiuri străine, cunoscute după
locul de origine: Sauvignon, Chardonnay,
Traminer, Muscat, Riesling, Pinot Gris,
care dese ori, în unele podgorii din
România, le-au depăşit prin generozitate
şi fineţe pe cele din ţările de origine.
La români, ca și la alte popoare,
de altfel, vinul a fost alături de oa-
meni, atât la necaz, cât și la bucurie,
simbol al prieteniei, al înțelegerii și
voioșiei, precum și sursă de
inspirație sau de meditație pentru
poeți, scriitori și compozitori.

CUM ASOCIEM VINUL CU MÂNCAREA
- la peşte, stridii, melci, crustacee – vinuri albe seci, spumoase ușoare, şampanie brută;
- la antreuri şi aperitive – vinuri albe, seci sau demiseci, vinuri rosé;
- la carne albă (viţel, miel, porc) şi la carne de pasăre – vinuri roşii buchetoase, uşoare,

vinuri albe seci aurii;
- la carne roşie (ovină, bovină) – vinuri de marcă roşii, pline, generoase şi puternice;
- la vânat, aceleaşi recomandări ca mai sus, rezervându-se însă vinurile delicate şi

elegante pentru vânatul cu pene şi vinurile pline pentru vânatul cu păr;
- la sfârșitul mesei – vin roşu sau vin alb licoros;
- la brânzeturi, după cum urmează:
-  la cele fermentate, de consistenţă moale – vinuri roşii puternice, de mare sevă;
-  la cele de consistenţă semi-dură, cu pete verzi în interior – vinuri roşii uşoare;
-  la brânză de oi – vinuri rosé, albe seci, roşii nesăţioase şi fructuoase;
-  la brânză proaspătă, ca o pastă topită – vinuri albe şi rosé dulci;
- la desertul zaharat – vinuri spumante, demidulci, vinuri dulci naturale;
- la fructe – vinuri albe dulci, spumante, demidulci;
- la cafea – vinars (distilate învechite, de tip coniac), rachiu de fructe, lichioruri de marcă.

Conform gastronomilor și somelierilor, ordinea de servire a vinului este următoarea:
Vinurile ușoare înaintea celor cu tărie alcoolică mai ridicată;

Vinurile seci înaintea celor dulci;
Vinurile albe mai întâi și apoi cele roșii;
Vinurile tinere mai întâi și apoi vinurile vechi;
Antreurile trebuie însoțite de vinuri albe, seci, ușoare, tinere sau spumante

brute;
La supe și ciorbe nu se servesc vinuri;
La pește, vin alb sec; cu cât peștele este mai gras, cu atât vinul trebuie să fie
mai acidulat;
La carnea de pasare se servesc vinuri albe, seci, de calitate;
La carnea de porc și vită se servesc vinuri roșii, vechi;
La vânat se servesc vinuri roșii, vechi, de mare calitate;

Brânzeturile se servesc cu vinuri roșii vechi, seci și tari;
Desertul este însoțit de vinuri dulci și aromate.

Fiecare categorie de vinuri se servește la o anumită temperatură:
- Vinurile roșii și cele fine se servesc la temperatura camerei.

- Vinurile albe seci, demiseci, dulci, precum și cele spumante se
servesc răcite, dar nu refrigerate.

Vinurile se clasifică după:
- culoare (la vinul alb, fermentaţia mustului are loc separat de pieliţe
şi seminţe, la cele roşii şi în mai mică măsură la cele rosé, se

practică maceraţia peliculară);
- conţinutul în alcool (vinul are între 8,5 și 15% alcool); 
- conţinutul în zahăr (vin sec, vin demisec, vin demidulce, vin
dulce); 
- efervescență (se realizează adăugând înainte de îmbuteliere

licoare de tiraj – zahăr şi levuri selecţionate
la Champagne și la vinul spumant, sau bioxid de carbon la

vinul spumos).

Tipuri de vinuri
- Vinuri superioare din struguri albi (Chardonnay, Furmint,

Muscat Ottonel, Pinot Gris, Riesling, Sauvignon Blanc,
Gewürztraminer sau Traminer roz). 
- Vinuri din struguri albi, de consum curent (Aligoté ,
Neuburger, Rkațiteli , Saint Emilion). 

- Vinuri din struguri roșii, superioare (Cabernet
Sauvignon, Gamay, Grenache, Merlot, Pinot Noir,
Pinot Meunier, Nebbiolo, Sangiovese, Syrah sau
Shiraz, Tempranillo, Zinfandel). 
- Vinuri din struguri roșii, de consum curent (Alicante
Bouschet, Oporto, Burgund Mare). 

- Vinul pelin este condimentat cu pelin. 
- Vermutul se obține prin întreruperea
fermentației cu spirt de vin, de cereale
sau de cartofi.
- Din vestitul strugure Nebbiolo, care

crește doar într -o zonă mică în Italia,
se fac vinurile Barolo şi Barbaresco,
care se numără printre vinurile cu cel
mai bun potențial de învechire.
- Cele mai importante tipuri de vinuri
de la noi sunt: Muscat Ottonel, Pinot
Alb, Riesling, Sauvignon Blanc, Fetească
Neagră, Fetească Albă, Fetească
Regală, Grasă și Tămâioasă
Românească. 
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SĂNĂTATE

Cum Scapă Chinezii 
de Aproape Toate Bolile

de Cristian Iacov
Partea "magica" a corpului se afla intre tendoanele
gatului, mai exact in partea din spate a gatului, acolo
unde gatul si capul se unesc. Aici este punctul pe
care acupunctura chineza il numeste Fan Fu (adapost
de vant).

Acest remediu este format dintr-un cub de gheata.
Daca puneti un cub de gheata pe o anumita parte a
corpului in fiecare zi, corpul va incepe sa se re-
genereze,astfel se va autovindeca si multe boli vor
disparea, astfel tu vei ramane sanatos si energizat.

Metoda este foarte simpla, astfel:
Ai nevoie sa stai intins pe burta si sa pui un cub de
gheata (2 x 2 cm) la baza Fan Fu (gaura din partea
din spate a capului).
Tine cubul de gheata acolo timp de 20 minute.
Daca practici aceasta metoda in mod regulat, dimineata
si seara inainte de a merge la culcare, nu vei lasa loc
pentru aparitia vreunei boli.
Iti va fi greu la inceput, va fi destul de rece, insa in 30
sau 40 de secunde vei simti cum un val de caldura te
va invalui. In primele zile vei avea un sentiment
euforic din cauza eliberarii de endorfine in sange.
Ce poate trata aceasta metoda chineza?
* Starea ta de spirit si vitalitatea vor fi imbunatatite
* Imbunatateste somnul
* Durerile de cap, durerile de dinti si durerile articulare

vor fi reduse
* Sistemul digestiv va fi imbunatatit
* Cubul de gheata plasat pe Fan Fu te va ajuta in

mod special cu:
* Glanda tiroida
* Sistemul respirator
* Artrita, hipertensiune si hipotensiune
* Boli acute, gastro-intestinale si cu transmitere sex-

uala
* Astm
* Tulburari ale tractului gastro-intestinal
* Obezitatea
* Celulita (in special pentru prevenirea acesteia)
* Tulburarile Psiho-emotionale, stres, oboseala, de-

presie, insomnie

Piperul Negru Previne Răceala
şi Curăţă Căile Respiratorii

de Calin Petru Barbulescu
Pe langa faptul ca piperul ofera alimentelor un gust
mai bun si o aroma deosebita, el este mai mult decat
un simplu condiment. Proprietatile sale sunt instrumente
extrem de puternice impotriva virusilor si bacteriilor.
Previne raceala si curata caile respiratorii
Piperul negru este un decongestionant natural, care
curata tractul respirator fara a contine substante
chimice care irita mucoasele. Pregatiti o supa fierbinte
si adaugati piper negru macinat. Supa va incalzi si-
nusurile si piperul va ajuta la curatarea cailor respira-
torii.

Curata organismul de toxine
Piperul negru este un
antioxidant foarte puter-
nic, care imbunatateste
circulatia, stimuleaza me-
tabolismul si creste pofta
de mancare. Este bine
cunoscut pentru propri-
etatile sale anti-inflam-
atorii. Acest condiment
uimitor joaca un rol im-

portant atunci cand vine vorba de imbunatatirea
activitatii sistemului digestiv prin stimularea enzimelor
si secretia sucurilor gastrice.
Iata acum ceva ce cu siguranta nu stiati... 
Piperul pastreaza culorile originale ale hainelor!
In cazul in care rochia ta preferata isi pierde culoarea,
adauga o lingurita de piper negru macinat in detergentul
de spalat haine. El va actiona ca un fixativ si va
pastra culoarea rochiei. Nu va faceti griji daca piperul
va ramane pe haine deoarece apa il va spala astfel
incat sa nu fie nevoie sa se spele hainele din nou.

Planta Uimitoare care Ucide 98%
din Celulele Canceroase în 16 ore

de Cristian Iacov
Cercetarile recente au aratat ca o planta chinezeasca
a distrus 98% din celulele canceroase in doar 16 ore.
Esti Uimit? Citeste mai departe pentru a vedea mai
multe detalii cu privire la aceasta descoperire care
poate revolutiona medicina.

In societatea in care traim, suntem destul de constienti
de ravagiile pe care le face cancerul. S-a scris mult
despre stilul nostru de viata, mai sanatoasa, mai
putin sanatoasa, despre consumul in exces de
alimente procesate, despre carnea de slaba calitate
injectata cu diversi hormoni pe care noi o consumam,
despre poluare precum si despre factorii de mediu
care contribuie la aparitia acestei boli. Companiile
farmaceutice precum si comunitatea medicala nici
macar nu vor sa auda de anumite plante naturale
care pot ajuta la procesul de vindecare, bineinteles
ca nu au nici un interes.

Aceasta cercetare a fost publicata recent in Life
Science, si acesta a implicat studierea unei plante,
utilizata in mod obisnuit in medicina chineza, ce
poarta numele popular de “pelin dulce" , denumirea
ei stiintifica fiind "Artemisia annua" sau “ Artemisinin”

In momentul in care se amesteca cu fier, cercetatorii
au descoperit ca, in decurs de 16 ore, 98% din
celulele canceroase au fost ucise. A fost utilizata pe
toate tipurile de cancer. Artemisinin a fost folosit in
trecut ca un tratament puternic anti-malarie, dar acest
studiu s-a axat in special pe actiunea ei impotriva
cancerului. Amestecarea cu fier pare a fi punctul
cheie, pentru ca atunci cand artemisinin a fost utilizat
in mod izolat exista doar o reducere cu 28% a
celulelor canceroase. Asa ca, atunci cand pacientiilor
din acest studiu, li s-a administrat un supliment de
fier (care de multe ori se acumuleaza in tesutul

mamar, dar mai ales atat in celule canceroase),
artemisinin a fost efectiv capabil sa tinteasca celulele
"rele" si se lase celulele "bune" in siguranta.

Raportul a concluzionat ca "In general, rezultatele
noastre arata ca artemisinin opreste factorul de tran-
scriere" E2F1 "si intervine in distrugerea celulelor
canceroase , ceea ce inseamna ca prezinta o
modalitate de transcriere in functie de care artemisin
controleaza cresterea celulelor de cancer de repro-
ducere", 
"Acest lucru arata foarte promitator", spune Gary
Poser, un chimist de la Universitatea Johns Hopkins
din Baltimore, Maryland - acest lucru constituind un
progres imens, a mai adaugat el.

Cum să ne folosim de puterea
Legii Atracţiei

Ce este Legea Atractiei
Legea Atractiei este un concept simplu, insa foarte
puternic, care iti poate schimba viata. Esenta acestei
legi este, de asemenea simpla, gandurile noastre ne
creaza realitatea.

Faceti din Legea
Atractiei mantra
voastra
In abordarea cat mai
corecta si benefica
a acestei legi aveti
nevoie de o gandire
pozitiva. Nu renunta
nici o clipa la gandi-
rea pozitiva, o sim-
pla clipa de neaten-
tie te poate duce iar

la cinismul si obiceiurile vechi.
Intelege puterea Legii Atractiei
Legea Atractiei se poate intoarce si in potriva ta.
Cand incepem sa ne gandim ca nu putem face ceva,
putem atrage acest NU in viata noastra. Gasim
aceste lucruri si in proverbele "Ai grija ce iti doresti,
ca s-ar putea sa ti se-ntample" din moment ce iti
doresti evident o sa ti se intample fie el un lucru rau
sau bun; "De ce ti-e frica, tot nu scapi" cand crezi ca
se va intampla ceva rau e foarte probabil sa se in-
tample.
Aplica Legea Atractiei in orice
Negativitatea este contagioasa. La televizor vezi
numai lucruri negative, oamenii negativi ii vedem din
pacate tot mai des, povesti negative, etc.,toate acestea
nu fac altceva decat sa te traga in jos. Desi nu putem
elimina fiecare aspect negativ din viata noastra,
putem alege constient cum sa ne reducem expunerea
catre aceste lucruri negative. Fiti constienti atunci
cand sunteti inconjurati de negativism si incercati sa
adaugati la experienta voastra tot ceea ce vedeti.
Observati atunci cand Legea Atractiei functioneaza
Odata ce ati inceput sa utilizati legea atractiei in
avantajul vostru, asigurati-va ca veti observa atunci
cand aceasta functioneaza. Sarbatoriti fiecare succes,
indiferent cat de mic ar fi este un pas spre preluarea
controlului asupra vietii voastre. Roma nu a fost con-
struita intr-o zi, dar suntem mai mult decat siguri ca
romanii au sarbatorit victoriile si realizarile lor de
fiecare data.
Avansati in mod constant
Incepe cu inceputul si nu incerca sa cauti miracole in
viata ta. Rabdare si perseverenta in tot ceea ce
faceti si binenteles incredere, rezultatele nu vor
intarzia sa apara.
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CUVINTE ÎNCRUCIŞATE

DODII de:  MARIAN GÎZEA

ORIZONTAL: 
1) Magazin cu produse aflate la căutare.
2) Artist cu opere expuse pe viu – Rotunde de fel.
3) O minge înşelătoare la polo – Deschise prin rotat ̧ie – Expus
de-a dreptul!
4) Le cuprinde panica! – Ridicaţi la slujba religioasă.
5) Valoare de schimb – Concentrat asupra ţintei.
6) Sursă de lumină naturală – Amintirea trecutului istoric.
7) Dat în urmărire generală – Credit fără acoperire!
8) Pietrificată la vârf – A ies ̧i de sub dominat ̧ia minerilor.
9) Stare avansată de degradare.
10) Careuri bine definite – Ţinute la discreţia bărbaţilor.

VERTICAL:
1) Reclamaţia unui păgubit – A trece la fapte.
2) Pur şi simplu.
3) Aflată în curs de desfăşurare – Punte de legătură între trecut şi

viitor.
4) Aripi de gâscă! – Organ cu simţ de răspundere.
5) Nivelul de jos al galeriei (pl.) – Credit rambursabil.
6) Plecate cu colindul – Scrum pe jos!
7) Fierbere a uleiului – A pierde sarcina.
8) Vârf de iarbă... în poiană! – A da în vileag – Farmec feminin.
9) Femei... aflate în pelerinaj! – Eşec într-o cursă nautică.
10) Act de predare-primire efectuat la vamă.
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DIN LUMEA VEDETELOR

Viaţa mondenă în 2014: 
NUNŢILE şi DIVORŢURILE anului

Viaţa mondenă internaţională a
fost marcată în 2014 de căsătoriile
cuplurilor Brad Pitt-Angelina Jolie,
Kanye West-Kim Kardashian şi
George Clooney-Amal Alamuddin,
anunţul unei noi sarcini pentru
ducesa Kate, naşterea primului
copil al cuplului Eva Mendez-Ryan
Gosling, dar şi mai multe divorţuri.

CĂSĂTORII
În 2014, trei nunţi au ţinut prima pagină a presei mondene
internaţionale, cuplurile Brad Pitt - Angelina Jolie, Kanye West -
Kim Kardashian şi George Clooney - Amal Alamuddin mergând
în faţa ofiţerului stării civile pentru a-şi oficializa relaţiile.

Brad Pitt şi Angelina Jolie s-au căsătorit
în luna august, în Franţa, după o
relaţie de nouă ani, în cadrul unei
ceremonii private la care au participat
şi cei şase copii ai cuplului, trei
adoptaţi - Maddox, născut în august
2001, în Cambodgia, Zahara, născută
în ianuarie 2005, în Etiopia, şi Pax,

născut în noiembrie 2003, în Vietnam - şi trei biologici, Shiloh, născută
în mai 2006, şi gemenii Knox şi Vivienne, născuţi în iulie 2008.
Cei doi actori, botezaţi de presa de la Hollywood "Brangelina", s-
au cunoscut pe platoul de filmare al peliculei "Domnul şi doamna
Smith/ Mr. & Mrs. Smith", unde interpretează un cuplu de asasini
profesionişti. Atracţia dintre cele două staruri, atât de palpabilă
pe marele ecran, s-a transpus în scurt timp şi în viaţa reală. Brad
Pitt a divorţat de actriţa Jennifer Aniston în 2005, după patru ani
şi jumătate de căsnicie, pentru a fi împreună cu Jolie.

Artistul hip-hop Kanye West şi vedeta de
televiziune Kim Kardashian, care s-au
logodit în octombrie 2013, s-au căsătorit
în luna mai, la Florenţa, într-o fortăreaţă
din secolul al XVI-lea. Kim Kardashian şi
Kanye West au o relaţie din 2012, iar
fetiţa lor, North, s-a născut la jumătatea
lunii iunie 2013.

Actorul George Clooney, considerat
o bună perioadă cel mai dorit burlac
de la Hollywood, s-a căsătorit, în
luna septembrie, cu avocata brita -
nică de origine libaneză Amal Ala-
muddin, într-o ceremonie ce a avut
loc la Veneţia. Nunta a avut loc într-
unul dintre numeroasele "palazzo"

din laguna italiană, iar printre invitaţi s-au numărat vedete precum
Matt Damon, Emily Blunt, Bill Murray, Bono şi Cindy Crawford.
Şi Scarlett Johansson s-a recăsătorit, cu jurnalistul francez Ro-
main Dauriac, în cadrul unei ceremonii secrete care a avut loc în
septembrie, imediat după ce actriţa americană a născut-o pe
Rose Dorothy, primul copil al cuplului. Cei doi s-au cunoscut în
2012 , iar un an mai târziu s-au logodit.
Mary-Kate Olsen, celebră pentru rolul din serialul de comedie
"Casă plină/ Full House", în care a jucat alături de sora sa
geamănă, s-a căsătorit cu logodnicul său, bancherul Olivier Sarkozy,
fratele vitreg al fostului preşedinte francez Nicolas Sarkozy.
Actorul britanic Tom Hardy s-a căsătorit şi el în secret,cu iubita
lui, actriţa Charlotte Riley, pe 4 iulie. Ceremonia nupţială a avut
loc în faţa rudelor şi a prietenilor apropiaţi, într-un castel din
secolul al XVIII-lea - Chateau de Roussan - aflat în regiunea
Provence din sudul Franţei.

Actorul american Neil Patrik Harris,
care va prezenta gala premiilor
Oscar în februarie 2015, s-a căsătorit
cu partenerul lui de viaţă din ultimii
10 ani, actorul şi maestrul bucătar
David Burtka, într-o ceremonie privată
care a avut loc în septembrie, în
Italia. La ceremonie au fost prezenţi
şi gemenii cuplului - Harper Grace
şi Gideon Scott, în vârstă de trei ani

şi jumătate, născuţi cu ajutorul unei mame-surogat.
Actriţa americană Fran Drescher, celebră pentru vocea sa nazală
şi rolul din sitcomul "Dădaca/ The Nanny", s-a căsătorit în
septembrie cu iubitul său, Shiva Ayyadurai, om de ştiinţă şi
antreprenor, iar ceremonia a avut loc la casa cu vedere spre
plajă a cuplului din Los Angeles. Shiva Ayyadurai este un
inventator, antreprenor şi om de ştiinţă american de origine
indiană, care, în 1979, a inventat un sistem de comunicare
scrisă cu ajutorul computerului, pentru utilizarea in birouri, pe
care l-a numit "e-mail" şi pentru care a înregistrat patentul de
invenţie si drepturile aferente în 1982. Numele programului şi
unele afirmaţii făcute ulterior de Ayyadurai au deschis o controversă
legată de locul care ar trebui sau nu să i se acorde în istoria
tehnologiei informaţiei.

Printre alte nume ale showbiz-ului internaţional care s-au căsătorit
în 2014 se mai află Solange Knowles, sora celebrei cântăreţe
Beyonce, actorul Jeff Goldblum, în vârstă de 62 de ani, care se
află la a treia căsnicie, fosta membra trupei Spice Girls Gerry
Halliwell, şi cântăreţul latino Mark Anthony, al cărui divorţ de
Jennifer Lopez s-a încheiat în vară. De asemenea, Jenny
McCarthy s-a căsătorit cu Donnie Wahlberg, fost membru al
trupei New Kids on The Block, cântăreţul Adam Levine, solist al
trupei Maroon 5, s-a însurat cu modelul Behati Prinsloo, iar
cântăreaţa britanică Cheryl Cole, care a făcut parte din grupul
pop Girls Aloud, s-a căsătorit în secret cu iubitul ei, Jean-Bernard
Fernandez-Versini.
Totodată, Eros Ramazotti, în vârstă de 50 de ani, s-a căsătorit cu
italianca Marica Pellegrinelli, în vârstă de 25 de ani, iar Kelly
Rowland, fostă membră a grupului Destiny's Child, s-a căsătorit
cu logodnicul ei, Tim Witherspoon.
În afara lui Neil Patrick Harris, alte trei vedete gay şi-au oficializat
relaţiile în 2014. Astfel, creatorul de modă Tom Ford s-a căsătorit
în secret, în SUA, cu partenerul său de viaţă, jurnalistul Richard
Buckley, după o relaţie de 27 de ani.
Cântăreţul britanic Elton John s-a căsătorit cu partenerul său de
viaţă, producătorul de film David Furnish, într-o ceremonie discretă.
Elton John, în vârstă de 67 de ani, s-a aflat într-o uniune civilă cu
David Furnish, în vârstă de 52 de ani, încă din 2005 şi au o relaţie
care a început în urmă cu 21 de ani. Cei doi au împreună doi fii -
Zachary, în vârstă de trei ani, şi Elijah, în vârstă de un an.
Iar actriţa Jodie Foster s-a căsătorit cu partenera sa de viaţă,
fotografa Alexandra Hedison, în luna martie. Foster, în vârstă de
51 de ani, celebră pentru discreţia cu care îşi înconjoară viaţa
privată, a vorbit prima dată public despre faptul că este lesbiană
în discursul de acceptare a trofeului pentru întreaga carieră de la
cea de-a 70-a ediţie a galei Globul de Aur, care a avut loc în 2013.

NAŞTERI - SARCINI
Deşi prinţul William al Marii Britanii declara în primăvara anului
2014 că, "deocamdată, un copil este de ajuns", câteva luni mai
târziu, casa regală britanică anunţa în mod oficial că ducesa
Catherine de Cambridge este din nou însărcinată. Acesta va fi al
doilea copil al cuplului William - Kate, după naşterea lui George
Alexander Louis, în iulie 2013.

Familia regală britanică nu este însă
singura care s-a bucurat de venirea
pe lume a unui copil. Prinţul Albert
al II-lea de Monaco şi soţia sa, Char-
lène, au anunţat pe 10 decembrie
naşterea unor gemeni, principesa
Gabriella şi prinţul moştenitor Jacques.
Suveranul monegasc, în vârstă de
56 de ani, s-a căsătorit, în iulie 2011,
cu o fostă campioană la nataţie sud-

africană, Charlene Wittstock, în vârstă de 36 de ani. Albert de
Monaco mai are doi copii, o fată şi un băiat, născuţi în afara căsă to -
ri ei şi pe care i-a recunoscut oficial după urcarea pe tron.
Actriţa Zoe Saldana, vedetă a filmului "Avatar", şi soţul său,
artistul italian Marco Perego, vor deveni părinţii unor gemeni.
Actriţa în vârstă de 36 de ani s-a căsătorit cu Marco Perego în
2013, în cadrul unei ceremonii discrete, la Londra.
Cuplul Ryan Gosling - Eva Mendes a adus pe lume o fetiţă, în
luna septembrie. Acesta este primul copil pentru ambele vedete,
care formează un cuplu din 2012, când s-au cunoscut pe platourile
de filmare ale peliculei "Destine la răscruce/ The Place Beyond
The Pines". Gosling şi Mendes nu sunt căsătoriţi.
Cântăreaţa Kelly Rowland a născut un băiat, în luna noiembrie.
Bebeluşul, Titan Jewel, este primul copil al artistei Kelly Rowland,
în vârstă de 33 de ani, care s-a căsătorit în luna mai cu Tim With-
erspoon.
Robbie Williams, care va susţine un concert la Bucureşti în
2015, a devenit tată pentru a doua oară în luna octombrie.
Cântăreţul în vârstă de 40 de ani este căsătorit cu actriţa Ayda
Field din 2010. Cei doi mai au o fetiţă, în vârstă de doi ani.
Actriţa Mila Kunis a devenit mamă pentru prima dată, după ce a
născut în luna octombrie o fetiţă. Tatăl copilului este actorul Ashton
Kutcher, cei doi fiind logodiţi din luna februarie 2014. Cei doi au
început o relaţie în 2012, la aproape un an după ce Ashton Kutcher
s-a despărţit de actriţa Demi Moore, după şapte ani de căsnicie.
Jessica Biel şi Justin Timberlake vor deveni la rândul lor părinţi,
sarcina fiind făcută publică în luna noiembrie. Actriţa Jessica Biel
şi cântăreţul Justin Timberlake s-au logodit în timpul vacanţei de
Crăciun din 2011 şi s-au căsătorit pe 19 octombrie 2012, într-o
ceremonie restrânsă.
Cântăreaţa Christina Aguilera a născut, în august, al doilea copil
al său, o fetiţă al cărei tată este logodnicul său, Matt Rutler, un
producător de film în vârstă de 29 de ani. Aguilera mai are un fiu,
în vârstă de şase ani, Max, cu primul său soţ, Jordan Bratman.
Fostul soţ al Madonnei, regizorul britanic Guy Ritchie, care are o
relaţie de patru ani cu top-modelul Jacqui Ainsley, a devenit tată
biologic pentru a patra oară, după ce iubita lui a dat naştere unui
copil. Guy Ritchie şi Jacqui Ainsley mai au un fiu, Rafael, născut
în septembrie 2011, şi o fiică, născută în noiembrie 2012. Ritchie
mai are un fiu biologic, Rocco, în vârstă de 13 ani, cu fosta lui
soţie cântăreaţa Madonna, dar şi un fiu adoptat împreună cu
artista americană, originar din Malawi, pe nume David.

Actorul Jude Law va deveni tată pentru a cincea oară, fosta sa
iubită, Catherine Harding, urmând să nască în primăvara anului
2015. Viaţa amoroasă a actorului Jude Law, în vârstă de 41 de
ani, a fost de multe ori în centrul atenţiei, în ultimii zece ani. După
ce a avut trei copii cu fosta soţie Sadie Frost - Rafferty, în vârstă
de 18 ani, Iris, în vârstă de 14 ani, şi Rudi, în vârstă de 12 ani,
Law a avut o scurtă aventură cu modelul Samantha Burke, în
2008, relaţie în urma căreia cei doi au devenit părinţii unei fetiţe,
Sophia, în prezent în vârstă de cinci ani.
Actriţa Olivia Wilde, care este logodită cu actorul Jason Sudeikis,
a născut în aprilie un băiat care a primit numele de Otis Alexander.
Olivia Wilde este logodită cu actorul Jason Sudeikis, star al
emisiunii de televiziune "Saturday Night Live" şi distribuit recent
în pelicula "We're the Millers". Cei doi s-au cunoscut în 2011, pe
platoul de filmare al emisiunii "Saturday Night Live", şi s-au logodit
în ianuarie 2013. Actriţa Drew Barrymore şi soţul ei, consultantul
în artă Will Kopelman, au devenit din nou părinţi, actriţa americană
dând naştere, în aprilie, unei fetiţe, care a primit numele de
Frankie. Actriţa în vârstă de 39 de ani s-a căsătorit cu Kopelman,
în vârstă de 36 de ani, în iunie 2012. Cei doi mai au o fetiţă, Olive,
născută în septembrie 2012. Iar actorul Jimmy Fallon, gazda
show-ului TV american "The Tonight Show", şi soţia sa, Nancy
Juvonen, au devenit părinţi pentru a doua oară, la începutul lunii
decembrie. Ca şi primul be be luş, acest copil a fost adus pe lume
cu ajutorul unei mame surogat. Cuplul are acum două fete, Winnie
Rose, în vârstă de 16 luni, şi Frances Cole, abia născută.

DIVORŢURI - DESPĂRŢIRI
În ceea ce priveşte divorţurile din
2014, poate cea mai discutată
despărţire a anului a fost cea a cu-
plului de vedete Gwyneth Paltrow
- Chris Martin. "Cu inima plină de
tristeţe am decis să ne despărţim",
au scris cele două vedete, care s-
au căsătorit pe 5 decembrie 2003,
într-un mesaj comun. Formula
aleasă pentru a defini despărţirea

a fost "separare conştientă", termen folosind ulterior des de presă,
mai serios sau mai în glumă, în referirile la Gwyneth Paltrow. Cei
doi au doi copii: o fiică, Apple Blythe Alison Martin, născută în
2004, şi un fiu, Moses Bruce Anthony Martin, născut în 2006.
Mariah Carey şi Nick Cannon şi-au anunţat despărţirea în luna au gu -
st, după şase ani de căsnicie. Motivul ar fi fost faptul că Nick Cannon
ar fi înşelat-o pe artista americană. Cannon şi Mariah Carrey au doi
copii împreună, gemenii Moroccan şi Monroe, în vârstă de trei ani.
Divorţul dintre modelul Heidi Klum şi cântăreţul Seal a fost
finalizat în luna octombrie, la doi ani de la despărţirea celor doi,
după un mariaj de şapte ani. Fostul cuplu are două fiice, Leni, în
vârstă de zece ani, şi Lou, în vârstă de patru ani, şi doi fii, Henry,
în vârstă de opt ani, şi Johan, în vârstă de şapte ani.
O despărţire poate surprinzătoare este cea dintre cântăreţul Neil
Young şi soţia sa, Pegi, care au hotărât să divorţeze după o căsnicie
de 36 de ani. Cântăreţul canadian a depus cererea de divorţ în luna
iulie, după ce cuplul a decis să se despartă. Pegi Young, în vârstă de
61 de ani, are doi copii cu artistul canadian şi este sursa de inspiraţie
pentru multe dintre cântecele fostului său soţ, printre care se numără
"Such A Woman", "Unknown Legend" şi "Once An Angel".
Cântăreţul Robin Thicke şi Paula Patton s-au despărţit în luna
februarie, încheind astfel nouă ani de mariaj. Cei doi au împreună
un copil în vârstă de patru ani, Julian. 
Şi actorii David Duchovny şi Tea Leoni au divorţat, în urma unei
proceduri judiciare foarte discrete. David Duchovny a fost acela
care a solicitat divorţul, invocând motivul diferenţelor ireconciliabile.
Potrivit acordului la care au ajuns împreună, David şi Tea vor îm -
părţi custodia celor doi copii ai lor, în vârstă de 12, respectiv 15 ani.

Sophie Marceau şi Christopher Lam-
bert au decis să divorţeze, "de comun
acord", după o relaţie care a durat
şapte ani. Cei doi actori fran cezi s-
au căsătorit în 2012. Marceau, în
vâr stă de 47 de ani, şi Lambert 57
ani, s-au cunoscut în 2007, în tim pul
filmărilor "La Disparue de Deauville".
Divorţul dintre cântăreţii Jennifer
Lopez şi Marc Anthony, care s-au

despărţit în urmă cu trei ani, a fost finalizat în luna iulie 2014.
Jennifer Lopez, în vârstă de 44 de ani, şi Marc Anthony, în vârstă
de 45 de ani, vor împărţi custodia celor doi copii ai lor, gemenii
Max şi Emme, în vârstă de şapte ani. La câteva luni după
încheierea divorţului de Jennifer Lopez, Marc Anthony s-a căsătorit
pentru a treia oară. Actriţa britanică Helena Bonham Carter şi
partenerul ei de viaţă, celebrul regizor american Tim Burton, au
anunţat recent că s-au despărţit şi au pus astfel capăt unei relaţii
care a durat 13 ani. Cei doi artişti au împreună doi copii - Billy
Raymond, născut în 2003, şi Nell, născută în 2007.
De asemenea, în 2014, au mai divorţat cântăreţii Liam Gallagher,
care a recunoscut că şi-a înşelat soţia, cântăreaţa Nicole Appleton,
rockerul fiind cel care a cerut divorţul, Richard Marx, care a cerut
în aprilie divorţul de actriţa Cynthia Rhodes, punând astfel capăt
unei căsnicii care a durat 25 de ani, şi Bryan Ferry care s-a
despărţit de Amanda Sheppard după un mariaj de doi ani.
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• - Nu am nici un folos după câinele ăsta! se plânge Ghe-

orghe vecinului său.
- Cum? Nu păzeşte casa?
- Nu chiar. De exemplu, noaptea trecută a lătrat atât de
tare încât n-am auzit că au venit hoţii.

• - Câţi ani îmi dai, Ioane?
- Ce să-ţi mai dau, Mărie, că şi aşa ai destui…

• - Eşti cuplată?
- Da!
- Bine, vorbim când eşti gratis!

• E bine să ai amnezie: boala nu este însoţită de durere
şi în fiecare zi ai parte numai de noutăţi.

• A doua zi de Crăciun, preotul unei biserici se uită la
scena Naşterii şi observă că Isus lipsea dintre statuete.
Când iese afară, vede un băieţel cu o maşinuţă roşie în
care era aşezată statueta prunculului Isus.
- De unde ai luat statueta asta, micuţule?
- Din biserică, zice băieţelul.
- Şi de ce ai luat-o?
- Cam cu o săptămână înainte de Crăciun, m-am rugat
pruncului Isus şi i-am promis că dacă-mi va aduce o
maşinuţă roşie de Crăciun, El va fi primul pe care-l voi
plimba cu ea!

• La un spectacol am auzit un plânset de bebeluş. Îl
invidiez. Uite ce uşor este pentru el. Dacă vrea o ţâţă-n
gură, trebuie doar să plângă. Eu trebuie să o îmbăt.

• Pentru cei preocupaţi de o alimentaţie sănătoasă, iată
ultima noutate în domeniul nutriţiei şi al sănătăţii care
se dovedeşte a fi o uşurare prin aflarea adevărului
după atâtea şi atâtea studii contradictorii despre nutriţie:
- Japonezii consumă foarte puţine grăsimi şi suferă de
mai puţine atacuri de cord decât românii.
- Mexicanii consumă multe grăsimi şi suferă de mai
puţine atacuri de cord decât românii.
- Chinezii beau foarte puţin vin roşu şi suferă de mai
puţine atacuri de cord decât românii.
- Italienii beau mult vin roşu şi suferă de mai puţine
atacuri de cord decât românii.
- Nemţii beau foarte multă bere, consumă foarte mulţi
cârnaţi şi grăsimi şi suferă de mai puţine atacuri de
cord decât românii.
Concluzie: mâncaţi şi beţi tot ce vreţi! Se pare că faptul
că suntem români este ceea ce ne omoară.

• Există trei feluri de bărbaţi care nu înţeleg femeile: cei
tineri, cei maturi şi cei bătrâni.

• Toată lumea afirmă că alcoolul distruge familii.. dar
nimeni nu aminteşte câte familii a creat.

• Avertisment la intrarea în Sala Balului: “Rochiile mulate
încetinesc circulaţia sângelui la femei şi o accelerează
la bărbaţi.

• - De ce vii așa târziu acasă?! a început să urle nevastă-
mea la mine. Se simte de la o poștă parfum de curvă în
urma ta!
- M-a chemat mă-ta la ea ca să-i repar televizorul…

• Nevastă-mea îmi dă voie întotdeauna să am ultimul
cuvânt: “Da iubito, aşa facem”!

• Fiind în SUA am văzut săptămâna trecută o maşină cu
numărul “Mi-e dor de România”. Aşa că i-am spart
geamul, am furat radioul, am tăiat două cauciucuri şi
am lăsat un mesaj: “Sper că asta te va ajuta!”

• – Dragule! Trezeşte-te! Trezeşte-te!
– Ce s-a întâmplat? E ora trei dimineaţa…
– Mi-a trecut durerea de cap!

• Un poliţist pe malul unui lac îi zice unei tinere:
- Domnişoară, aici este interzis scăldatul!
- Dar de ce nu mi-aţi spus asta înainte de a-mi da jos
hainele!?
- Pentru ca dezbrăcatul nu este interzis…

• Stimați fumători, de acum în toate pachetele de țigări
va exista o țigară otrăvită, ministerul sănătății s-a săturat
deja să atenționeze, de aceea a hotărât să organizeze
un concurs.

• Intru in casa astazi si o gasesc pe sotia mea pe
canapea, alaturi de amanta mea.
- Ce se intampla aici?, zic eu.
- Tu sa-mi spui!!!, spune nevasta-mea.
-Ce sa-ti spun? Vad ca stai pe canapea, cu o necunoscuta,
atat.
- O necunoscuta, haaa?, striga amanta mea. Eu nu
sunt o necunoscuta, facem sex de sase luni!
Atunci m-am uitat cu o privire banuitoare la sotia mea si
am intrebat-o:
- Este adevarat???

• Nu toate blondele sunt proaste. Pe naiba. Sotia mea
ieri era bruneta si s-a vopsit blonda. Seara mi-a facut
mare scandal dupa ce a gasit par brunet in pat.

• Ion la spovedanie, in post:
- Parinte, aseara vin de la camp, imi vad nevasta cam
trista, palida, trasa la fata; stiu, e pacat, e post, dar mi-
era asa de mila de ea ca am facut dragoste cu ea.
- Vai, Ioane, e pacat...
- Da, parinte, stiu, imediat dupa aceea m-am imbracat
si am dat fuga la sfintia ta sa ma spovedesc, da' mi-a
raspuns cucoana preoteasa ca nu esti acasa si era
cam trista, palida, trasa la fata. Stiu, e pacat, e post,
dar mi-era asa de mila de ea ca am am facut dragoste
cu ea....dar ce ai, parinte, te vad cam trist, palid, tras la
fata...

• - Mama, e adevarat ca pe mine m-a adus barza?
- Da, comoara mea mica! E adevarat.
- E adevarat ca Bunul Dumnezeu ne da painea cea de
toate zilele?
- E adevarat, puiule!
- E adevarat ca Mos Craciun si Iepurasul ne aduc
cadourile?

- Da, dragul mamei.
- Atunci, de ce il mai tinem pe trantorul de tata??!!

• Un englez, un francez, un chinez si un roman au o
disputa in legatura cu nationalitatea lui Adam si a Evei.
Englezul:  - Au fost cu siguranta englezi. Numai un gen-
tlemen adevarat poate oferi jumatate din singurul mar
doamnei sale!
Francezul:  - Nu, ei au fost cu siguranta francezi -
numai o frantuzoaica poate sa se ofere pentru numai
jumatate de mar!
Chinezul:  - Nu sunt de acord. Ei au fost cu siguranta
chinezi, deoarece numai unei perechi de chinezi le sta
in putere sa populeze in asa timp scurt tot Pamantul!
Romanul:  - Nu, domnilor, gresiti cu totii, ei erau romani:
stateau in fundul gol pe pietre, nu aveau decat un mar
pe care si pe acela trebuiau sa-l imparta intre ei, dar cu
toate acestea credeau ca sunt in Rai.
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OSHO DESPRE POLITICĂ
Lumea politicii se situează la nivelul instinctelor, aparține
legii junglei. Este puterea celui mai tare. Iar politicienii
sunt niște oameni mediocri. Ceea ce-i mână să intre în
politică este un profund complex de inferioritate, care
naște în ei dorința de putere. Această dorință se poate ex-
prima în multe feluri, nu numai în visul de a deveni un
politician în sensul strict al cuvântului. Politică este atunci
când cineva, printr-o anumită strategie, încearcă să-și
exercite puterea asupra altcuiva.

De-a lungul istoriei, bărbatul a aplicat o strategie
politică asupra femeii, anume aceea că femeia îi este
inferioară. Și chiar a reușit s-o convingă să accepte
această idee absurdă. De fapt, este o idee stupidă. Femeia
nu este nici superioară, nici inferioară bărbatului – cele
două sexe sunt diferite și nu se pot compara.

De ce a fost femeia proclamată inferioară bărbatului
mai peste tot în lume? Foarte simplu! Pentru că aceasta
era singura cale prin care bărbatul putea s-o țină legată
de el, s-o facă sclava lui. Prin urmare, ea a trebuit să fie
condiționată de ideea inferiorității. Și argumentele aduse
de bărbat au fost: femeia are mai puțină forță fizică; nu a
fondat niciun curent filozofic și nicio religie; aportul ei în
știință, artă, muzică sau pictură este insignifiant. Toate
acestea demonstrează că nu este suficient de inteligentă
și nu este preocupată de aspectele majore ale existenței.
Este o ființă limitată, al cărei rol este doar acela de
nevastă și gospodină.

Acum, dacă-i prezinți femeii aceste comparații, poți
s-o convingi cu ușurință că-ți este inferioară. Dar sunt și
alte lucruri ce pot fi comparate, și pe care bărbatul,
viclean, le-a omis: femeia poate da naștere unui copil;
bărbatul, nu. Natura nu i-a dat această responsabilitate,
deci în această privință, cu siguranță, bărbatul îi este
inferior femeii. Responsabilitatea i-a fost dată individului
superior. De fapt, funcția bărbatului în perpetuarea speciei
se reduce la o simplă injectare. Mama este cea care
trebuie să poarte copilul în pântecele ei timp de 9 luni, cu
toate consecințele și riscurile acestei sarcini. Iar să nască
echivalează cu apropierea morții.

Apoi femeia trebuie să-l crească pe copil ani la rând,
iar în trecut, ea făcea asta continuând să dea naștere
altor copii. Ce timp mai avea ea să devină muziciană,
pictoriță sau poetă? I-ai lăsat tu, bărbat, timp pentru astfel
de preocupări? Ea avea grijă în permanență de copii, de
hrană și de casă, pentru ca tu să ai timp să contempli
latura spirituală a vieții. Încearcă numai să inversezi rolurile
pentru 24 de ore. Las-o pe ea să mediteze, să scrie
versuri sau să compună muzică, iar tu ai grijă de copii, de
bucătărie și de casă. Atunci ai să vezi cine e superior.
Într-o singură zi ai să constați că a avea grijă de mai mulți
copii în același timp e ca și cum te-ai afla la casa de
nebuni. Da, îți par drăgălași și nevinovați, dar de fapt sunt
niște draci împielițați, care n-or să-ți dea pace un moment.
Au mereu nevoie de atenție și mai ales de mâncare. Ia
treci la bucătărie și gătește pentru toată familia și eventualii
musafiri și-ai să vezi ce înseamnă iadul. Ai să uiți că ești
superior, pentru că în acea zi n-ai să ai timp nicio secundă
să filozofezi.

Să privim problema și din alt unghi. Din punct de
vedere fizic, femeia este mult mai rezistentă decât bărbatul.
Aceasta este o realitate stabilită științific. Femeile se
îmbolnăvesc mai rar decât bărbații și trăiesc cu cel puțin 5
ani mai mult decât ei. Sunt stupide societățile în care s-a
instituit regula ca soțul să fie cu 4-5 ani mai mare decât
soția. Ideea a fost că bărbatul, fiind mai în vârstă, are mai
multă experiență și-și poate menține statutul de superioritate
intact. Dar asta nu-i corect, pentru că femeia va trăi cu cel
puțin 5 ani mai mult. Ținând cont de acest fapt, ar trebui
să fie invers – bărbatul să aibă cu 5 ani mai puțin decât
femeia, așa încât să moară amândoi cam în același timp.
În aceste societăți, văduva n-are voie să se recăsătorească.
Doar în țările foarte dezvoltate e posibil. Deci femeii nu i
se permite să-și ia alt soț, și ea va trăi următorii 10 ani ca
o văduvă lipsită de mijloace materiale. De ce să obligi o
femeie să trăiască atâția ani în cea mai neagră sărăcie?
Nu este drept. Și acum să revenim la tema noastră: dacă,
statistic, femeia este mai rezistentă, se îmbolnăvește mai
rar și trăiește cu 5 ani mai mult decât bărbatul, cine este
superior?

Un alt aspect: la femei, rata sinuciderilor este de
două ori mai mică decât la bărbați. Același procent se
menține și în privința bolilor mentale. Această realitate n-
a dat nimănui de gândit. De ce se sinucid bărbații de
două ori mai frecvent decât femeile? Pare că bărbatul nu
prea face față problemelor. E atât de nerăbdător, de
dornic, de pretențios, încât atunci când lucrurile nu merg
în direcția urmărită de el, devine frustrat și-și pune capăt
vieții. Asta arată slăbiciune, lipsa curajului de a înfrunta
viața. Sinuciderea înseamnă lașitate, evitarea problemelor
și nu rezolvarea lor.

Femeia are mult mai multe probleme – ale ei, plus
cele pe care i le creează bărbatul – și totuși le face față cu
curaj. 

De ce înnebunesc de două ori mai mulți bărbați decât
femei? Asta arată că intelectul lor nu e făcut din materiale
rezistente și se crapă cu ușurință. Și atunci de ce insistă
bărbatul să acrediteze ideea că femeia îi este inferioară?
Pentru că asta e politica lui. Iar femeia, deși a fost
condiționată mii de ani că trebuie să i se supună, tot mai
găsește căi să-i saboteze convingerea. Bombăne, îl
cicălește, începe să plângă și face caz din orice. Este
felul ei de a-i sabota politica strategică: „Te crezi superior?
Lasă că-ți arăt eu cine-i superior!” Bineînțeles că asta se
întâmplă când cei doi sunt între patru ochi. Când trebuie
să iasă în lume cu el, femeia îi potrivește cravata, îi
zâmbește și totul e perfect. De ce apar situații de felul
acesta? Pentru că există o politică masculină și una
feminină, fiecare încercând să-l domine pe celălalt.

Politica se regăsește în toate sectoarele de activitate
umană. De exemplu, în universități: asistentul vrea să
devină lector, lectorul vrea să devină profesor, profesorul
vrea să devină decan – o luptă constantă pentru putere.
Ați putea crede că asta nu se întâmplă și în sistemul de
învățământ. Dar acolo nimeni nu este interesat de educație,
ci de putere. În religie se întâmplă același lucru: episcopul
vrea să fie cardinal, iar cardinalul vrea să fie papă. Fiecare
este pe o scară de pe care încearcă să urce mai sus, în
timp ce cei de sub el îl trag de picioare în jos, iar cei de
deasupra îl împiedică să ajungă la nivelul lor. Și asta se
întâmplă peste tot în lume. Pentru mine, asta înseamnă
efortul de a te dovedi superior. De ce? Pentru că în forul
tău interior, te simți inferior.

Dacă înțelegi acest zbucium, această obsesie de a fi
superior, și renunți la ea, poți să spui simplu: „Sunt eu
însumi, nici superior, nici inferior”. Dacă poți să stai pe
margine și să privești detașat întregul spectacol, ai intrat
în lumea inteligenței și a conștiinței. Înțelegi situația
mizerabilă în care e prins cel obsedat de putere. A ajuns
pe cea mai înaltă treaptă a scării sociale. Ce face el
acolo? Stă agățat sus, în cer, ca prostul. Nu mai are unde
să urce și bineînțeles că nu poate nici să coboare, pentru
că ar fi umilitor, oamenii ar începe să râdă de el. Și-a atins
țelul vieții și n-a găsit nimic. Și-a irosit pur și simplu viața,
ca un dobitoc. Dacă te afli în postura de observator, îți dai
seama ce nebunie trebuie să fie în mintea cuiva să-și
risipească toată energia vitală încercând să urce mereu
tot mai sus.

Unii încearcă în toate modurile posibile să fie importanți,
deosebiți, superiori. Aceasta este politică și, după mine,
numai oamenii mediocri sunt interesați s-o practice. Cei
inteligenți au ceva mai important de făcut decât să se
zbuciume în politici murdare. Numai oamenii de mâna a
doua devin președinți sau prim-miniștri. O persoană cu
adevărat inteligentă nu se lasă distrasă de acest deșert
care nu-l duce nicăieri, nici măcar la o oază. La nivel
instinctiv, politica înseamnă „cel mai mare e cel mai tare”
– legea junglei. Hitler, Stalin, Mussolini, Bonaparte, Timur
Lenk, toți acești oameni au fost mai degrabă niște șacali,
decât niște ființe umane. Dacă vrem să fim cu adevărat
umani, ar trebui să le ștergem numele din istorie, să uităm
că au existat vreodată. Ei n-au fost decât niște coșmaruri.
Din păcate însă, istoria umanității continuă să se repete.
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BERBEC • (Vest 21 MAR.-20 APR./ Vedic 13 APR.-14 MAI.)  

2015 promite Berbecilor noutati si satisfactii, atat in plan intim,
cat si profesional. Este un an strabatut de un curent de
entuziasm, mai pregnant pana in august.
Este un an marcat de pasiuni si emotii intense, ce pot sa

rodeasca inclusiv in plan creativ si iti confera o mare expresivitate si darul de a-
ti promova excelent talentele, produsele, imaginea.
Anul 2015 are o amprenta sociala puternica, fiindca toate cele trei cicluri ale ret-
rogradarii lui Mercur se produc in case sociale ale Berbecului.
Mercur se va afla intre 5 ianuarie si 13 martie 2015 in casa relatiilor de grup
(prieteni, cluburi, asociatii, fundatii si colectivitati diverse, care reunesc oameni
cu idealuri sau interese comune); intre 1 mai si 8 iulie 2015 in casa intelectului, a
drumurilor, a comunicarii, a fratilor si surorilor; intre 27 august si 2 noiembrie
2015 in casa relatiilor Berbecului (cuplu, colaborari, asocieri dar si dusmani,
rivali, concurenta).
Mercur insista asupra acestor domenii, doreste sa revina asupra unor aspecte,
sa le analizeze, sa le lamureasca, iar uneori o face prin intermediul unor
evenimente care le scot in evidenta punctele sensibile sau prin ntermediul unor
probleme pe care ti le da spre rezolvare.
De retinut ca deciziile cele mai pertinente referitoare la situatiile vizate se iau
catre finele intervalelor sau imediat dupa ce acestea se incheie.
2015 semneaza si inceputul unui proces lent de evaluare si organizare a
conceptelor si a scarilor de valori ale Berbecilor, care se va incheia abia in 2018. 

TAUR • (Vest 21 APR.-21 MAI. / Vedic 15 MAI.-14 IUN.)

Pentru Tauri, anul 2015 se arata promitator in ceea ce priveste
dragostea, caminul si proprietatile. Prima parte a anului, pana
in august 2015, avantajeaza in mod deosebit casa si familia
Taurilor. Se poate sa te muti intr-o locuinta mai mare, sa con-

struiesti, sa renovezi, sa redecorezi, sa inchiriezi profitabil etc.
In 2015 sunt de asteptat investitii imobiliare, achizitii de bunuri de folosinta
indelungata si chiar de bunuri de patrimoniu.
Taurii se bucura de sprijinul parintilor si al clanului, familia prospera, in casa
domneste o atmosfera de siguranta si optimism.
Se poate pune problema nasterii unui copil sau, daca ai deja copii, acestia pot fi
un motiv de mandrie si multumire.
Relatiile Taurilor incep sa se relaxeze inca din preajma Craciunului 2014, dupa
circa doi ani in care se poate sa fi fost mai reci, mai incordate sau supuse
anumitor presiuni exterioare. Ameliorarea vizeaza atat relatiile de cuplu ale
Taurilor, cat si relatiile de munca, de afaceri sau de prietenie.
Totusi, unele probleme mai pot reveni in atentie in iunie-septembrie 2015, pentru
a fi definitiv solutionate sau clarificate.
Pe 11 august 2015, Jupiter intra in casa iubirii Taurului, fagaduindu-ti douasprezece
luni incitante, pasionale, bogate in plan emotional si erotic.
In cariera, in 2015 s-ar putea sa apara necesitatea de a lua unele decizii, dar va
trebui sa o faci cu rabdare si grija.
Sanatatea Taurului trebuie monitorizata: atentie in martie-aprilie si in septem-
brie-decembrie 2015 (chiar daca incepand din august pari sa dispui de mai
multa energie). 

GEMENI • (Vest 22 MAI.-21 IUN. / Vedic 15 IUN.-14 IUL.)

Relatiile si cunoasterea sunt pentru Gemeni placile turnante
ale anului 2015. Prima parte a anului favorizeaza aparitia unor
personaje noi in viata ta, care-ti pot deveni prieteni, colaboratori,
suporteri, sfatuitori sau chiar parteneri de cuplu. Dar nu oricine

e binevenit. Ai criterii de selectie exigente, te apropii doar de oameni inteligenti
(nu este o noutate, dar tendinta se accentueaza), vioi si originali (nici asta nu
este o noutate), dar musai seriosi (asta este o noutate!).
Saturn ramane in casa relatiilor Gemenilor intre decembrie 2014 si decembrie
2017 (cu o mica pauza intre iunie si septembrie 2015). Iar Saturn nu agreeaza
frivolitatea. Prin urmare, se poate sa te indepartezi de cunoscutii care nu au
suficienta profunzime. Relatiile de cuplu ale Gemenilor vor trece si ele printr-un
proces de analiza complexa.
Fereste-te de litigii si procese, fiindca deznodamantul dorit este greu de obtinut!
Viata sociala a Gemenilor ramane animata in 2015, mai ales in prima parte a
anului, dar socializarea se coaguleaza in jurul unor motivatii mature, temeinice,
importante. Este posibil sa te implici chiar intr-o activitate colectiva energica si
bine structurata (poate in sanul unei organizatii).
Succesul profesional al Gemenilor in 2015 are de-a face cu preocuparile
intelectuale, informatia, comunicarea, scrisul, oratoria, indemanarea, drumurile
si comertul. Apar oameni si evenimente care iti deschid noi porti catre cunoast-
ere.
Si o veste buna: in 2015 sanatatea Gemenilor se imbunatateste.

RAC • (Vest 22 IUN.-23 IUL. / Vedic 15 IUL.-14 AUG.)

Cele mai reprezentative evenimente ale anului 2015 pentru
Raci vizeaza cariera.
Adierea de innoire care se simte de cativa ani incoace, prinde
putere in 2015 si se transforma intr-un vant suficient de puternic

pentru a impinge "corabia" Racilor inainte, spre noi taramuri ce asteapta sa fie
explorate.
Trigonul Saturn-Uranus te sustine profesional pana in decembrie 2017 si doreste
sa construiesti ceva nou bazat pe experienta trecutului sau cladit pe fundatii deja
existente.
Ascensiunea Racului in 2015 este certa, dar se face cu efort si seriozitate. Re-
sponsabilitatile sunt multe si complexe. Lucrurile se leaga mult mai bine in prima
parte a anului 2015, care este si cea mai banoasa.
Vesti bune si pentru viata sentimentala a Racilor in 2015: Saturn paraseste casa
dragostei Racului. Astfel, dispar o parte dintre blocaje, restrictii, inhibitii, ghin-
ioane.
Viata Racilor devine mai vesela, se ivesc mai multe ocazii de distractie, timpul
liber este petrecut in mod mai placut. Ai o dispozitie mai optimista, inclinata spre
comunicare si socializare, mai ales in partea a doua a anului.
O veste nu tocmai buna este ca Saturn intra in casa bolilor Racului, unde va sta
3 ani (cu o mica pauza intre iunie si septembrie 2015). Rezistenta organismului
scade si pot aparea diverse afectiuni, unele catre care ai deja o predispozitie in-
nascuta, iar altele tipic saturniene, care vizeaza oasele, articulatiile, pielea,
parul, unghiile. Va trebui sa fii atent si prudent, fiindca bolile netratate tind sa se
cronicizeze. 

LEU • (Vest 24 IUL.-23 AUG. / Vedic 15 AUG.-15 SEP.)

Marele aliat al Leilor in 2015 este Jupiter.
Jupiter - supranumit si Marele Benefic - se afla in Leu pana pe
11 august 2015 si este considerat ca fiind aducator de noroc,
optimism si expansiune.

Cu Jupiter alaturi, ai un moral foarte ridicat si nimic nu ti se pare prea greu de
infaptuit. Vezi latura pozitiva a lucrurilor, ai un simt al umorului dezvoltat, esti
deschis(a) catre oameni si idei noi, iar natura ta sincera si generoasa este mai
bine pusa in evidenta.
In 2015 calatoresti mai mult, mai departe sau catre destinatii mai exotice decat
de obicei. Se poate sa vii in contact cu straini, cu firme multinationale sau sa
stabilesti relatii la distanta.
Jupiter favorizeaza cunoasterea la nivel superior, asa ca ii poate indrepta pe Lei
catre activitati educative, stiintifice, editoriale, culturale sau spirituale, cu atat
mai mult cu cat Jupiter formeaza un frumos trigon cu Uranus, care este situat in
casa mentalului superior, al conceptelor si al gandirii abstracte.
In prima jumatate a anului 2015, Jupiter face un trigon si cu Saturn. Este un
aspect constructiv, cu mari virtuti administrative si organizatorice, care ii sustine
pe Lei in indeplinirea dorintelor si a proiectelor, le aduce echilibru si stabilitate.
Trigonul Jupiter-Saturn este favorabil Leilor inclusiv in plan relational, atat in
ceea ce priveste parteneriatele de lucru, cat si in privinta dragostei sau a casni-
ciei.
Copiii sunt un subiect important pentru Lei in 2015. 

FECIOARA • (Vest 24 AUG-23 SEP/ Vedic 16 SEP-15 OCT)

In 2015 Saturn tranziteaza casa a patra solara a Fecioarei.
In prima parte a anului, bine asistat de Jupiter si Uranus,
Saturn poate sa puna umarul la consolidarea patrimoniului Fe-
cioarelor, la construirea, achizitionarea sau amenajarea locuintei,

eventual la intrarea in posesia unei mosteniri.
Aceasta pozitie a lui Saturn aduce insa Fecioarelor si unele responsabilitati su-
plimentare, ingrijorari sau dificultati legate de parinti sau camin. In casa domneste
o anumita austeritate sau o atmosfera de retragere ori insingurare.
Atmosfera generala se inveseleste insa incepand din august 2015, cand Jupiter
intra in zodia Fecioarei.
Jupiter va ramane in Fecioara in intervalul 11 august 2015 - 9 septembrie 2016.
Cu Jupiter alaturi, vezi viata in roz si nimic nu-ti lipseste - ba dimpotriva, norocul
iti da mai mult decat de obicei.
Iti merge bine cu dragostea, profesia si banii. Ceea ce altadata ti se parea
imposibil, in 2015 devine mult mai simplu de realizat. Te eliberezi de ingradiri si
temeri, vezi lucrurile indraznet si amplu.
Ti se trezeste pofta sa voiajezi, sa-ti largesti orizontul, sa-ti extinzi cunoasterea.
Este o perioada favorabila initiativelor importante.
Sunt, insa, si unele lucruri cu care Jupiter nu face casa buna: kilogramele supli-
mentare, afectiunile hepatice si maladiile de tip "hiper" (hipertensiune, hiperco-
lesterolemie, hiperglicemie s.a.). Asadar, daca ai vreo predispozitie de acest fel,
se cuvine sa iei masuri.

BALANŢA • (Vest 24 SEP-23 OCT / Vedic 16 OCT-14 NOV)

2015 vine ca o vacanta mult-asteptata dupa furtunosul 2014,
care pe multe Balante le-a pus la grea incercare.
Daca anul trecut Saturn si Jupiter ti-au fost fie indiferenti, fie
inamici, in acest an te sustin amandoi, ceea ce e mare lucru.

In 2015 relatiile sunt cap de afis pentru Balante - relatiile de toate genurile, de la
cele amoroase sau maritale, pana la cele de amicitie sau colaborare.
Uranus continua sa ocupe casa relatiilor Balantei (2011-2018), promovandu-si
aspiratiile de innoire, libertate, modernitate si originalitate. Uranus agreeaza
uniunile bazate pe complicitate si respectarea reciproca a independentei. Non-
conformismul, interesele exotice si noutatea sunt pete de culoare care dau bine
in orice conexiune de suflet sau de afaceri. Admirabil secondat de Jupiter si
Saturn, in 2015 Uranus iti pregateste surprize placute.
Jupiter isi emite influentele din norocoasa casa a unsprezecea a Balantei,
favorizand prietenia, activitatile de grup sau de retea, implicarea in actiuni
sociale sau in organizatii, participarea la evenimente care reunesc persoane cu
interese sau pasiuni comune.
In 21015, Jupiter in casa a unsprezecea promite Balantelor multa socializare,
multe distractii.
In fine, pe tot parcursul anului 2015 (de fapt, intre decembrie 2014 si decembrie
2017) Saturn se afla in casa a treia a Balantei, pozitie buna pentru puterea de
judecata si capacitatea de concentrare, pentru gandire metodica si obiectiva,
pentru analiza, studiu, aprofundare, elaborare de strategii.
2015 este un an bun pentru cunoastere si relationare. Deschide-te catre nou si
neprevazut, comunica si impartaseste! 

SCORPION • (Vest 24OCT-22 NOV/ Vedic 15 NOV-14 DEC)

Poti sa rasufli usurat(a): in 2015 scapi din chingile in care te-a
tinut Saturn incepand din toamna lui 2012.
Odata cu plecarea lui Saturn din Scorpion (in luna decembrie
a anului precedent) simti un fel de eliberare, iti creste moralul,

ai mai multa energie fizica, viata ti se pare mai frumoasa, iar intentiile tale
gasesc mai usor drumul catre implinire.
2015 este un an excelent pentru cariera Scorpionilor: Jupiter se afla in casa
succesului si a prestigiului Scorpionului pana in august. Este o pozitie generatoare
de sansa si oportunitati, care conduce la avansare, expansiune, onoruri si succes.
Plecat din Scorpion, Saturn intra in casa banilor Scorpionului, in care va sta
pana in decembrie 2017. Este o pozitie in principiu constrangatoare, dar, gratie
configurarii pozitive, in 2015 ar putea sa fie foarte profitabila: Saturn este un bun
planificator si organizator, calitati care, aplicate in finante, pot aduce o crestere a
veniturilor si o consolidare a averii personale.
In alta ordine de idei, in 2015 sanatatea Scorpionilor se imbunatateste. Poti gasi
solutii neasteptate daca ai anumite afectiuni si poti sa faci schimbari benefice in
stilul de viata, daca iti doresti acest lucru. Si te relaxezi psihic (atat cat se poate
relaxa un Scorpion).
Se mai destinde si atmosfera din camin, iar copiii, daca ai, iti ofera motive de
satisfactie si mandrie. Doar relatiile sunt un pic mai trepidante. 

SĂGETĂTOR • (Vest 23 NOV-21 DEC/ Vedic 15 DEC-13 IAN)

Instalarea lui Saturn in Sagetator este, neindoielnic, cel mai
important eveniment al anului 2015 pentru Sagetatori.
Numit si "Marele Malefic", Saturn poate sa aduca pesimism,
neincredere, inhibitie, insingurare, scaderea rezistentei fizice,

limitarea gradelor de libertate, boala, obstacole, intarzieri. Prin urmare, cei trei
ani cat Saturn va sta in Sagetator (decembrie 2014 - decembrie 2017) pot fi
marcati de frustrari si restrictii. Dar Saturn are si o foarte pretioasa latura
constructiva, asociata cu intelepciunea, pro funzimea, seriozitatea, perfectionismul,
trainicia, prudenta si rabdarea. Cu Sa turn alaturi, poti sa cladesti lucruri solide, sa
atingi un grad mai inalt de maturitate si intelepciune, sa-ti intelegi mai bine nevoile
autentice, sa-ti organizezi si sa-ti ancorezi mai bine viata.
Din fericire, in 2015 Saturn se bucura de sustinere din partea lui Uranus si, pana
in august, si din partea lui Jupiter, asa ca va tinde sa-si manifeste mai ales cali-
tatile.
2015 este un an bun pentru cariera Sagetatorului: triunghiul Jupiter-Saturn-
Uranus te face de neinvins in lupta pentru atingerea obiectivelor.
Prima parte a anului 2015 este favorabila mai ales studiilor, contactelor cu
mediile culturale, universitare, editoriale sau legislative, calatoriilor si relatiilor cu
cei de departe. Partea a doua a anului se centreaza pe succes, recunoastere,
avansare, dezvoltare.
Sentimental, exista mult avant si poti trai experiente unice. Dar vor exista si
subiecte asupra carora trebuie sa meditezi. 

CAPRICORN • (Vest 22 DEC-20 IAN/ Vedic 14 IAN-12 FEB)

2015 este pentru Capricorni un an mai linistit decat precedentul.
Tocmai bun sa-ti pui gandurile in ordine, sa pregatesti terenul
si sa sadesti semintele succesului ce va veni peste un an-doi.
Dar asta nu inseamna ca 2015 este un an lipsit de forta sau de

actiune.
Aflat in Capricorn de ceva vreme, Pluto continua sa-ti insufle ambitii si exigente
si te indeamna sa te concentrezi cu multa atentie asupra lucrurilor pe care le in-
treprinzi. Emotiile raman intense, iar atitudinea tinde sa fie oarecum radicala.
Careul dintre Pluto si Uranus inca le mai poate aduce Capricornilor unele
busculari, cel mai probabil legate de casa, familie, proprietati sau generate de
adanca nevoie de transformare, care isi croieste greu drumul catre suprafata
printre temerile de nou si schimbare. Dar nu va mai trebui sa faci fata unui stres
de amploarea celui din 2014.
2015 este pentru Capricorn un an de evolutie, in care trebuie sa te mobilizezi
pentru a schimba ceea ce trebuie schimbat in viata ta si sa te deschizi catre noi
posibilitati.
Prima parte a anului, pana in august 2015, este generoasa cu Capricornii sub
aspect financiar: castigurile cresc, e rost de investitii profitabile, avantaje si ben-
eficii.
A doua jumatate a lui 2015 te favorizeaza la un mod mai general si-ti deschide
orizonturi largi, atat fizic, cat si cultural sau spiritual.
Fii insa cu ochii pe sanatate, fiindca acum se pot insinua pe tacute boli noi sau
se pot croniciza unele vechi! 

VĂRSĂTOR • (Vest 21 IAN-19 FEB/ Vedic 13 FEB-12 MAR)

Saturn paraseste casa carierei Varsatorului, semnaland
incheierea unei lungi etape (de peste doi ani) incarcate de re-
sponsabilitati, limitative si adesea frustrante, dar care, pentru
Varsatorii hotarati sa faca treaba, trebuie sa fi adus o consolidare

a pozitiei si obtinerea unor rezultate cu efect pe termen lung.
Scapata de influentele saturniene, cariera Varsatorului se relaxeaza. Vor mai fi
unele lucruri de pus la punct in vara (iunie-august 2015), cand Saturn revine in
zona, dar ce-a fost greu a trecut.
Pentru urmatorii trei ani, Saturn isi indreapta interesul catre colectivitate, prietenie,
actiuni de grup, interese organizationale, activism social si poate chiar politic. In
aceasta zona, Saturn iti "serveste" in 2015 o piatra de incercare, o povara de
dus, o lectie de invatat, dar te poate rasplati cu realizari durabile.
Vestile frumoase pentru Varsatori vin in 2015 dinspre Jupiter, care in prima parte
a anului favorizeaza dragostea si mariajul, iar in extenso, relatiile, inclusiv de co-
laborare sau de afaceri. Este o perioada buna pentru viata intima a Varsatorilor,
dar si pentru largirea cercului de cunostinte, pentru legarea de noi amicitii sau
incheierea de noi contracte.
In partea a doua a anului 2015 Jupiter este prielnic chestiunilor banesti: aduce
Varsatorilor avantaje prin terti, contacte bune cu mediile financiare, cadouri etc.
Fereste-te insa de escroci si de situatii confuze, ilegale sau imorale!
2015 mai este excelent pentru informare, invatare, creativitate intelectuala, co-
municare. 

PEŞTI • (Vest 20 FEB-20 MAR / Vedic 13 MAR-12 APR)

2015 este un an important pentru viata profesionala a Pestilor.
Trigonul pe care il face Saturn, aflat in casa carierei Pestilor,
cu Uranus, aflat in casa banilor Pestilor, este excelent pentru
structurare, organizare, concretizare. Trigonul Saturn-Uranus

iti accentueaza determinarea si-ti da multa forta in lupta pentru atingerea telurilor.
Finantele Pestilor se stabilizeaza in 2015, dupa o perioada destul de haotica.
Pe de alta parte, Jupiter se va afla in casa muncii Pestilor pana in august 2015,
ceea ce te face sa lucrezi cu spor si cu tragere de inima, aduce ocazii favorabile
dezvoltarii profesionale si o rasplata generoasa a eforturilor.
Tot anul 2015 este productiv, dar marele triunghi care se formeaza intre Jupiter,
Saturn si Uranus si care acopera sectoarele vocationale ale Pestilor, promite
succes in cariera si castiguri financiare consistente mai ales pentru prima
jumatatea a anului.
Pana in august 2015, sanatatea si igiena de viata a Pestilor sunt si ele in atentie,
iar schimbarile pozitive sunt favorizate. Poti gasi acum solutii eficiente (si chiar si
banii necesari) pentru rezolvarea unor probleme medicale, dar si pentru
imbunatatirea conditiei fizice, ba chiar si a aspectului, daca doresti.
Va trebui insa sa ai mai multa grija, daca suferi cumva de o afectiune de tipul
"hiper" (hipertensiune, colesterol, glicemie sau calcemie marite s.a.).
Partea a doua a anului 2015 aduce Pestilor vesti imbucuratoare pentru dragoste,
casnicie si parteneriate diverse. 
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BERBEC • (Vest 21 MAR.-20 APR./ Vedic 13 APR.-14 MAI.)  

2015 promite Berbecilor noutati si satisfactii, atat in plan intim,
cat si profesional. Este un an strabatut de un curent de
entuziasm, mai pregnant pana in august.
Este un an marcat de pasiuni si emotii intense, ce pot sa

rodeasca inclusiv in plan creativ si iti confera o mare expresivitate si darul de a-
ti promova excelent talentele, produsele, imaginea.
Anul 2015 are o amprenta sociala puternica, fiindca toate cele trei cicluri ale ret-
rogradarii lui Mercur se produc in case sociale ale Berbecului.
Mercur se va afla intre 5 ianuarie si 13 martie 2015 in casa relatiilor de grup
(prieteni, cluburi, asociatii, fundatii si colectivitati diverse, care reunesc oameni
cu idealuri sau interese comune); intre 1 mai si 8 iulie 2015 in casa intelectului, a
drumurilor, a comunicarii, a fratilor si surorilor; intre 27 august si 2 noiembrie
2015 in casa relatiilor Berbecului (cuplu, colaborari, asocieri dar si dusmani,
rivali, concurenta).
Mercur insista asupra acestor domenii, doreste sa revina asupra unor aspecte,
sa le analizeze, sa le lamureasca, iar uneori o face prin intermediul unor
evenimente care le scot in evidenta punctele sensibile sau prin ntermediul unor
probleme pe care ti le da spre rezolvare.
De retinut ca deciziile cele mai pertinente referitoare la situatiile vizate se iau
catre finele intervalelor sau imediat dupa ce acestea se incheie.
2015 semneaza si inceputul unui proces lent de evaluare si organizare a
conceptelor si a scarilor de valori ale Berbecilor, care se va incheia abia in 2018. 

TAUR • (Vest 21 APR.-21 MAI. / Vedic 15 MAI.-14 IUN.)

Pentru Tauri, anul 2015 se arata promitator in ceea ce priveste
dragostea, caminul si proprietatile. Prima parte a anului, pana
in august 2015, avantajeaza in mod deosebit casa si familia
Taurilor. Se poate sa te muti intr-o locuinta mai mare, sa con-

struiesti, sa renovezi, sa redecorezi, sa inchiriezi profitabil etc.
In 2015 sunt de asteptat investitii imobiliare, achizitii de bunuri de folosinta
indelungata si chiar de bunuri de patrimoniu.
Taurii se bucura de sprijinul parintilor si al clanului, familia prospera, in casa
domneste o atmosfera de siguranta si optimism.
Se poate pune problema nasterii unui copil sau, daca ai deja copii, acestia pot fi
un motiv de mandrie si multumire.
Relatiile Taurilor incep sa se relaxeze inca din preajma Craciunului 2014, dupa
circa doi ani in care se poate sa fi fost mai reci, mai incordate sau supuse
anumitor presiuni exterioare. Ameliorarea vizeaza atat relatiile de cuplu ale
Taurilor, cat si relatiile de munca, de afaceri sau de prietenie.
Totusi, unele probleme mai pot reveni in atentie in iunie-septembrie 2015, pentru
a fi definitiv solutionate sau clarificate.
Pe 11 august 2015, Jupiter intra in casa iubirii Taurului, fagaduindu-ti douasprezece
luni incitante, pasionale, bogate in plan emotional si erotic.
In cariera, in 2015 s-ar putea sa apara necesitatea de a lua unele decizii, dar va
trebui sa o faci cu rabdare si grija.
Sanatatea Taurului trebuie monitorizata: atentie in martie-aprilie si in septem-
brie-decembrie 2015 (chiar daca incepand din august pari sa dispui de mai
multa energie). 

GEMENI • (Vest 22 MAI.-21 IUN. / Vedic 15 IUN.-14 IUL.)

Relatiile si cunoasterea sunt pentru Gemeni placile turnante
ale anului 2015. Prima parte a anului favorizeaza aparitia unor
personaje noi in viata ta, care-ti pot deveni prieteni, colaboratori,
suporteri, sfatuitori sau chiar parteneri de cuplu. Dar nu oricine

e binevenit. Ai criterii de selectie exigente, te apropii doar de oameni inteligenti
(nu este o noutate, dar tendinta se accentueaza), vioi si originali (nici asta nu
este o noutate), dar musai seriosi (asta este o noutate!).
Saturn ramane in casa relatiilor Gemenilor intre decembrie 2014 si decembrie
2017 (cu o mica pauza intre iunie si septembrie 2015). Iar Saturn nu agreeaza
frivolitatea. Prin urmare, se poate sa te indepartezi de cunoscutii care nu au
suficienta profunzime. Relatiile de cuplu ale Gemenilor vor trece si ele printr-un
proces de analiza complexa.
Fereste-te de litigii si procese, fiindca deznodamantul dorit este greu de obtinut!
Viata sociala a Gemenilor ramane animata in 2015, mai ales in prima parte a
anului, dar socializarea se coaguleaza in jurul unor motivatii mature, temeinice,
importante. Este posibil sa te implici chiar intr-o activitate colectiva energica si
bine structurata (poate in sanul unei organizatii).
Succesul profesional al Gemenilor in 2015 are de-a face cu preocuparile
intelectuale, informatia, comunicarea, scrisul, oratoria, indemanarea, drumurile
si comertul. Apar oameni si evenimente care iti deschid noi porti catre cunoast-
ere.
Si o veste buna: in 2015 sanatatea Gemenilor se imbunatateste.

RAC • (Vest 22 IUN.-23 IUL. / Vedic 15 IUL.-14 AUG.)

Cele mai reprezentative evenimente ale anului 2015 pentru
Raci vizeaza cariera.
Adierea de innoire care se simte de cativa ani incoace, prinde
putere in 2015 si se transforma intr-un vant suficient de puternic

pentru a impinge "corabia" Racilor inainte, spre noi taramuri ce asteapta sa fie
explorate.
Trigonul Saturn-Uranus te sustine profesional pana in decembrie 2017 si doreste
sa construiesti ceva nou bazat pe experienta trecutului sau cladit pe fundatii deja
existente.
Ascensiunea Racului in 2015 este certa, dar se face cu efort si seriozitate. Re-
sponsabilitatile sunt multe si complexe. Lucrurile se leaga mult mai bine in prima
parte a anului 2015, care este si cea mai banoasa.
Vesti bune si pentru viata sentimentala a Racilor in 2015: Saturn paraseste casa
dragostei Racului. Astfel, dispar o parte dintre blocaje, restrictii, inhibitii, ghin-
ioane.
Viata Racilor devine mai vesela, se ivesc mai multe ocazii de distractie, timpul
liber este petrecut in mod mai placut. Ai o dispozitie mai optimista, inclinata spre
comunicare si socializare, mai ales in partea a doua a anului.
O veste nu tocmai buna este ca Saturn intra in casa bolilor Racului, unde va sta
3 ani (cu o mica pauza intre iunie si septembrie 2015). Rezistenta organismului
scade si pot aparea diverse afectiuni, unele catre care ai deja o predispozitie in-
nascuta, iar altele tipic saturniene, care vizeaza oasele, articulatiile, pielea,
parul, unghiile. Va trebui sa fii atent si prudent, fiindca bolile netratate tind sa se
cronicizeze. 

LEU • (Vest 24 IUL.-23 AUG. / Vedic 15 AUG.-15 SEP.)

Marele aliat al Leilor in 2015 este Jupiter.
Jupiter - supranumit si Marele Benefic - se afla in Leu pana pe
11 august 2015 si este considerat ca fiind aducator de noroc,
optimism si expansiune.

Cu Jupiter alaturi, ai un moral foarte ridicat si nimic nu ti se pare prea greu de
infaptuit. Vezi latura pozitiva a lucrurilor, ai un simt al umorului dezvoltat, esti
deschis(a) catre oameni si idei noi, iar natura ta sincera si generoasa este mai
bine pusa in evidenta.
In 2015 calatoresti mai mult, mai departe sau catre destinatii mai exotice decat
de obicei. Se poate sa vii in contact cu straini, cu firme multinationale sau sa
stabilesti relatii la distanta.
Jupiter favorizeaza cunoasterea la nivel superior, asa ca ii poate indrepta pe Lei
catre activitati educative, stiintifice, editoriale, culturale sau spirituale, cu atat
mai mult cu cat Jupiter formeaza un frumos trigon cu Uranus, care este situat in
casa mentalului superior, al conceptelor si al gandirii abstracte.
In prima jumatate a anului 2015, Jupiter face un trigon si cu Saturn. Este un
aspect constructiv, cu mari virtuti administrative si organizatorice, care ii sustine
pe Lei in indeplinirea dorintelor si a proiectelor, le aduce echilibru si stabilitate.
Trigonul Jupiter-Saturn este favorabil Leilor inclusiv in plan relational, atat in
ceea ce priveste parteneriatele de lucru, cat si in privinta dragostei sau a casni-
ciei.
Copiii sunt un subiect important pentru Lei in 2015. 

FECIOARA • (Vest 24 AUG-23 SEP/ Vedic 16 SEP-15 OCT)

In 2015 Saturn tranziteaza casa a patra solara a Fecioarei.
In prima parte a anului, bine asistat de Jupiter si Uranus,
Saturn poate sa puna umarul la consolidarea patrimoniului Fe-
cioarelor, la construirea, achizitionarea sau amenajarea locuintei,

eventual la intrarea in posesia unei mosteniri.
Aceasta pozitie a lui Saturn aduce insa Fecioarelor si unele responsabilitati su-
plimentare, ingrijorari sau dificultati legate de parinti sau camin. In casa domneste
o anumita austeritate sau o atmosfera de retragere ori insingurare.
Atmosfera generala se inveseleste insa incepand din august 2015, cand Jupiter
intra in zodia Fecioarei.
Jupiter va ramane in Fecioara in intervalul 11 august 2015 - 9 septembrie 2016.
Cu Jupiter alaturi, vezi viata in roz si nimic nu-ti lipseste - ba dimpotriva, norocul
iti da mai mult decat de obicei.
Iti merge bine cu dragostea, profesia si banii. Ceea ce altadata ti se parea
imposibil, in 2015 devine mult mai simplu de realizat. Te eliberezi de ingradiri si
temeri, vezi lucrurile indraznet si amplu.
Ti se trezeste pofta sa voiajezi, sa-ti largesti orizontul, sa-ti extinzi cunoasterea.
Este o perioada favorabila initiativelor importante.
Sunt, insa, si unele lucruri cu care Jupiter nu face casa buna: kilogramele supli-
mentare, afectiunile hepatice si maladiile de tip "hiper" (hipertensiune, hiperco-
lesterolemie, hiperglicemie s.a.). Asadar, daca ai vreo predispozitie de acest fel,
se cuvine sa iei masuri.

BALANŢA • (Vest 24 SEP-23 OCT / Vedic 16 OCT-14 NOV)

2015 vine ca o vacanta mult-asteptata dupa furtunosul 2014,
care pe multe Balante le-a pus la grea incercare.
Daca anul trecut Saturn si Jupiter ti-au fost fie indiferenti, fie
inamici, in acest an te sustin amandoi, ceea ce e mare lucru.

In 2015 relatiile sunt cap de afis pentru Balante - relatiile de toate genurile, de la
cele amoroase sau maritale, pana la cele de amicitie sau colaborare.
Uranus continua sa ocupe casa relatiilor Balantei (2011-2018), promovandu-si
aspiratiile de innoire, libertate, modernitate si originalitate. Uranus agreeaza
uniunile bazate pe complicitate si respectarea reciproca a independentei. Non-
conformismul, interesele exotice si noutatea sunt pete de culoare care dau bine
in orice conexiune de suflet sau de afaceri. Admirabil secondat de Jupiter si
Saturn, in 2015 Uranus iti pregateste surprize placute.
Jupiter isi emite influentele din norocoasa casa a unsprezecea a Balantei,
favorizand prietenia, activitatile de grup sau de retea, implicarea in actiuni
sociale sau in organizatii, participarea la evenimente care reunesc persoane cu
interese sau pasiuni comune.
In 21015, Jupiter in casa a unsprezecea promite Balantelor multa socializare,
multe distractii.
In fine, pe tot parcursul anului 2015 (de fapt, intre decembrie 2014 si decembrie
2017) Saturn se afla in casa a treia a Balantei, pozitie buna pentru puterea de
judecata si capacitatea de concentrare, pentru gandire metodica si obiectiva,
pentru analiza, studiu, aprofundare, elaborare de strategii.
2015 este un an bun pentru cunoastere si relationare. Deschide-te catre nou si
neprevazut, comunica si impartaseste! 

SCORPION • (Vest 24OCT-22 NOV/ Vedic 15 NOV-14 DEC)

Poti sa rasufli usurat(a): in 2015 scapi din chingile in care te-a
tinut Saturn incepand din toamna lui 2012.
Odata cu plecarea lui Saturn din Scorpion (in luna decembrie
a anului precedent) simti un fel de eliberare, iti creste moralul,

ai mai multa energie fizica, viata ti se pare mai frumoasa, iar intentiile tale
gasesc mai usor drumul catre implinire.
2015 este un an excelent pentru cariera Scorpionilor: Jupiter se afla in casa
succesului si a prestigiului Scorpionului pana in august. Este o pozitie generatoare
de sansa si oportunitati, care conduce la avansare, expansiune, onoruri si succes.
Plecat din Scorpion, Saturn intra in casa banilor Scorpionului, in care va sta
pana in decembrie 2017. Este o pozitie in principiu constrangatoare, dar, gratie
configurarii pozitive, in 2015 ar putea sa fie foarte profitabila: Saturn este un bun
planificator si organizator, calitati care, aplicate in finante, pot aduce o crestere a
veniturilor si o consolidare a averii personale.
In alta ordine de idei, in 2015 sanatatea Scorpionilor se imbunatateste. Poti gasi
solutii neasteptate daca ai anumite afectiuni si poti sa faci schimbari benefice in
stilul de viata, daca iti doresti acest lucru. Si te relaxezi psihic (atat cat se poate
relaxa un Scorpion).
Se mai destinde si atmosfera din camin, iar copiii, daca ai, iti ofera motive de
satisfactie si mandrie. Doar relatiile sunt un pic mai trepidante. 

SĂGETĂTOR • (Vest 23 NOV-21 DEC/ Vedic 15 DEC-13 IAN)

Instalarea lui Saturn in Sagetator este, neindoielnic, cel mai
important eveniment al anului 2015 pentru Sagetatori.
Numit si "Marele Malefic", Saturn poate sa aduca pesimism,
neincredere, inhibitie, insingurare, scaderea rezistentei fizice,

limitarea gradelor de libertate, boala, obstacole, intarzieri. Prin urmare, cei trei
ani cat Saturn va sta in Sagetator (decembrie 2014 - decembrie 2017) pot fi
marcati de frustrari si restrictii. Dar Saturn are si o foarte pretioasa latura
constructiva, asociata cu intelepciunea, pro funzimea, seriozitatea, perfectionismul,
trainicia, prudenta si rabdarea. Cu Sa turn alaturi, poti sa cladesti lucruri solide, sa
atingi un grad mai inalt de maturitate si intelepciune, sa-ti intelegi mai bine nevoile
autentice, sa-ti organizezi si sa-ti ancorezi mai bine viata.
Din fericire, in 2015 Saturn se bucura de sustinere din partea lui Uranus si, pana
in august, si din partea lui Jupiter, asa ca va tinde sa-si manifeste mai ales cali-
tatile.
2015 este un an bun pentru cariera Sagetatorului: triunghiul Jupiter-Saturn-
Uranus te face de neinvins in lupta pentru atingerea obiectivelor.
Prima parte a anului 2015 este favorabila mai ales studiilor, contactelor cu
mediile culturale, universitare, editoriale sau legislative, calatoriilor si relatiilor cu
cei de departe. Partea a doua a anului se centreaza pe succes, recunoastere,
avansare, dezvoltare.
Sentimental, exista mult avant si poti trai experiente unice. Dar vor exista si
subiecte asupra carora trebuie sa meditezi. 

CAPRICORN • (Vest 22 DEC-20 IAN/ Vedic 14 IAN-12 FEB)

2015 este pentru Capricorni un an mai linistit decat precedentul.
Tocmai bun sa-ti pui gandurile in ordine, sa pregatesti terenul
si sa sadesti semintele succesului ce va veni peste un an-doi.
Dar asta nu inseamna ca 2015 este un an lipsit de forta sau de

actiune.
Aflat in Capricorn de ceva vreme, Pluto continua sa-ti insufle ambitii si exigente
si te indeamna sa te concentrezi cu multa atentie asupra lucrurilor pe care le in-
treprinzi. Emotiile raman intense, iar atitudinea tinde sa fie oarecum radicala.
Careul dintre Pluto si Uranus inca le mai poate aduce Capricornilor unele
busculari, cel mai probabil legate de casa, familie, proprietati sau generate de
adanca nevoie de transformare, care isi croieste greu drumul catre suprafata
printre temerile de nou si schimbare. Dar nu va mai trebui sa faci fata unui stres
de amploarea celui din 2014.
2015 este pentru Capricorn un an de evolutie, in care trebuie sa te mobilizezi
pentru a schimba ceea ce trebuie schimbat in viata ta si sa te deschizi catre noi
posibilitati.
Prima parte a anului, pana in august 2015, este generoasa cu Capricornii sub
aspect financiar: castigurile cresc, e rost de investitii profitabile, avantaje si ben-
eficii.
A doua jumatate a lui 2015 te favorizeaza la un mod mai general si-ti deschide
orizonturi largi, atat fizic, cat si cultural sau spiritual.
Fii insa cu ochii pe sanatate, fiindca acum se pot insinua pe tacute boli noi sau
se pot croniciza unele vechi! 

VĂRSĂTOR • (Vest 21 IAN-19 FEB/ Vedic 13 FEB-12 MAR)

Saturn paraseste casa carierei Varsatorului, semnaland
incheierea unei lungi etape (de peste doi ani) incarcate de re-
sponsabilitati, limitative si adesea frustrante, dar care, pentru
Varsatorii hotarati sa faca treaba, trebuie sa fi adus o consolidare

a pozitiei si obtinerea unor rezultate cu efect pe termen lung.
Scapata de influentele saturniene, cariera Varsatorului se relaxeaza. Vor mai fi
unele lucruri de pus la punct in vara (iunie-august 2015), cand Saturn revine in
zona, dar ce-a fost greu a trecut.
Pentru urmatorii trei ani, Saturn isi indreapta interesul catre colectivitate, prietenie,
actiuni de grup, interese organizationale, activism social si poate chiar politic. In
aceasta zona, Saturn iti "serveste" in 2015 o piatra de incercare, o povara de
dus, o lectie de invatat, dar te poate rasplati cu realizari durabile.
Vestile frumoase pentru Varsatori vin in 2015 dinspre Jupiter, care in prima parte
a anului favorizeaza dragostea si mariajul, iar in extenso, relatiile, inclusiv de co-
laborare sau de afaceri. Este o perioada buna pentru viata intima a Varsatorilor,
dar si pentru largirea cercului de cunostinte, pentru legarea de noi amicitii sau
incheierea de noi contracte.
In partea a doua a anului 2015 Jupiter este prielnic chestiunilor banesti: aduce
Varsatorilor avantaje prin terti, contacte bune cu mediile financiare, cadouri etc.
Fereste-te insa de escroci si de situatii confuze, ilegale sau imorale!
2015 mai este excelent pentru informare, invatare, creativitate intelectuala, co-
municare. 

PEŞTI • (Vest 20 FEB-20 MAR / Vedic 13 MAR-12 APR)

2015 este un an important pentru viata profesionala a Pestilor.
Trigonul pe care il face Saturn, aflat in casa carierei Pestilor,
cu Uranus, aflat in casa banilor Pestilor, este excelent pentru
structurare, organizare, concretizare. Trigonul Saturn-Uranus

iti accentueaza determinarea si-ti da multa forta in lupta pentru atingerea telurilor.
Finantele Pestilor se stabilizeaza in 2015, dupa o perioada destul de haotica.
Pe de alta parte, Jupiter se va afla in casa muncii Pestilor pana in august 2015,
ceea ce te face sa lucrezi cu spor si cu tragere de inima, aduce ocazii favorabile
dezvoltarii profesionale si o rasplata generoasa a eforturilor.
Tot anul 2015 este productiv, dar marele triunghi care se formeaza intre Jupiter,
Saturn si Uranus si care acopera sectoarele vocationale ale Pestilor, promite
succes in cariera si castiguri financiare consistente mai ales pentru prima
jumatatea a anului.
Pana in august 2015, sanatatea si igiena de viata a Pestilor sunt si ele in atentie,
iar schimbarile pozitive sunt favorizate. Poti gasi acum solutii eficiente (si chiar si
banii necesari) pentru rezolvarea unor probleme medicale, dar si pentru
imbunatatirea conditiei fizice, ba chiar si a aspectului, daca doresti.
Va trebui insa sa ai mai multa grija, daca suferi cumva de o afectiune de tipul
"hiper" (hipertensiune, colesterol, glicemie sau calcemie marite s.a.).
Partea a doua a anului 2015 aduce Pestilor vesti imbucuratoare pentru dragoste,
casnicie si parteneriate diverse. 
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SPORT

Calendarul sportiv
al anului 2015

Iata care sunt cele mai importante evenimente sportive
ale anului 2015:

ianuarie:
15 ianuarie - 1 februarie: Campionatul Mondial de

handbal masculin
19 ianuarie - 1 februarie: Australian Open

februarie:
7-8 februarie: Romania intalneste Spania in Fed Cup

martie:
6-8 martie: Campionatul European de atletism in-

door
15 martie: Incepe sezonul din Formula 1, la Mel-

bourne
29 martie: Nationala Romaniei joaca impotriva Insulelor

Feroe, in preliminariile EURO 2016

aprilie:
13-19 aprilie: Campionatul European de gimnastica

artistica
18-16 aprilie: BRD Nastase Tiriac Trophy

mai:
24 mai - 7 iunie: Roland Garros
27 mai: Finala Europa League
31 mai: Finala Cupei Romaniei

iunie:
5-18 iunie: Campionatul European de scrima
6 iunie: Finala Ligii Campionilor
11-28 iunie: Campionatul European de baschet

feminin, organizat in Romania
13 iunie: Irlanda de Nord - Romania, in preliminariile

EURO 2016
29 iunie - 12 iulie: Wimbledon

iulie:
4-26 iulie: Turul Frantei
13-19 iulie: Openul Bucuresti
13-19 iulie: Campionatul Mondial de scrima

august:
11 august: Supercupa Europei
22-31 august: Campionatul Mondial de atletism
31 august - 13 septembrie: US Open

septembrie:
4 septembrie: Ungaria - Romania, in preliminariile

EURO 2016
7 septembrie: Romania - Grecia, in preliminariile

EURO 2016

octombrie:
2-11 octombrie: Campionatul Mondial de gimnastica

artistica
8 octombrie: Romania - Finlanda, in preliminariile

EURO 2016
11 octombrie: Insulele Feroe - Romania, in preliminariile

EURO 2016

noiembrie:
-
decembrie:
5-20 decembrie: Campionatul Mondial de handbal

feminin

Veste excelentă pentru sportul
românesc

Guvernul a hotarat printr-o ordonanta de urgenta sa
dea mai multi bani Ministerului Tineretului si Sportu-
lui.
MTS va primi 2% din sumele adunate de stat din
taxele pentru acordarea licentei de organizare si ex-
ploatare a jocurilor de noroc.
"Este un lucru extraordinar pentru sportul romanesc,
cel mai bun lucru care se putea intampla in aceasta
perioada, sa vedem acum in ce programe vor fi
aplicati banii. Orice suma care apare la buget e bine
venita, cu atat mai mult cu cat in 2015 ne vom afla in
an preolimpic", a spus presedintele CS Dinamo, Elis-
abeta Lipa, pentru Prosport.
"Cred ca prioritare ar fi programele care privesc inalta
performanta si cele de investitie in zona de tineret si
juniori pentru ca daca nu pui accent pe prezent, nu
vei avea nici viitor", a continuat aceasta.
Ministerul Educatiei (2%) si Ministerul Culturii (1%)
vor primi si ele bani din taxa pe jocurile de noroc.

Doliu în sportul românesc: 
Cine a pierdut ''meciul'' cu viaţa în 2014

Cateva nume importante ale
sportului nostru au trecut in
lumea umbrelor pe parcursul
acestui an, unii chiar prea de-
vreme, cand poate ar mai fi avut
ceva de spus in fenomen.
Cronologic, au plecat dintre noi:

* Iancu Bacioiu - rugbist, fost campion european cu
nationala Romaniei (1975, 1977), plus triplu campion
al tarii cu Farul Constanta. Avea 68 de ani.

* Marian Dina - rugbist, fost campion european de
tineret cu selectionata tricolora. Avea 55 de ani.

* Vasile Costa - scrimer, de 18 ori campion national
la floreta. Avea 47 de ani.

* Doru Tureanu - unul dintre cei mai mari hocheisti ai
nostri din toate timpurile (al doilea roman inclus in
IIHF Hall of Fame, dupa coechipierul sau de la Di-
namo, Eduard Pana). Avea 60 de ani.

* Anatolie Grintescu - personalitate de referinta a
polo-ului romanesc, ca jucator, antrenor si conducator
al federatiei de specialitate. Avea 75 de ani.

* Vasile Zavoda - fotbalist de legenda al clubului
Steaua si, totodata, al nationalei, din perioada
anilor '50-'60. Avea 85 de ani.

* Florian Gheorghe - celebru hocheist al lui Dinamo,
fost sef al Agentiei Nationale de Sport si presedinte
al FR Hochei pe gheata. Avea 61 de ani.

* Mircea Nesu - fotbalist, arbitru cu ecuson FIFA, ob-
servator FRF, tatal ex-internationalului Mihaita Nesu.
Avea 72 de ani.

* Nicolae Manea - jucator emblematic al Rapidului,
antrenor si conducator al clubului giulestean. Avea
60 de ani. 

Top sportivi europeni in 2014
Agentia poloneza de stiri PAP a
dat publicitatii traditionala ierarhie
anuala a performerilor sportivi
ai batranului continent, ancheta
realizata prin consultarea jurnal-
istilor de la 18 agentii europene

de presa, printre care si Agerpres.

Coroana a revenit britanicului Lewis Hamilton, actualul
lider mondial al pilotilor de Formula 1 fiind urmat la
"fotografie", ca sufragii obtinute, de capitanul nationalei
de fotbal a Germaniei si a lui Bayern Munchen,
Manuel Neuer.
Iata cum arata Top 10:
1. Lewis Hamilton (Marea Britanie) - automobilism

Formula 1
2. Manuel Neuer (Germania / Bayern Munchen) - fot-

bal
3. Novak Djokovic (Serbia) - tenis
4. Cristiano Ronaldo (Portugalia / Real Madrid) - fot-

bal
5. Renaud Lavillenie (Franta) - atletism
6. Daria Domraceva (Belarus) - biatlon
7. Kamil Stoch (Polonia) - sarituri cu schiurile
8. Katinka Hosszu (Ungaria) - inot
9. Marc Marquez (Spania) - motociclism
10.Roger Federer (Elvetia) - tenis
De-a lungul vremii, si doua foste mari sportive ale
Romaniei, veritabile legende in viata, au obtinut laurii
continentali in versiunea PAP, e vorba de inagalabila
Nadia Comaneci (1976 - cu primul 10 din istoria gim-
nasticii mondiale, obtinut la Montreal), respectiv
Gabriela Szabo (1999 - atletism), actualul ministru al
MTS. 

Sportivii anului 
în ancheta ziariştilor

Asociatia Internationala a Presei Sportive (AIPS) a
dat publicitatii rezultatele traditionalului sondaj anual
privind performerii de varf din 2014, podiumurile
avand urmatoarele configuratii:

* Feminin
1. Serena Williams (SUA / tenis) - 7 titluri WTA, dintre

care unul de Mare Slam, US Open.
2. Darya Domracheva (Belarus / biatlon)
3. Marit Bjorgen (Norvegia /schi)

* Masculin
1. Manuel Neuer (Germania / fotbal) - campion

mondial si "Manusa de Aur" in Brazilia, candidat la
Balonul de Aur 2014

2. Roger Federer (Elvetia / tenis)
3. Cristiano Ronaldo (Portgalia - Real Madrid / fot-

bal)

* Echipe
1. Nationala de fotbal a Germaniei - campioana mon-

diala in Brazilia
2. Real Madrid - casigatoarea Cupei Campionilor

2014
3. Echipa de Cupa Davis a Elvetiei - si-a adjudecat

Salatiera de Argint in 2014

* Cele mai bune facilitati pentru presa
1. FIFA World Cup Brazilia
2. Jocurile Olimpice de iarna de la Soci
3. Turneul de la Wimbledon



6 ianuarie, 2015 l l 33Romanian Journal • New York

SPORT

Mircea Lucescu, apel
emoţionant către liderii lumii

Mircea Lucescu, antrenorul
lui Sahtior Donetk, a facut
un apel emotionant catre lid-
erii lumii pentru aplanarea
conflictului din Ucraina.
Tehnicianul roman crede ca
numai cei mai puternici oa-
meni ai planetei pot face ca
echipa sa revina la "casa" ei
din Donetk.
"Din pacate, revenirea nu

depinde de mine. Nu depinde de noi, de echipa, ci de
multi alti factori. Depinde de oamenii care sunt re-
sponsabili de ce se intampla acum in tara. Depinde
de liderii lumii. Noi trebuie sa credem ca intr-o zi vom
reusi sa ne intoarcem la Donetk si sa jucam din nou
pe Donbass Arena", a spus Lucescu.

Al Ittihad vrea să plătească
pentru Sânmărtean și Szukala.

Steaua cere dublu!
Lucian Sânmărtean și Lukasz Szukala au semnat
contracte cu Al Ittihad, formația din Arabia Saudită
antrenată de Victor Pițurcă.

Cei doi sunt jucătorii Stelei până la finalul sezonului,
dar se negociază intens plecarea lor din această
iarnă. Al Ittihad a făcut o ofertă în acest sens, dar con-
ducerea campioanei solicită dublu față de suma pusă
pe masă de arabi!
Concret, Al Ittihad e gata să dea 700 000 de euro pen-
tru cei doi fotbaliști, în vreme ce Gigi Becali a comu-
nicat că pentru Sânmărtean vrea 500 000 de euro ca
să-l lase să plece acum, iar pentru Szukala, un milion
de euro. Contractele celor doi expiră la finalul lunii
iunie.
Victor Pițurcă a rămas în România pentru a continua
negocierile, în condițiile în care staful său s-a întors
la Jeddah luni seara, pentru a relua pregătirile cu
echipa, după vacanța de Sărbători.
Tehnicianul a obținut acordul clubului de a îndepărta
toți fotbaliștii străini din lot pe care i-a găsit la prelu-
area echipei și vrea ca Sânmărtean și Szukala să fie
doi dintre nou veniții din această iarnă.
Lucian Sânmărtean are 34 de ani și s-a înțeles cu Al
Ittihad pentru un contract valabil un sezon, cu opțiune
de prelungire încă unul, în vreme ce Lukasz Szukala,
care are 30 de ani, are un contract valabil două se-
zoane.
Szukala va avea un salariu de un milion de euro pe
sezon, în vreme ce Sânmărtean va primi un milion de
dolari.

Marea evadare de la Steaua:
Încă un titular pe plecare

Steaua si-ar putea pierde al treilea titular in decurs de
cateva zile, dupa ce Lucian Sanmartean si Lukasz
Szukala au semnat cu echipa lui Victor Piturca, Al It-
tihad. Cristi Tanase ar fi jucatorul care are o oferta de
la o alta formatie din zona Golfului Persic.
"Pot sa va spun ca, in momentul de fata, Tanase are
o oferta concreta din Qatar. Este vorba despre o
echipa importanta, cu bani", a dezvaluit antrenorul
Mihai Stoichita la DigiSport.
In varsta de aproape 28 de ani, Tanase are cinci ani
si jumatate petrecuti la Steaua, fiind cel mai vechi fot-
balist din lot. Despre el s-a spus ca ar putea ajunge
la Al Ittihad, alaturi de Piturca, insa fostul selectioner
i-a preferat pe Szukala si Sanmartean.

MERCATO ÎN EUROPA!
Începând din 2 ianuarie 2015, în Spania, 3 ianuarie
în Anglia, Germania sau Franța, sau 5 ianuarie în
Italia, Portugalia sau Olanda, începe perioada de
transferuri a iernii.
Marile cluburi, deși nu fac mutări la fel de răsunătoare
ca în perioada din vară, își completează loturile,
aducând jucători pe posturi cheie, înlocuitori pentru
accidentați, sau pun mâna pe fotbaliști pe care, dacă
nu i-ar aconta acum, i-ar pierde până la finalul se-
zonului. Deși nu se compară cu anvergura perioadei
de mercato dintre sezoane, din vară, și iarna au avut
loc mutări interesante.
Anul trecut, de exemplu, Juan Mata, cu trecerea sa
de la Chelsea la Manchester United, a fost una dintre
cele mai interesante tranzacții ale iernii, în valoare de
45 de milioane de euro. Iată lista la zi a mutărilor.
Julian Koch (24 de ani, mijlocaș defensiv) - de la

Mainz la St. Pauli, cu împrumut până la finalul se-
zonului

Oriol Riera (28 de ani, atacant) - de la Wigan la De-
portivo la Coruna, cu împrumut până la finalul se-
zonului

Kasper Dolberg (17 ani, atacant) - de la Silkeborg la
Ajax, pentru o sumă confidențială, a semnat până
în 2018

Johan Dahlin (28 de ani, portar) - de la Genclerbirligi
la Midtjylland, pentru o sumă confidențială, a sem-
nat până în 2018

Leandro Greco (28 de ani, mijlocaș) - de la Genoa la
Verona, cu împrumut până la finalul sezonului

Ivan Strinic (27 de ani, fundaș stânga) - de la Dnepr
la Napoli, liber de contract, a semnat până în 2019.
DETALII

Erik Friberg (28 de ani, mijlocaș) - de la Bologna la
Esbjerg, a semnat liber de contract până în 2017

Lukasz Szukala (30 de ani, fundaș) - de la Steaua la
Al Ittihad, liber de contract, a semnat pe două se-
zoane. DETALII

Kevin Mendez (18 ani, atacant) - de la Penarol la
Roma, pentru 830.000 de euro. A semnat pe cinci
ani, dar va juca împrumut un an și jumătate la Pe-
rugia

Marco Ruben (28 de ani, atacant) - de la Dinamo Kiev
la Rosario Central, sub formă de împrumut până în
vară

Sheraldo Becker (19 ani, atacant) - de la Ajax la
Zwolle, sub formă de împrumut până la vară

Manolo Gabbiadini (23 de ani, atacant) - de la Sam-
pdoria la Napoli, pentru 13 milioane de euro. A sem-
nat până în 2019

Stefano Denswil (21 de ani, fundaș central) - de la
Ajax la FC Brugge, pentru o sumă confidențială. A
semnat până în 2018

Antonio Ghomsi (28 de ani, fundaș stânga) - de la
Mechelen la Skoda, liber de contract, a semnat pe
două sezoane

Alexandru Mățel (25 de ani, fundaș dreapta) - de la
Astra la Dinamo Zagreb, din vară, liber de contract.
Durata înţelegerii este confidențială. DETALII

Didier Ndong (20 de ani, mijlocaș) -  de la CS Sfax la
Lorient, pentru 950.000 de euro. A semnat până în
iunie 2019

Doneil Henry (21 de ani, fundaș) - de la Apollon la
West Ham, pentru o sumă confidențială. A semnat
până în 2019

Tijane Reis (23 de ani, mijlocaș) - de la Swindon la
Estoril, liber de contract. A semnat până în iunie
2017

Marco Rojas (23 de ani, atacant) - de la Stuttgart la
Thun, sub formă de împrumut pentru șase luni

Janis Ikaunieks (19 ani, mijlocaș) - de la FK Liepajas
la Metz, pentru o sumă confidențială. A semnat
până în iunie 2019

François Marquet (19 ani, mijlocaș) - de la Standard
Liege la PSV, sub formă de împrumut cu opțiune
de cumpărare

Christian Schneuwly (26 de ani, mijlocaș) - de la Thun
la Zurich, pentru o sumă confidențială. A semnat pe
trei ani și jumătate

Hatem Ben Arfa (28 de ani, mijlocaș) - de la Newcas-
tle la Nice, a semnat liber de contract, pe un sezon
și jumătate

Andre Onana (18 ani, portar) - de la Barcelona la
Ajax, liber de contract. A semnat pe trei sezoane,
începând cu vara viitoare

Eljero Elia (27 de ani, mijlocaș) -  de la Werder Bre-
men la Southampton, sub formă de împrumut pen-
tru șase luni

Lukas Podolski (29 ani, atacant) - de la Arsenal la
Inter, sub formă de împrumut pentru șase luni. ”Tu-
narii” au primit 600.000 de euro. DETALII

Mark Schwarzer (42 de ani, portar) - de la Chelsea la
Leicester, sub formă de împrumut până la finalul ac-
tualului sezon.

Fernando Torres (30 de ani, atacant) - de la AC Milan
la Atletico - împrumut pentru un an și jumătate.

Alessio Cerci (27 de ani, mijlocaș) - de la Atletico
Madrid la AC Milan, - împrumut pentru 18 luni. 

Enzo Perez (28 de ani, mijlocaș) - de la Benfica la Va-
lencia, pentru 25 de milioane de euro. A semnat pe
patru ani și jumătate.

Joshua Kimmich (19 ani, mijlocaș) - de la VfB
Stuttgart la Bayern, pentru 7 milioane de euro. Va
rămâne  la Leipzig, echipă la care a fost împrumutat
de Stuttgart, până în iulie.

Levin Oztunali (18 ani, mijlocaș) - de la Bayer Lev-
erkusen la Werder Bremen, sub formă de împrumut
până în iunie 2016, pentru 200.000 de euro. 

Kevin Kampl (24 de ani, mijlocaș) - de la Red Bull
Salzburg la Borussia Dortmund, pentru 12 milioane
de euro.

Pierre Bengtsson (26 de ani, fundaș stânga) - de la
FC Copenhaga la Mainz.

Yannis Salibur (23 de ani, mijlocaș) - de la Clermont
la Guingamp, pentru o sumă confidențială. A sem-
nat până în iunie 2018

Borja Fernandez (33 de ani, mijlocaș) - de la Athletic
Bilbao la Eibar, liber de contract. A semnat până în
vară

França (23 de ani, mijlocaș) - de la Hannover la
Figueirense, liber de contract. A semnat pe două
sezoane

Bojan Saranov (27 de ani, portar) - de la Maccabi
Haifa la Ergotelis, liber de contract. A semnat pe trei
sezoane

Miguel Layun (26 de ani, fundaș) - de la Club America
la Granada, pentru o sumă confidențială. Va juca
împrumutat la Watford până în vară

Tino Costa (29 de ani, mijlocaș) - de la Spartak
Moscova la Genoa, sub formă de împrumut până
în vară
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Haremul - închisoarea femeilor favorite
Chiar daca este cel mai adesea asociat societatilor medievale arabe, care i-au dat de altfel si

denumirea („harim”, in limba araba, inseamna „locul interzis”), haremul reprezinta un fenomen
social larg raspandit in Asia, marturii despre existenta unor asemenea palate ale placerilor
provenind din China si India antica. In India, ele se numeau purdah sau zenana, in vechea Persie,
andarun. Se spune ca regele hindus Tamba din Banaras (secolul VI i. Chr.) ar fi avut un harem cu
16.000 de femei – o cifra desigur exagerata, dar care ne da o idee despre importanta acordata
acestei institutii. Peste aceasta armata de femei era stapana favorita regelui, frumoasa Sussondi,
care il cucerise pe acesta, spune legenda, prin talentul ei la aruncatul zarurilor... Regii persi aveau
si ei haremuri cu sute de fete si devenise o traditie ca, dupa o expeditie de prada, satrapii sa
trimita suveranilor cele mai frumoase femei capturate.
Saracii eunuci bogati... * Desigur, cele mai cunoscute haremuri au apartinut sultanilor turci, iar
aceasta institutie, care de multe ori a dictat politica unui intreg imperiu, nu va dispare decat in 1909,
odata cu abdicarea ultimului sultan, Abdul al-Hamid al II – lea. La ora actuala, oricat ar parea de
curios, exista inca haremuri in unele tari arabe, dat fiind faptul ca religia islamica permite barbatilor
sa aiba mai multe femei, functie de avere. Va imaginati, asadar, de ce „colectii” pot dispune bogatii
seici petrolisti ai Arabiei... Haremul lui XerxesHaremul sultanilor turci adapostea sute de femei,
dintre care multe nici nu ajungeau vreodata sa treaca prin patul stapanului, mucezind pana la
batranete dincolo de zidurile intangibile ale palatului imperial. Toate erau sub supravegherea stricta
a mamei sultanului, care alegea ea insasi favoritele pentru fiul sau, dintre cele mai frumoase si mai
distinse tinere din harem, si a eunucilor. Acestia erau barbati care devenisera impotenti prin
mutilarea sau indepartarea totala a organelor genitale externe. De obicei, lor li se taiau, inca din
copilarie, testiculele, dar initial, in antichitate, solutia adoptata era una mult mai radicala: copiilor de
sex masculin destinati sa devina eunuci nu li se mai dadea voie sa bea apa trei zile, apoi li se
retezau, cu un brici ascutit, toate organele sexuale, legate cu o sfoara. Pentru a nu se infecta, rana
era arsa cu fierul rosu si deasupra se presara cenusa. Timp de alte cateva zile, li se umezeau doar
buzele cu apa, apoi, cand rana de sub pantece prindea coaja, li se administrau mari cantitati de
apa. In cele din urma, lichidul venit pe tractul urinar reusea sa „sparga” coaja, intr-un loc, si de
atunci inainte, bietii oameni urinau doar pe acolo... Putinii care rezistau acestui tratament –
mortalitatea era de aproape 90% – intrau in slujba suveranilor.
Ultimul eunuc al ultimului imparat * Desi sunt asociati haremurilor orientale, eunucii au
cunoscut gloria mai intai in societatea romana si cea bizantina (termenul eunouchos este de
origine greaca si inseamna „pazitorii camerei de culcare”). Intr-adevar, in Roma imperiala, eunucii
aveau ca sarcina paza imparatului si a sotiei acestuia, precum si educatia tinerelor lor odrasle. Si
in China, unde eunucii au o traditie milenara, ei erau insarcinati cu supravegherea femeilor din
casa imperiala. Interesant e faptul ca multi eunuci proveneau din familii nobile, care vedeau in
castrarea fiilor lor o cale de a-si sluji imparatul. Privati de placerile sexuale, eunucii agoniseau
averi uriase si deseori deveneau mai puternici decat stapanii lor. In secolul XVII, bunaoara,
eunucul Wei Zhongxian a condus efectiv China, inchizandu-l pe imparat in harem! Un alt eunuc,
Zheng He, a devenit amiral, descoperind se pare America inaintea lui Columb. Sun Yaoting,
ultimul eunuc chinez a murit in 1996, la venerabila etate de 94 de ani, dupa ce-l slujise cu credinta
pe ultimul imparat, Pu Yi....

Organizare si diversificare
Revenind la harem, sa spunem
ca, in afara sotiilor si concubinelor
suveranului, ori a eunucilor, el mai
gazduia si fiii naturali ai sultanilor,
ce nu implinisera inca varsta ma-
turitatii. De altfel, acesta era si
scopul haremului: sa ofere cat mai
multi potentiali urmasi la tron, intr-
o perioada cand nivelul mortalitatii
infantile era foarte crescut. Orga-
nizarea era exemplara si regulile
respectate cu strictete. Imparatii

chinezi dispuneau de o sotie principala – care purta titlul oficial de imparateasa, trei prime-concubine, noua
sotii de rang secund, 27 concubine de rangul trei si 81 de ranguri mai mici, in total 121 de femei aflate
permanent la dispozitia lor. Sultanii turci aveau, de obicei, 300 de femei, iar gradele erau in ordine inversa
decat la chinezi: cele de rangul unul erau doar slujnice, cele de rangul doi se culcasera o singura data cu
stapanul, cele de rangul trei treceau frecvent prin patul acestuia si in sfarsit, cele de rangul patru erau
considerate „favorite”, ele daruindu-i sultanului copii. Desigur, dintre acestea cea mai apreciata era cea
care ii oferea suveranului primul nascut de stirpe barbateasca. Daca micutul devenea candva, la randul
sau, sultan, mama lui era numita sultana „valide”, primind puteri discretionare asupra intregului harem.
Odaliscele au inventat jocul de carti * Spre deosebire de femeile din haremurile turcesti, care puteau
fi si sclave sau prizoniere de razboi, imparatii chinezi nu acceptau decat fete de rang inalt, provenite din
randurile aristocratiei si beneficiind de o educatie fara cusur. Femeile sultanilor primeau aceasta educatie
abia in harem, ele avand dascali eunuci care le invatau sa scrie, sa citeasca, sa cante la instrumente
muzicale, si fiind initiate in arta placerilor de catre concubinele mai experimentate, in asa fel incat sa stie
cum sa trezeasca simturile sultanului. Ca o anecdota, sa adaugam ca tot femeile din harem au fost cele
care au inventat jocul de carti, probabil din plictiseala... Femeile care ii daruiau fii sultanului aveau un statut
social foarte ridicat. Ele primeau propriile apartamente, erau inconjurate de armate intregi de servitoare si
eunuci si adunau averi fabuloase. La turci, ca si la chinezi, sultanul isi alegea partenerele nu vazandu-le
direct, ci admirand tablourile acestora, pictate de artistii de la curte. Abia dupa ce parcurgea o intreaga
asemenea „expozitie”, sultanul era in masura sa decida daca o femeie merita sau nu sa fie aleasa...
Recorduri incredibile
Printre cele mai numeroase hareme atestate ca atare un loc fruntas il ocupa cel al seicului arab Ghiyas-
ud-Din Khilji, care a domnit in secolul XV. Pana la varsta de 50 de ani, cand a preluat tronul, la moartea
tatalui sau, acesta se dedicase exclusiv pasiunilor sale: vanatoarea si strangerea cat mai multor femei in
harem. Daca auzea despre existenta vreunei fete frumoase, Ghiyas nu se lasa pana nu o cucerea, ori cu
bani, ori cu forta armelor, declansand adevarate razboaie din aceasta cauza. Regele Mongkut al
Siamului (1804-1868) se putea lauda si el cu 9000 de sotii si concubine, care locuiau intr-un oras special
construit pentru ele, Nang Harm (Orasul femeilor cu val). Inconjurata de ziduri puternice, asezarea nu
gazduia decat femei si eunuci, orice barbat in putere care indraznea sa patrunda acolo fiind ucis pe loc.
Nu-i de mirare ca, avand o asemenea „baza de reproductie”, suveranul siamez a lasat in urma 66 de
copii... Un alt campion in domeniu a fost hanul mongol Kublai (1215-1294), ce dispunea de 7000 de
concubine, care erau inlocuite la fiecare doi ani de alte fete, tinere si proaspete. 

vă invită să urmăriţi emisiunile noastre:vă invită să urmăriţi emisiunile noastre:
Lunea: 10-11am  şi  Joia: 1:30-2:30pmLunea: 10-11am  şi  Joia: 1:30-2:30pm

pe canalele 1997 Time Warner, 85 RCN, 37 Fiospe canalele 1997 Time Warner, 85 RCN, 37 Fios (Verizon)(Verizon)

Emisiunile româneşti TV sunt transmise pe QPTVEmisiunile româneşti TV sunt transmise pe QPTV
joia de la 10:30 la 11:30 pmjoia de la 10:30 la 11:30 pm

și se repetă duminica de la 4:30 la 5:30 pmși se repetă duminica de la 4:30 la 5:30 pm

Filmări de calitate pentru orice ocazie - nunți, botezuri, aniversări, petreceri ș.a. 
- la prețuri convenabile.

Transferăm pe DVD înregistrările dv. (din VHS, VHS-C, 8 mm, Hi8, digital 8, mini DV).
Puteți achiziționa DVD-uri românești cu filme artistice și documentare, 

de cultură, muzică, umor, sport, etc.
Tel.:  (347) 753-2639   e-mail: cristivb1@yahoo.com   www.rvtvny.com
Fotografii profesioniste: ALEX MARMARA Tel: (347)536-6462; e-mail: lxmarmara@gmail.com
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MICA  PUBLICITATE
•  Doamna serioasa, cetatean roman si american, caut 

barbat intre  58-62 ani, pentru prietenie sau casatorie. 
Rog seriozitate. (347) 488-2749

• Femeie pentru curățenie. Cleaning lady needed for 3
bedroom apartment and small office, once a week in
UES NY. Flexible hours. For more details contact Maya
Phipps 917-597-0544.

• Help wanted. Persoană cu experiență în lucrul cu piele
pentru poșete, valize, etc. Trebuie să știe să lucreze cu
mașini industriale de cusut. Locația este în Midtown
Manhattan. Tel.: (212) 889 - 7211

• PAULA SKIN CARE SPA angajează cosmeticiană cu
licentă  (licence) de New York State. 

Tel.: (516) 374 - 5199
• Închiriez apartament in Bronx, zonă bună. $950

718 916-1295
• Închiriez cameră mobilată la nefumători, în Astoria. Tel.:

(718) 728 - 2553. Lăsați mesaj.
• Ofer cameră mobilată unei doamne, aproape de metrou,

zona Forest, Ridgewood. Tel.: (347) 336 - 9446
• Angajăm inginer mecanic și lăcătuș mecanic, speciali-

tatea mașini-unelte. Companie în Long Island, Suffolk
County. Tel.: (646) 584 - 0559

• Vând casă cu business de bătrâni în Upstate NY, venit
foarte bun. Tel.: (845) 235 - 3938

• Doamnă serioasă, caut de lucru ca babysitter (de luni
până joi inclusiv), live-in sau out. Tel.: (917) 969 - 1379

• Domn serios, cetățean american, recent reîntors din
România, doresc să închiriez o cameră, preferabil în
Sunnyside, din 25 mai sau 1 iunie. Tel.: (347) 375 - 1817

• Căutăm nanny (babysitter) pentru îngrijire nou-născut și
ajutor la menaj ușor. Vă rog să mă contactați la: 
(508) 625 - 0593 (Irina) 
sau e-mail: chinch100@yahoo.com

• Caut bărbat pentru îngrijire bătrân, part-time sau full-time,
în Flushing. Tel.: (347) 606 - 0046

• Închiriez cameră mobilată  (absolut toul e nou) unei
doamne/domnișoare nefumătoare; acces la dependințe;
în Ridgewood, aproape de metroul M, L și de autobuz.
Tel.: (347) 422 - 3452

• Doamnă matură, cu Green Card, caută servici (internă)
la persoane în vârstă, pe timp îndelungat. 
Tel.: (347) 987 - 8015

• Profesor foarte bun ghitarist ofer lecţii de ghitară pentru
toate vârstele şi toate nivelele de la începător la avansat.
Prima lecţie include o oră adiţională gratuită. Rezultate
Garantate. Tel. 646 457-5443.

• CAKES BY LD oferă clientilor o gamă bogată de produse:
torturi aniversare pentru botez, nuntă, pentru copii, tor-
turi vegan, cup cakes si cakes pops. Comenzile se
primesc pe facebook la CAKES BY LD, prin e-mail la
CAKESBYLD@gmail.com sau la tel. (347) 282-6840.

• Bucuresti: property management. Vă administrez propri-
etatea. Venitul virat în contul dv. Comision mic. New
York: închiriez pentru vacantă o cameră în apartament
renovat, Kew Gardens, metrou. 
E-mail: apa718@yahoo.com

• Angajăm persoană internă, de luni până sâmbătă la
amiază, pentru menaj în Tenafly, New Jersey. 

Tel.: (646) 831-6729
• Sky Spa. Dacă vreti să vă schimbati meseria, vă învătăm

să lucrati cu laser care stopează cresterea părului ne-
dorit. Cursurile durează 3-4 săptămâni. 

Tel.: (718) 896 - 0070 (Maria).
• Salon de cosmetică și coafură, în Queens, angajează

lucrători pentru manichiură, pedichiură, cosmetică,
coafor. Tel.: (347) 791 - 1702

• Ofer consultaţii de Astrologie Vedică (Astrologia cea
adevărată). Aflaţi despre capabilităţile dvs. în materie de
sănătate, dragoste, compatibilităţi, prosperitate. 
Tel. 646 457-5443.

• Caut persoană/companion pentru un vârstnic; locația în
New Jersey. Tel: (732) 671 - 1690

• Împotriva singurătătii, caut o doamnă dispusă la o relatie
de prietenie, cu posibile multe alte variante, bazată pe
valori reciproce de corectitudine, cinste si omenie pe
toate planurile. Tel.: (718) 335-7992 sau e-mail:
ddart4@yahoo.com

• Pensionar singur, caut de închiriat apartament cu un dor-
mitor, secțiunea 8, în Queens; plătim chirie $1,370. 
Tel.: (347) 904 - 4085

• Doamnă serioasă, caut de lucru la îngrijire de bătrâni.
Program nelimitat. Tel.: (347) 987 - 8015

• Dau în chirie o cameră separată în Sunnyside: 
Tel.: (347) 749 - 9336

• COMPUTER REPAIR / CANALE TV ROMÂNESTI
INSTALARE WINDOWS + ADDITIONAL SOFTWARE,
ANTIVIRUS, GHID UTILIZARE COMPUTER.
INSTALARE RECEIVER 32 CANALE TV ROMÂNESTI.
Mă deplasez la dv. acasă. 
Detalii: Lucian (347) 975 - 9678.

• Închiriez pentru public: sisteme de sunet si instalatii muz-
icale, lumini pentru show, scene cu diferite configuratii,
DJ-music, asistenta tehnică calificată. 

Tel.: (718) 810 - 8068

Stimate cititor
și telespectator

”Romanian Voice” (Vocea românească), companie
înființată în 1990 la New York, are - pe lângă revista
bilunară de față - si un post de televiziune care
realizează mai multe emisiuni săptămânale pe
canalele NYTV (ch.25) și QPTV.
Romanian Voice nu aparține niciunei grupări
politice, religioase, rasiale sau de altă natură.
Romanian Voice transmite:
- știri curente din România (subtitrate parțial în limba

engleză).
- informații din comunitățile româno-americane.
- informații din viața americană
- tradiții românești, obiceiuri, documentare istorice,

programe culturale, reportaje, muzică, umor.
- publicitate și alte subiecte de interes din viața

românească.
Conținutul revistei șI programele TV au în vedere
preferințele comunității de limba română.
Romanian Voice și revista realizează programe care
să servească interesul comunității românești, min-
unatei țări în care trăim și neamului căruia îi
aparținem.
Romanian Voice își acoperă cheltuielile din recla -
me le prezentate, sponsorizările și donațiile primite
de la cei care apreciază efortul nostru pentru
păstrarea și afirmarea spiritului românesc pe
pământ american.
Opiniile dumneavoastră - ca telespectatori și cititori
- despre Romanian Journal și despre
emisiunile de televiziune ale Vocii Românești ne
sunt de un real folos.

Vă mulțumim.
ROMANIAN VOICE

Vă rugăm să trimiteţi
anunţurile dumneavoastră

pe adresa noastră:

Romanian Journal
PO Box 4009

Sunnyside NY 11104




